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Tren hatlarında gerekli planla-
maları tamamladıklarını be-

lirten Uraloğlu, Ankara-İstanbul 
YHT hattında 5, 8 ve 9 Haziran'da 
ek seferler düzenleyeceklerini 
söyledi. Uraloğlu, "Ankara ile İs-
tanbul arasında 3 günde karşı-
lıklı 6 ek sefer gerçekleştirece-
ğiz. Böylece 2 bin 466 kişi daha 
sevdiklerine YHT konforuyla 
ulaşacak" ifadesini kullandı.

Ticaret Bakanlığının 
yaptığı düzenlemeye 

göre, tüketicilerin me-
safeli olarak kurdukları sözleşmelerde cayma hakkını kullanmaları 
hâlinde iade kargo ücretlerini satıcı veya sağlayıcılar ödeyecek. Tüketi-
cilerin sıklıkla kullandıkları elektronik ürünlerden cep telefonu, akıllı 
saat ve bilgisayar ürünlerinde de cayma hakkı devam edecek. l 04

Birçok hat üzerinde vagon ila-
vesi yapıldığını vurgulayan 

Uraloğlu, "5-9 Haziran tarihlerin-
de ana hat ve bölgesel trenlerimi-
ze toplam 140 vagon ilaveyle 8 bin 
400 kişilik ilave koltuk kapasitesi 
sağlayacağız. Tatil boyunca gün-
lük karşılıklı toplam 28 vagonla 
hizmet vererek günlük ortalama 
1680 yolcumuz daha keyifli yolcu-
luk gerçekleştirecek” dedi. l 04

EK SEFERLER YAPILACAK VAGON İLAVE EDİLDİ 

BAYRAM iCiN TRENLERiN
KAPASiTESi ARTIRILACAK

iADE KARGO
ÜCRETLERi
SATICIDAN

ESNAFA KREDiDE
KOLAYLIK SART

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Kurban Bayramı dolayısıyla yüksek hızlı tren, ana 
hat ve bölgesel tren hatlarında 10 bin 866 kişilik  
kapasite artışı sağlayacaklarını bildirdi.

Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan, ‘terörsüz  

Türkiye’yi sağlam bir 
temel üzerinde yüksel-

teceklerini söyledi. 

TESK Genel Başkanı Bendevi  
Palandöken, esnaf ve sanatkârla-

rın krediye her zamankinden daha 
çok ihtiyaç duyduğunu belirterek, 
“Abartılı haciz uygulaması esnafı 
mağdur ediyor. Haciz işlemi sadece 
borcun kendisi kadar olmalı, diğer 
varlıklarına dokunulmamalı. Esna-
fın kredi almasını zorlaştıran engel-
ler kaldırılmalı” dedi. l 05

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanı Murat Kurum, deprem bölgesindeki 

250 bininci konutun anahtarlarının Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve 
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Ali-
yev'in Kahramanmaraş’ta katılacağı prog-
ramla gelecek ay teslim edileceğini söyledi. 
Kurum, depremden etkilenen 11 ilde tüm  
yaraları saracaklarını belirtti.  l 08

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Rusya Dı-
şişleri Bakanı Sergey Lavrov’un daveti-

ne icabetle, 26-27 Mayıs tarihlerinde Rus-
ya'yı ziyaret edecek. Fidan, ziyaret kapsa-
mında Rusya Devlet Başkanı Vladimir Pu-
tin tarafından kabul edilecek ve Rus mev-
kidaşı Sergey Lavrov ile görüşecek. Görüş-
mede, İstanbul’da yapılan müzakereler  
ve Gazze masada olacak. l 09

Haftalardır açlıkla boğuşan binlerce kişi 82 gün sonra bir ekmek alabilmek için müca-
dele ediyor. İsrail, önceki gün de 'kısıtlı yardım' girişine izin verdiği Gazze'de barbarlığı-

na yenilerini ekledi, yardım dağıtan görevlilerin üzerine bomba yağdırdı. Hedef alınan 
bölgede ölen çok sayıda kişinin naaşına saldırılar nedeniyle ulaşılamıyor. l 10

Sanayi ve Teknoloji  
Bakanı Mehmet Fatih 

Kacır, nitelikli iş gücünün 
yetiştirilmesine olanak 
sağlayacak ‘Sanayi ve 
Teknoloji Kolejleri’ kura-
caklarını açıkladı. l 04

250 BiNiNCi KONUT
GELECEK AY TESLiM

GIDA YARDIMINDA KATLiAM

ÖMÜRLERi YOLDA GECiYOR

FiDAN’DAN, RUSYA’YA
KRiTiK ZiYARET

SANAYİ VE TEKNOLOJİ KOLEJLERİ GELİYOR

KURBANLIK SECERKEN
NELERE  
DiKKAT EDiLMELi?Haberi sayfa 13’te

ABD’Li KONGRE ÜYESiNDEN 
ALCAK TEKLiF l 10

İsrail, kalıcı işgale yönelik saldırılarını Gazze’nin kuzeyin-
de yoğunlaştırdı. 19 Ocak’taki ateşkes sonrası Gazze’nin 

kuzeyine, evlerine dönen 200 bin Filistinli, bir kez daha İsrail 
ordusunun tahliye emriyle yeniden evlerinden edilip, yine 
yollara düştü. İsrail, sürgüne zorladığı Filistinlileri, Gazze’nin 
yüzde 19’una denk gelen dar bir alana topluyor. l 10

KIRMIZI BÜLTENLE ARANAN  
3 KiSi GETiRiLDi l 06

TÜRK HAVACILIK VE UZAY SANAYII AŞ (TUSAŞ), 2034'E KADAR 500 KAAN, HÜRJET VE  
HÜRKUŞ, 350'DEN FAZLA GÖKBEY, ATAK, ATAK-2, 600'E YAKIN ANKA-3, ANKA-1, AKSUNGUR 

VE 20 UYDU ÜRETIMI YAPACAK. 2034’TE 12 MILYAR DOLAR CIROYA ULAŞACAK. 

TUSAŞ Genel Müdürü Mehmet  
Demiroğlu, şirketin geldiği noktayı 

ve gelecek 10 yıllık projeksiyonunu 
anlattı. HÜRKUŞ eğitim uçağı için 55 
sipariş aldıklarını ve 10 tanesini bu 
sene teslim edeceklerini belirten De-
miroğlu, Hava Kuvvetleri Komutanlı-
ğından da HÜRJET için 16 uçak  
siparişi aldıklarını söyledi. 

İspanya’nın da kendi eğitim uçağı  
ihtiyacını karşılamak üzere HÜRJET’i 

seçtiğine dikkati çeken Demiroğlu, 
"Hedefimiz 100’ün üzerinde sözleşme 
imzalamak. İspanya kapısı bize NA-
TO'nun kapısını açacak. Hava Kuvvet-
lerine ilk teslimatımız 2027'nin başında 
olacak. İspanya için de şu anda 2028 
hedefleniyor" ifadelerini kullandı.

Milli muharip jet uçağımız KAAN’a 
dünya genelinde büyük bir ilginin 

olduğunu belirten Demiroğlu, “İki KA-
AN’ın üretimi sürüyor. 2026’nın başın-
da ikinci, birkaç ay sonra da üçüncü 
prototip havaya çıkmış olacak. 
2029’un başı itibarıyla da  KAAN’ı 
bloklar hâlinde Türk Hava Kuvvetleri-
ne teslim edeceğiz” diye konuştu.
l KADİR YILDIZ’IN HABERİ l 09

 55 HÜRKUŞ SİPARİŞİ

SAĞLAM YÜKSELECEK

NATO KAPISI AÇILACAK

KAAN’A BÜYÜK ILGI

Gökyüzünde görülen her uçakta 
TUSAŞ’ın imzası olduğunu vurgu-

layan Demiroğlu, “TUSAŞ olarak 
Boeing, Airbus, Spirit Aerosystems 
gibi dünyanın en büyük hava aracı 

üreticileriyle çalışmalar gerçek-
leştiriliyor.  400’ü aşkın yüksek 

teknoloji kapasiteli üretim tezgâh-
larında parça üretmekteyiz”  

açıklamasını yaptı. 

İstanbul Atatürk Kültür Merkezi'nde 
düzenlenen ‘Bir Şiir Bir Hayat Canım 

İstanbul’ programında konuşan Erdo-
ğan, “Bugün tarihini bilen bir gençlik 
var. Bugün geçmişten aldığı mirası ve 
ruhu geleceğe aktarmaya kararlı, gu-
rurlu ve vakur bir gençlik var. Bilim-
den kültür ve sanata, savunma sana-
yiine,  bu gençlik muteber Türkiye'nin 
geleceğini inşa ediyor” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Biz de 
eserlerimiz ve hizmetlerimizle bu 

gençliğin önündeki engelleri kaldır-
mak için var gücümüzle çalışıyoruz. 
Bugüne kadarki en büyük eserimizi 
yani ‘Terörsüz Türkiye’yi çok yakın 
zamanda sağlam bir temel üzerinde 
yükselteceğiz. Bu eseri de bu ülkenin 
gençlerine teslim edip, yürüyeceğiz” 
ifadelerini kullandı. l 08

Gökyüzüne imza

SAVUNMA  
SANAYiiNDE  

BUYUK ATAK

Kadir 
Yıldız

Mehmet  
Demiroğlu

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara ile İstanbul Dolmabahçe’de bir araya geldi. Görüşmede, ikili 

ilişkiler ile bölgesel ve küresel gelişmeler ele alındı.0 2Haberi sayfa 14’te

iZMiR’DEN  
SAMPiYON GECTi



İmmünoloji ve Alerji Hastalık-
ları Uzmanı Prof. Dr. Ali Kutlu, 
Kurban Bayramı dolayısıyla 
ülke genelinde kırmızı et 
tüketiminin artacağını belir-
terek, “Kurban Bayramı’nda 
etin bekletilmeden hızlı bir 
şekilde tüketilmesi, 
Alpha-gal duyarlı 
olan insanlar-
da reaksiyon 
ortaya çıkart-
ma ihtimalini 
de artırıyor. 
Alpha-gal 
sendromu 
dediğimiz kır-
mızı et alerjisini 
genellikle Orta ve 
Doğu Karadeniz Böl-
gesi’nde daha sık görüyo-
ruz. Bu alerjenin reaksiyonları 
hafif ve ciddi olabiliyor, etkisi 
bazı durumlarda 12 saat sonra 
dahi ortaya çıkabiliyor” dedi. 
Medical Park Ordu Hastanesi 
İmmünoloji ve Alerji Hastalık-
ları Uzmanı Prof. Dr. Ali Kutlu, 
yaklaşan Kurban Bayramı 
öncesi Alpha-gal alerjisine 
karşı uyarılarda bulunarak, bu 

alerjinin bazı durumlarda 12 
saat sonra dahi etkisini gös-
terebileceğine dikkat çekti. 
Prof. Dr. Ali Kutlu, “Dünyada 
ve Türkiye’de kırmızı et böyle 
çok sık rastlanan önemli bir 

alerjen gibi görünmemekle 
birlikte son yıllarda, 

özellikle dünyanın 
bazı bölgelerinde 

kene sokması 
sonrası (buna 
bazı başka bö-
ceklere de dâhil 
ediliyor) başla-

yan kendine has 
klinik özellikleri 

olan, Alpha-gal 
sendromu dediğimiz 

bir et alerjisi formu ön 
plana çıkmaktadır. Ülkemizde 

kenelerle temas ihtimalinin en 
yüksek olduğu bölge orman-
cılık, avcılık, hayvancılık, tarım 
ve yoğun orman alanlarının 
olduğu yer Karadeniz Bölgesi’dir. 
Alpha-gal sendromu dediğimiz 
kırmızı et alerjisini ülkemizde 
genellikle biz Orta ve Doğu Ka-
radeniz Bölgesi’nde görüyoruz” 
diye konuştu. (İHA) 

Sivas Cumhuriyet Üniversi-
tesi (SCÜ) Tıp Fakültesinden 
Dr. İlhan Çetin, yaz aylarında 
ölümlere yol açan Kırım Kongo 
Kanamalı Ateşi (KKKA) has-
talığı konusunda ilk yapılan 
klasik aşı denemelerinin 
yetersiz kaldığını belirterek, 
"Ancak şu anda üretilmeye 
çalışılan aşılar, mRNA tekno-
lojisiyle üretildiği için etkisinin 
çok yüksek olduğunu görü-
yoruz. İnşallah insan üze-
rindeki değerlendirmelerde 
böyle çıkarsa çok daha etkili 

olacaktır" dedi. Prof. Dr. Çetin, 
nisan ayıyla vakaların tekrar 
görülmeye başladığını belirte-
rek, şunları söyledi: "Şu anda 
Orta ve Doğu Anadolu Bölgesi 
illerinde, Sivas, Yozgat, Tokat, 
Amasya, Giresun, Erzincan, 
Gümüşhane gibi illerde yoğun 
olmak üzere ülkemizde kene 
ısırma vakaları görülmeye baş-
ladı. Buna bağlı olarak KKKA 
hastalığı vakalarının hem 
ilimizde hem de çevre illerde 
meydana geldiğini ve gittikçe 
de artmaya başladığını görü-
yoruz. Yapılan araştırmalarda 
yüzde 60-70'e yakını vücuda, 
kenelerin pantolon paçaların-
dan ve bacaklardan girip vü-
cutta kendilerine uygun ortam 
bulmaya çalıştığını gösteriyor. 
İkincisi de açık renk giyinmek 
çok önemli." Çetin, dünyada şu 
an iki-üç yerde ciddi manada 
aşı çalışması yürütüldüğünü 
söyledi. (DHA) 

KURBAN BAYRAMI’NDA 
ET ALERJISINE DIKKAT!

KENEDEN ÖLÜMLER İÇİN 
'MRNA AŞISI' UMUDU
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Modern beslenme düzeni 
obetize oranını artırıyor

Sizofrenide erken tanı 
hayati öneme sahip

Medipol Acıbadem Bölge Hastane-
sinden Genel Cerrahi ve Gastro-
enteroloji Cerrahisi Uzmanı Prof. 
Dr. Cemalettin Aydın, Türki-

ye’de ve dünyada obezite oranlarının hızla 
artışının altında yalnızca yanlış beslenme 
değil, modern yaşamın dayattığı tüketim 
alışkanlıklarının ve teknolojik bağımlılık-
ların yattığını belirtti. Hastaneden yapılan 
açıklamaya göre, obezite sadece bireysel bir 
sağlık sorunu değil, küresel bir salgın olarak 
toplumu tehdit ediyor. Modern dünyanın 
en yaygın sağlık sorunlarından biri hâline 
gelen obezite, yalnızca bireysel beslenme 
alışkanlıklarından değil, aynı zamanda sis-
tematik tüketim kültüründen de kaynak-
lanıyor. Açıklamada görüşlerine yer verilen, 
Prof. Dr. Cemalettin Aydın, dünya genelin-
de yaklaşık 1 milyar insanın obez olarak 
tanımlandığını, 2035’e kadar dünya gene-
linde obez sayısının 1,5 milyarı aşmasının 
beklendiğini ve Türkiye’de de bu tablonun 
benzer şekilde ilerlediğini aktardı. Prof. Dr. 

Aydın, kapitalist üretim 
ilişkilerinin getirdiği 
beslenme biçimlerinin 
obeziteyi körüklediğini 
vurgulayarak, mevcut 
beslenme alışkanlıkları 
sürdükçe obezitenin 
ciddi bir sağlık tehdidi 
olmaya devam ede-

ceğini ve Türkiye’de de erkeklerde obezite 
oranının yüzde 10’larda, kadınlarda ise yüzde 
15 civarında olduğunu aktardı.

Uzman kontrolünde zayıflayın
Obezitenin tanısında kullanılan yönte-

min “vücut kitle indeksi” olduğu bilgisini 
paylaşan Aydın, “Bu indeksi kişinin kilo-
sunu, boyunun metre cinsinden karesine 
bölerek hesaplıyoruz. Sonuca göre 25-30 
arası kilolu, 30-35 arası obez, 35-40 ciddi 
obez, 40’ın üzeri ise morbid obez olarak 
tanımlanıyor. Kısa sürede yüksek kilo alan 
bireylerde metabolik veya hormonal has-

talıkların da değerlendirilmesi gerekiyor. 
Bu bireylerin uzman kontrolünden geçmesi 
önemli” ifadelerini kullandı.

Obezite cerrahisi önemli
Obezite tedavisinde cerrahinin kesin çö-

züm olmadığına işare eden Prof. Dr. Aydın, 
şunları kaydetti: “Öncelikle diyet ve yaşam 
tarzı değişikliklerinin denenmesi gerek. Cer-
rahi müdahale ancak tıbbi değerlendirmeler 
sonucunda uygulanabilir. Obezite cerrahisi 
bir moda veya güzelleşme tercihi değil, tıbbi 
bir karardır. Moda ve güzellik uğruna yapıl-
mamalı. Cerrahi kararı verirken hastanın 
endokrin ve metobolizma uzmanı, psikiyatri 
uzmanı, diyetisyenden oluşan bir konsey 
tarafından alınması gerekir. Toplumda sıkça 
duyulan ‘su içsem yarıyor’ gibi ifadeler 
genellikle kalori dengesinin tam olarak anla-
şılmamasından kaynaklanıyor. Önemli olan 
alınan kalorinin, harcanan kaloriden düşük 
olmasıdır. Yani zayıflamanın temelinde yatan 
şey kalori açığı oluşturmaktır.” (AA) 

Şizofreniyle ilgili toplumsal ön yargıların 
tedavi sürecini geciktirdiğine dikkati çeken 
uzmanlar, erken tanı, tedavi süreci ve reha-
bilitasyon döneminin bu hastalıkla müca-
deledeki önemini vurguladı. Türkiye Çocuk 
ve Genç Psikiyatri Derneği Başkanı Prof. 
Dr. Neslihan İnal, 24 Mayıs Dünya Şizofreni 
Günü dolayısıyla yaptığı değerlendirmede, 
şizofreninin, genetik yatkınlıkla ilişkili, sinsi 
seyreden bir beyin hastalığı olduğunu söy-
ledi. İnal, "Şizofreni aslında bir beyin hastalı-
ğıdır, psikiyatrik bir hastalıktır ama genetik 
boyutu da vardır" dedi.

Tedavi ihmal edilmemeli
Şizofreninin çoğu zaman genç erişkin-

likte başladığını, nadiren çocukluk ya da 
ergenlik döneminde ortaya çıkabildiğini 
anlatan İnal, "Ergenlikte başladığında çoğu 
kere öncül belirtilerini görürüz. Henüz bo-
zukluk tam olarak oturmamıştır ama yıkıcı 
olarak ilerler. Süreç içerisinde gitgide be-
yinde yıkımlar olduğu için işlevsel kayıplara 
yol açabilir" diye konuştu. İnal, şizofrenide 
erken tanı, tedavi ve rehabilitasyonun öne-
mine dikkati çekerek, "Her kronik hasta-
lıkta olduğu gibi şizofrenide de hem erken 

tanı hem de tedavi süreci ve rehabilitasyon 
oldukça önem kazanır" ifadesini kullandı. 
İlaç tedavisinin zorunlu olduğunu vurgu-
layan İnal, ilaç tedavisi olmadan şizofrenin 
herhangi bir tedavisinin bulunmadığını 
kaydetti. Uyuşturucu madde ve alkol kulla-
nımının da genetik yatkınlığı olan bireylerde 
şizofreninin ortaya çıkmasını kolaylaştıra-
bileceğini belirten İnal, "Eğer herhangi bir 
insanın genetiğinde şizofreniye yatkınlık 
varsa madde kullanımı, özellikle uyarıcılar 
bozukluğun ortaya çıkmasını kolaylaştırır, 
hızlandırır" uyarısında bulundu. İnal, ailelerin 
dikkat etmesi gereken hususlara da işaret 
ederek, şöyle konuştu: "Kişiyi ihmal etme-
mek gerekiyor çünkü bu bireylerin gerçekten 
yardıma ve desteğe ihtiyacı var. Tedavile-
rinin düzenli sürmesi, sosyal yaşamlarının 
aksamaması, sağlıklı beslenme, egzersiz ve 
günlük alışkanlıklarını sürdürebilmeleri çok 
önemli. Bunlar her birey için gerekli olsa da bu 
durumdaki çocukların biraz daha fazla ihtiyacı 
var. Bozukluğun ilerlememesi için yaşam be-
cerilerinin artırılması, hayattan kopmamaları 
sağlanmalı. Yani bir işleri, bir uğraşları olmalı 
ki bozukluk ilerlemesin ve hayatlarına sağlıklı 
şekilde devam edebilsinler." (AA) 

Dünyanın en yaygın sağlık sorunlarından biri hâline gelen obeziteyi yalnızca yanlış beslenme değil, 
modern yaşamın dayattığı tüketim alışkanlıkları ve teknolojik bağımlılıklar artırıyor.

Prof. Dr. Neslihan İnal, "Her kronik hastalıkta olduğu gibi şizofrenide de hem 
erken tanı hem de tedavi süreci ve rehabilitasyon oldukça önem kazanır" dedi.

TEKİRDAĞ’DA 'SAĞLIKLI ÇOCUK  
SAĞLIKLI GELECEK' PROGRAMI 
Sağlık Bakanlığınca yürütülen "Sağlıklı Çocuk Sağ-
lıklı Gelecek" programının Tekirdağ'daki ilk saha 
uygulaması, Mevlana İlkokulunda gerçekleştirildi. 
Etkinlik, saygı duruşu ve İstiklal Marşı'nın okun-
masıyla başladı. Program kapsamında öğrencilere 
Sağlığın Geliştirilmesi Genel Müdürlüğünce hazır-
lanan rehber doğrultusunda teorik sağlık eğitimi 
verildi. Etkinlikte konuşan Halk Sağlığı Genel 
Müdürü Muhammed Emin Demirkol, temel önce-
liklerinin Türkiye'nin geleceğini sağlık konusunda 

bilinçlendirmek olduğunu söyledi. "Sağlıklı Çocuk 
Sağlıklı Gelecek" programının 81 ilde uygulandığını 
belirten Demirkol, "Bu programla her bir evladımız 
sağlığının kıymetini bilsin, zararlı alışkanlıkları 
tanısın, ailesinde sigara kullanan varsa onu engel-
lesin. Burada ilk yardım eğitimi almayı öğrensin. 
Ambulanslarımıza binsin istiyoruz. Bizim kuvvetli 
geleceğimiz ancak sağlıkla mümkün. Her birinizin 
sağlıklı birey olmanız için yapılan bu programların 
hayırlı olmasını temenni ediyorum" dedi.  (AA) 
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Hafta sonunda mevsim normalleri üzerinde seyretmeye 
devam edecek olan hava sıcaklıkları giderek artıyor. Yur-
dun büyük bölümünde yağış beklenmezken, iç ve batı 
kesimlerde toz taşınımı etkili olacak. Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü'nden yapılan son tahminlere göre,  ülke 
genelinde hava parçalı ve az bulutlu olacak.

Bugün ülke genelinin az bulutlu ve açık olması bekle-
nirken, Doğu Anadolu'nun doğusu, Marmara'nın kuzey-

batısı, Kıyı Ege ile Batı Akdeniz'in batısı yağışlı geçecek. 
Pazar günü ayrıca Orta ve Batı Karadeniz, Marmara, Ege, 
İç Anadolu'nun iç ve batısı ile Batı Akdeniz'in batısında 
toz taşınımının etkili olacağı öngörülüyor.

Ülke genelinde mevsim normalleri üzerinde seyreden 
hava sıcaklıklarının, önümüzdeki hafta başından itibaren 
azalarak iç ve batı bölgelerde mevsim normalleri civarı-
na düşeceği tahmin ediliyor.

T ürkiye'nin güvenlik 
operasyonlarında önemli 
görevler üstlenen Jandar-
ma Komando Özel Asayiş 

Komutanlığının (JÖAK) keskin nişancıla-
rı, aldıkları zorlu eğitimlerle hava, kara 
ve sudaki hedeflere yönelik operas-
yonlar düzenleyebiliyor. Her türlü hava 
şartlarında, sabit olmayan alanlarda 
ortam koşullarına adapte olan keskin 
nişancılar, mesafe tanımadan özel 
ekipmanlarıyla verilen görevi başarıyla 
yerine getiriyor. Yüksek rakımlı alandaki 
hedeflere yönelik helikopterden atış 
yapan keskin nişancılar, ekipmanlarıyla 
birlikte paraşütle yere indi. Burada bitki 
örtüsüne uygun olarak özel kıyafetleriy-
le kamufle olan personel, kara hedefine 
atış yaptı. Ekipler, daha sonra bota 
binerek sudan karadaki hedefe başarılı 
atışlar gerçekleştirdi.

Yüksek motivasyon
Jandarma Astsubay Kıdemli Üst-

çavuş, Jandarma Genel Komutanlığı 
komando birliklerine verilen görevlerin 
tamamını başarıyla tamamlayacak 
kadar personelin olduğunu söyledi. 
Keskin nişancı harekâtının yüksek 
motivasyon ve üstün yetenekler 
gerektiren bir harekât çeşidi olduğunu 
belirten Astsubay Kıdemli Üstçavuş, bu 
personelin seçim sürecinin çok önemli 
ve kritik olduğunu ifade etti. Personel 
seçiminde çok sayıda kriter arandığını 

belirten Astsubay Kıdemli Üstçavuş, 
şu bilgileri paylaştı: "Keskin nişancı ve 
gözetleyici, keskin nişancı kriterlerine 
sahip komando veya teröristle müca-
dele eğitimi almış ve hâlâ Jandarma 
komando, JÖH, JOPER birliklerinde görev 
yapan personel arasından seçilir. Bu 
nitelikler normal gelişmiş, kalıcı, kronik 
hastalığı ve görme bozukluğu bulunma-
yan, refleksleri sağlam, fiziki kondisyo-
nu yüksek, yorgunluğa ve uykusuzluğa 
dayanıklı, sabırlı ve çalışkan olmalıdır. 
Personel, hızlı, doğru değerlendirme 
ve zihinsel hesaplar yapma, duygusal 
olarak dengeli, kişisel hayat sürdürme, 
baskı altında etkin olma, 
tam olarak odaklanabilme, 
yalnızlığa dayanabilme, 
sabır ve detaylara dikkat 
etme ve ciddiyet gibi 
karakter özelliklerine 
sahip olmalıdır." 
Jandarma Genel 
Komutanlığı kad-
rosunda bulunan 
keskin nişancıların 
uluslararası yarış-
malara katılacak 
yeteneklere sahip 
olduğunu ifade 
eden Astsubay 
Kıdemli Üstçavuş, 
yeterli sayıda kadın 
keskin nişancının 
da bulunduğunu 
bildirdi. AA

ATTIKLARINI
VURUYORLAR

Jandarmanın özel olarak 
yetiştirilmiş keskin nişancıları, 
hava, kara ve sudaki hedefleri
 mesafe tanımadan tam isabet 

vuruyor. Aldıkları zorlu eğitimlerle 
hava, kara ve sudaki 

hedeflere yönelik 
operasyonlar 

düzenleyebiliyor.

JANDARMANIN ÖZEL 
KESKIN NIŞANCILARI

Avrupa Otoyolu Avcılar 
Ücret Toplama İstasyo-

nu'nda yapılacak çalışmalar 
nedeniyle Avcılar gişelerin-
den otoyola giriş ve çıkışlar 
kapatıldı. Otoyoldaki alana 
getirilen iş makineleri yar-
dımıyla gişelerin kaldırılma 
çalışması başladı. 24 saat 
esaslı yürütülecek çalışma-
lar 6 gün sürecek.

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi Ulaşım Yöne-
tim Merkezi’nden yapılan 
açıklamada, Karayolları 1. 
Bölge Müdürlüğü sorumlu-
luğundaki gişelerde, "kano-
piler ile binaların yıkılması 
ve Serbest Geçiş Sistemi’nin 
altyapı imalatlarının yapıl-
ması işi" kapsamında O-3 
Avrupa Otoyolu Avcılar Ücret 
Toplama İstasyonu’nda, gişe 
adaları ve kanopilerinin 
yıkılması çalışmaları yapı-
lacağı, Avcılar gişelerinden 
otoyola giriş ve çıkışlar 
kapatılıp, sürücülerin alter-
natif yolları kullanabileceği 

Afet ve Acil Durum Yöne-
timi Başkanlığının (AFAD) 

internet sitesinde yer alan bil-
giye göre, saat 13.52'de merkez 
üssü Ege Denizi-İzmir Körfezi 
olan 3,7 büyüklüğünde bir dep-
rem meydana geldi. Depremin 
9,93 km derinlikte meydana 
geldiği belirlendi.

Şırnak'ta şarampole devri-
len hafif ticari araçtaki aynı 

aileden 3 kişi öldü, 2'si ağır 3 
kişi yaralandı. Kaza, dün sabah 
saatlerinde, Cizre-Şırnak kara 
yolunda meydana geldi. 06 EB 
4237 plakalı hafif ticari araç, sü-
rücüsü M.A.'nın kontrolünden 
çıkıp şarampole devrildi. Kaza-
da, sürücüyle birlikte araçtaki 
6 kişi yaralandı. İhbarla bölgeye 
sağlık, UMKE ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. Ekipler, 
yaralılardan aynı aileden Nesrin 

Aytaş (26), Azime Aytaş (54) ve 
Sibel Aytaş'ın hayatlarını kay-
bettiğini belirledi. Diğer yaralılar 
ise ilk müdahalenin ardından 
kaldırıldıkları Şırnak Devlet 
Hastanesinde tedaviye alındı. 
Yaralılardan C.A. (27) ve L.A. 
(29) isimli 2 kadının hayati teh-
likelerinin bulunduğu, sürücü 
M.A.'nın ise sağlık durumunun 
iyi olduğu öğrenildi. Cenazeler 
ise otopsi için hastanenin mor-
guna kaldırıldı. Kazaya ilişkin 
soruşturma başlatıldı. (DHA) 

Adana'da, orman bölge mü-
dürlüklerinde görevli hava 

araçlarının pilotları, mürettebatı 
ve diğer görevlilere yönelik 
eğitim düzenlendi. Orman Genel 
Müdürlüğü Havacılık Daire 
Başkanlığı tarafından orman 
yangınlarıyla mücadelede hava 
gücünün etkin ve güvenli şekil-
de kullanılması, personelin bilgi 
ve becerilerini güncel tutmak 
amacıyla Kıvanç Anadolu İmam 
Hatip Lisesi Konferans Salo-
nu'nda eğitim gerçekleştirildi. 
Adana, Mersin, Kahraman-
maraş ve Hatay orman bölge 
müdürlüklerinde görevli Rus, 
İspanyol, Amerikalı, İtalyan, 
Türk pilotlar ile mürettebat 
ve diğer görevlilerin katıldığı 

eğitimde, havacılık operasyon 
standartları, yangın söndürme 
teknikleri ve hava araçlarının 
koordinasyonu konusunda bilgi 
verildi. Eğitime, Orman Genel 
Müdürlüğü Genel Müdür Yar-
dımcısı Kenan Akduman, Ha-
vacılık Dairesi Başkanı Mahmut 
Okudan, Orman Yangınlarıyla 
Mücadele Dairesi Başkanı Alper 
Yılmaz, Adana Orman Bölge 
Müdürü Tahsin Etli de katıldı.

AVCILAR 
GIŞELERINDE 
OTOYOLA 
GIRIŞ-ÇIKIŞLAR 
6 GÜN KAPALI

İzmir Körfezi'nde 3,7 
büyüklüğünde deprem

HAFIF TICARI ARAÇ 
ŞARAMPOLE DEVRILDI: 
3 ÖLÜ, 3 YARALI

ORMAN YANGINLARINDA 
GÖREVLİ PİLOTLARA EĞİTİM

İstanbul genelinde düzen-
lenen "Huzur İstanbul" 

uygulaması kapsamında 1035 
şüpheli gözaltına alındı. İstan-
bul Emniyet Müdürlüğü ekip-
lerince 23 Mayıs'ta iki aşamalı 
hayata geçirilen uygulamaya 
2 bin 848 emniyet personeli 
katıldı. 

İlk aşamada, 1460 personel, 
bir polis helikopteri ve Deniz 
Limanı Şube Müdürlüğüne 
bağlı 5 botun katılımıyla 215 
sabit noktada 20.00-22.00 
saatlerinde yol uygulaması 
gerçekleştirildi. İkinci aşamada 
ise 1388 personel, 22.00-23.59 
saatlerinde umuma açık yerle-
re yönelik denetim yaptı.

Uygulamada 331 bin 151 
kişinin Genel Bilgi Topla-
ma sorgulaması yapılırken, 
524'ü çeşitli suçlardan aranan 
zanlılar olmak üzere 1035 kişi 
gözaltına alındı.

Denetimlerde 26 ruhsatsız 
tabanca, 1 MP5 tipi otomatik 
silah, 6 av tüfeği, 10 kurusıkı 

tabanca ile bu silahlara ait 116 
fişek ele geçirildi.

Ayrıca 1820 gram uyuşturu-
cu madde, 370 uyuşturucu hap, 
613 sentetik ecza ile uyuştu-
rucu madde ticaretinden elde 
edildiği değerlendirilen bir 
miktar para bulundu.

Trafik uygulamalarında 
ise 44 bin 183 araç ve 2 bin 845 
motosiklet kontrol edildi. 2 bin 
623 araç ve motosiklet ile 7 
sürücü hakkında işlem yapılır-
ken, 2 araç trafikten menedildi. 
Toplam 652 bin 822 lira trafik 
cezası uygulandı.

TEÇHİZATLAR 
YERLİ VE MİLLİ

Astsubay Kıdemli Üstçavuş, keskin
 nişancılara, Foça Jandarma Komando

 Atış Okul Komutanlığınca 4'er
 haftalık keskin nişancı temel ve

 ihtisas eğitimleri verildiğini söyledi.
 Eğitimleri başarıyla tamamlayan
 personelin, Jandarma Komando

 Özel Asayiş Komutanlığında (JÖAK)
 4 hafta süreli özel operasyon keskin

 nişancı kursu aldığını bildiren
 Astsubay Kıdemli Üstçavuş, "Gündüz

 ve gece şartlarında Jandarma
 Genel Komutanlığı envanterinde

 bulunan silah ve teçhizatı etkin
 olarak kullanabilme kabiliyeti 

kazanmaktadır" dedi. Operasyonlarda yerli
 ve milli silah ile mühimmatların

 kullanıldığına vurgu yapan Astsubay 
Kıdemli Üstçavuş, "Keskin nişancılarımız, 

yerli ve milli olarak ülkemizde üretilen 308 
kalibre Bora-12 keskin nişancı tüfeği, 338

 kalibre KN-12 keskin nişancı tüfeği
 ve 50 kalibre KSR 50 keskin nişancı

 tüfeklerini kullanıyor" diye konuştu.  

'HUZUR İSTANBUL' İLE 'HUZUR İSTANBUL' İLE 
1035 ŞÜPHELİYE GÖZALTI1035 ŞÜPHELİYE GÖZALTI

YURT 
GENELİNDE  

SICAKLIKLAR 
ARTIYOR



Isparta’da elma üretimi ve depoculuk 
yapan Tarım Orman Gençlik Konseyi Üye-

si Nagihan Ersan, meyveleri kurutarak ürün-
lerine katma değer kazandırmayı hedefliyor. 
Tarım sektöründe üçüncü kuşak olarak faaliyet 
gösteren Ersan, IPARD desteğiyle soğuk hava 
ve paketleme tesisi kurduklarını belirterek, 
tarımsal desteklerin sektöre girmek isteyen 
gençler için önemli olduğuna dikkat çekti. 

İklim değişikliğine uyumlu, sürdürülebilir 
ve yenilikçi üretim anlayışını benimsediğini dile 
getiren Ersan, “Kendi ürettiğimiz meyveleri 
kurutarak katma değeri artırmak istiyorum” 
dedi.  Tarım Orman Gençlik Konseyi’nin 31 
ilden temsilciyle çiftçilerin sorunlarını Ba-

kanlığa aktardığını ifade 
eden Ersan, özellikle elma 
üretimiyle ilgilenenleri 
Isparta’daki tesisine 
davet etti. AA
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TCMB’den, kısa vadeli 
borçlara düzenleme
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BAKANLAR, EKONOMİ ŞÛRASI’NDA İŞ DÜNYASIYLA BULUŞTU

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 2030 Sanayi 
ve Teknoloji Strateji Belgesi kapsamında, Türkiye’nin sanayi 

üretiminde tam bağımsızlık ve yüksek teknolojili ürünlerde küresel 
liderlik hedefiyle Sanayi ve Teknoloji Kolejleri kurulacağını açıkladı. 
Pendik’te açılan Yetkinlik Geliştirme ve İstihdam Merkezi’nde ko-
nuşan Kacır, gençlerin otomasyon, endüstriyel yazılım ve makine 

teknolojileri gibi alanlarda eğitilerek, sanayi ve hizmet sektör-
lerinin ihtiyaç duyduğu nitelikli iş gücüne katkı sağlana-
cağını söyledi. Kacır, dijital beceri eğitimleri ve yaşam 

boyu öğrenme programlarıyla insan kaynağının 
güçlendirileceğini, üniversite-sanayi iş 

birliğinin kurumsallaştırılacağını 
söyledi. AA

NITELIKLI IŞ GÜCÜ 
IÇIN YENI ADIM

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Kurban Bayramı tatilinde 

artması beklenen yolcu talebine karşılık 
vermek amacıyla tren seferlerinde kapasite 
artışına gittiklerini duyurdu. Bakan Uraloğlu, 
yüksek hızlı tren (YHT), ana hat ve bölgesel 
trenlerde toplam 10 bin 866 kişilik ek kapasite 
sağlanacağını bildirdi. Bakan Uraloğlu, özel-
likle yoğun hatlardan biri olan Ankara-İstan-
bul YHT hattında 5, 8 ve 9 Haziran tarihlerinde 
karşılıklı 6 ek sefer düzenleneceğini söyledi. 
Bu sayede 2 bin 466 yolcu daha hızlı tren 
konforuyla seyahat edebilecek. Bakanlık 
tarafından yapılan planlamalarla, Doğu 

Ekspresi, İzmir Mavi, Pamukkale Ekspresi ve 
Edirne-Halkalı bölgesel hattı gibi hatlara 140 
vagon ilavesi yapıldı. Bu düzenleme ile 8 bin 
400 kişilik ek koltuk kapasitesi oluşturuldu. 
5-9 Haziran tarihleri arasında hizmet verecek 
ek vagonlarla günde ortalama 1680 yolcuya 
ilave seyahat imkânı sunulmuş olacak. Bakan 
Uraloğlu, demir yolunun çevreci, güvenli ve 
ekonomik yapısıyla bayram dönemlerinde 
vatandaşların öncelikli tercihleri arasında 
yer aldığını vurguladı. “Vatandaşlarımızın 
bayramda sevdiklerine güvenli ve konforlu 
şekilde ulaşabilmeleri için tüm hazırlıkları 
tamamladık” ifadelerini kullandı. AA

Hasçelik, Bilecik’in Osmaneli ilçesinde 150 milyon euro yatırımla kurduğu yeni çelikhanesinde ilk dökümünü 
başarıyla gerçekleştirdi. Tamamen hurda bazlı üretim anlayışıyla kurulan tesis, çevreci teknolojileriyle 

dikkat çekiyor. Yüksek teknolojiye sahip altyapısıyla öne çıkan tesis, Türkiye’de ilk kez hurda ön 
ısıtma teknolojisiyle birlikte elektromanyetik karıştırıcı sistemini bir arada kullanarak üretim 

yapacak. Tenova ve SMS gibi dünya çapında firmalarla iş birliği içinde kurulan çelikhane, 
Consteel elektrik ark ocağı sistemi sayesinde hem enerji verimliliği sağlıyor hem 

de karbon salımını azaltıyor. Hasçelik Yönetim Kurulu Başkanı ve CEO’su Adnan 
Naci Faydasıçok, “Osmaneli tesisimiz çevresel sürdürülebilirlik, teknolojik 

dönüşüm ve yerel kalkınma açısından stratejik bir adım” diyerek tesisin 
yalnızca üretim kapasitesine değil, aynı zamanda çevreye ve topluma da 

katkı sunacağını söyledi. Yeni tesisin doğrudan ve dolaylı olarak yüzlerce 
kişiye istihdam sağlaması bekleniyor. Eğitim iş birlikleri ve sosyal 

programlarla da bölgedeki nitelikli iş gücüne katkı sunulacak.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB), makro finansal istikrarı 

güçlendirmek amacıyla Türk 
lirası cinsi yurt dışı repo 

işlemleri ve yurt dışından 
kullanılan kredilere ilişkin 

zorunlu karşılık oranlarında 
değişiklik yaptı. Buna göre, 
1 yıla kadar vadede yüzde 12 

olan zorunlu karşılık oranı, vadeye 
göre farklılaştırıldı. 1 aya kadar vadelerde oran yüzde 18’e, 

3 aya kadar vadelerde ise yüzde 14’e yükseltildi. TCMB’nin bu 
adımı, kısa vadeli Türk lirası borçlanmaların kontrolünü artırmayı 

ve parasal aktarım mekanizmasını güçlendirmeyi hedefliyor.

KURBAN BAYRAMI’NDA 
TRENLERE EK SEFER MÜJDESI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat da Türkiye’nin 
ihracatta artışı sürdürdüğünü vurguladı. 

Küresel ticaretteki belirsizliklere rağmen Türki-
ye’nin üretimini artırdığını belirten Bolat, “Ticaret 
Bakanlığı olarak üreticilerimizi, çiftçilerimizi, esnaf 
ve sanayicilerimizi desteklemeyi stratejimizin 
ayrılmaz bir parçası olarak görüyoruz” dedi. Bakan 
Bolat ayrıca, ihracatçının dijitalleşme ve yeşil 

dönüşüme uyum sağlaması için desteklerin süre-
ceğini, iş dünyasından gelen taleplerin titizlikle 
değerlendirileceğini söyledi.

Üç bakanın ortak vurgusu ise kamu-özel sektör 
iş birliğinin güçlendirilerek Türkiye’nin kalkınma 
hedeflerine ulaşması oldu. Şûrada dile getirilen 
tüm sektör taleplerinin dikkate alınacağı, reform 
ve destek adımlarının süreceği mesajı verildi.

Ticaret Bakanlığı, mesafeli sözleşmelerde tüketicilerin cayma hakkını kullanmaları durumunda iade kargo ücretlerinin satıcı veya 
sağlayıcı tarafından karşılanmasına yönelik mevcut uygulamanın süreceğini açıkladı. Resmi Gazete’de yayımlanan yeni düzenleme, 

tüketicilerin ekonomik haklarını korumayı amaçlıyor. Bakanlık tarafından yapılan açıklamada, 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe 
girecek yönetmelik değişikliğiyle, tüketici uyuşmazlıklarında ara buluculuğa başvuru şartının ön bilgilendirme formlarında yer 

almasının zorunlu hâle getirildiği belirtildi. Ayrıca cep telefonu, bilgisayar ve akıllı saat gibi elektronik ürünlerin cayma 
hakkı kapsamı dışında bırakılmasına yönelik daha önce planlanan değişiklik de geri çekildi. Böylece bu ürünler için 

de tüketicilerin cayma hakkını kullanabilmesi mümkün olacak. Yeni düzenlemelerle birlikte e-ticaret siteleri 
üzerinden yapılan alışverişlerde tüketicilere daha güvenli ve şeffaf bir ortam sağlanması hedefleniyor.
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Türkiye’nin önde gelen moda markalarından 
Adil Işık Group, İstanbul Vadistanbul’daki 
adL mağazasını Sanayi 313 mimari ekibiyle 
yenileyerek stil tutkunlarına modern ve konforlu 
bir alışveriş deneyimi sundu. Yenilenen mağaza, 
markanın güncel Flagship Store konseptini 
yansıtıyor ve ziyaretçilere kişiselleştirilmiş 
hizmetler, rahat oturma alanları ile ilham veren 
bir ortam sağlıyor. Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Zehra Işık, mağazanın markanın 
yenilikçi ruhunu yansıttığını ve alışverişi kişisel 
tarz keşfine dönüştürdüğünü belirtti. Yenilenen 
adL mağazası, mimari detaylar ve modern 
tasarımıyla Vadistanbul’un dikkat çeken alışveriş 
noktalarından biri oldu.

ADL MAĞAZASI
YENI YÜZÜYLE

AÇILDI

ÇELIK ÜRETIMINDE ÇEVRECI ADIM

GÜÇLÜ İŞ BİRLİĞİ
GÜÇLÜ EKONOMİ

Sanayi ve Teknoloji, Tarım ve Orman ile Ticaret 
Bakanları, TOBB Türkiye Ekonomi Şûrası’nda iş dün-
yası temsilcileriyle buluştu. Bakanlar, üretim, ihracat 

ve tarım politikalarında kararlılık mesajı verirken, 
özel sektörle iş birliğini güçlendirme vurgusu yaptı. 
Türkiye’nin büyüme hedefleri doğrultusunda yatı-
rımların ve desteklerin artarak süreceği belirtildi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz başkanlığında 
düzenlenen TOBB Türkiye Eko-
nomi Şûrası, üç bakanın katılı-
mıyla gerçekleştirildi. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı ve Ticaret 
Bakanı Ömer Bolat, Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 
ev sahipliğinde düzenlenen 
Türkiye Ekonomi Şurası’na 
katıldı. Toplantıya, Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz 
başkanlık ederken, bakanlar 
kamu-özel sektör iş birliğiyle 
sürdürülen ekonomi politika-
larına dair değerlendirmelerde 
bulundu.

Sanayicinin yanındayız
Sanayi ve Teknoloji Bakanı 

Mehmet Fatih Kacır, 81 ilden oda 
ve borsa temsilcileriyle buluş-
tukları şûrada yaptığı açıkla-
mada, üretim, istihdam ve ih-
racat yoluyla ekonomiye katkı 
sağlayan sanayicilerin yanında 
olmaya devam edeceklerini 
belirtti. Bakan Kacır, “Kamu ve 
özel sektör iş birliğiyle, daha 
müreffeh ve güçlü bir Türkiye’yi 
hep birlikte inşa edeceğiz” dedi.

Tarımın stratejik rolü
Tarım ve Orman Bakanı İb-

rahim Yumaklı ise Türkiye’nin 
kalkınma hedeflerinde tarımın 
stratejik rolüne dikkat çekerek 
üretim planlaması, kırsal kal-
kınma ve sürdürülebilirlik gibi 
alanlarda yürüttükleri çalış-
maları anlattı. Bakan Yumaklı, 
“Tarım ve gıda sektörümüzü 
daha da güçlendirmeye kararlı-
yız” ifadesini kullandı. (AA)

İHRACATTA BÜYÜYORUZ

MESAFELI SATIŞTA TÜKETICI GÜVENDE

ELMAYI KURUTUP DEĞER KATACAK
Adnan Naci Faydasıçok

Nagihan Ersan

Alanya Turistik İşletmeciler Derneği (ALTİD) Başkanı Burhan Sili, Alanya 
turizminin hareketlendiğini ve bu yıl 4 milyar avro gelir hedeflediklerini açıkladı. 
Nisan ayında tesislerin yüzde 50-60’ının açıldığını, mayıs ortasında tüm tesislerin 

faaliyete geçtiğini belirten Sili, haziran ve bayram döneminde dolulukların artmasını 
beklediklerini söyledi. Alanya, Antalya’daki yatak kapasitesinin yüzde 25’ini oluşturu-
yor. Yıllık 4-5 milyon turist ağırlayan bölgede, sadece otellerden yaklaşık 3 milyar avro 

gelir elde ediliyor. Restoran, eğlence ve kültürel alanlarla toplam turizm gelirinin 4 milyar 
avroya ulaşması hedefleniyor. Sili, festival ve uluslararası spor organizasyonlarıyla sezonun 

uzatıldığını, turizmin Alanya ekonomisinin ana damarı olduğunu vurguladı. Doğu Avrupa, 
Almanya, İngiltere ve Rusya’dan gelen turistlerin bölgeye talebinin sürdüğünü kaydetti. 

ALANYA’DA TURIZM GELIRI 
HEDEFI 4 MILYAR AVRO

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Kurban 
Bayramı’na özel olarak trenlerde 
toplamda 10 bin 866 kişilik ek 
kapasite oluşturulacağını açıkladı. 
YHT, ana hat ve bölgesel trenlere 
yapılan ilavelerle vatandaşların 
bayram seyahatleri konforlu ve 
güvenli hâle getirilecek.



Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfe-
derasyonu (TESK) Genel Başkanı Ben-
devi Palandöken, ekonomik daralma-
nın etkisini yoğun şekilde hisseden 
esnafın krediye ulaşmakta büyük 
zorluk yaşadığını belirtti. Özellikle 
taşkın haciz uygulamaları nedeniyle 
esnafın mağdur edildiğine dikkat çe-
ken Palandöken, “Haciz işlemi sadece 
borcun kendisi kadar olmalı, diğer 
varlıklara dokunulmamalı” dedi.

Esnaf borcunu ödeyemiyor
Bendevi Palandöken, esnafın 

bankada parası bulunsa bile tüm mal 
varlığına el konulduğu için ödeme 
yapamadığını vurguladı. Krediye 
ulaşmayı zorlaştıran bürokratik 
engellerin kaldırılması gerektiğini 
söyleyen Palandöken, SGK gibi kamu 

borçlarının yapılandırılarak sicil 
düzeltmesi yapılmasının önemine 
işaret etti. “Böylece hem vatandaşlar 
hem de esnaf, hakkaniyetli bir şekil-
de borçlarını ödeyip işlerine devam 
edebilir” diye konuştu.

Kolaylık sağlanmalı
Kredi başvurularında esnafın 

geçmiş SGK borçları nedeniyle 
zorluk yaşadığına dikkat çeken 
Palandöken, Maliye Bakanlığına 
seslenerek, “Bankadaki parasını te-
minat olarak gösteren esnafa ‘önce 
borcunu kapat’ demek adil değil. Bu 
tür uygulamalar çalışma hayatını 
zorlaştırıyor. Bu aksaklıklar gideril-
meli ki hem borçlar ödensin hem de 
devlet alacaklarını zamanında tahsil 
edebilsin” ifadelerini kullandı.
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Yaz aylarının gelişiyle birlikte düğün sezonu 
da başladı. Ancak İstanbul’da dünyaevine 

girmek isteyen çiftleri nikâh masasında şaşırtan 
ücret farklılıkları karşılıyor. İlçelere göre değişkenlik 
gösteren nikâh ücretleri, kimi yerlerde birkaç bin lirayı 
bulurken, bazı bölgelerde 16 bin lirayı aşıyor. TOBB 
tarafından derlenen bilgilere göre, hafta sonu nikâh 
kıyma ücretleri İstanbul’daki belediyeler arasında 
ciddi farklar içeriyor. En ucuz nikâh 1.010 TL ile Esenler 
Belediyesinde kıyılırken, en yüksek ücret 8.710 TL ile 
Kadıköy Belediyesinde talep ediliyor. Hafta içi fiyatlar 
da benzer şekilde değişkenlik gösteriyor.

Kadıköy Belediyesinde nikâh memurunun dış 
mekânda, örneğin düğün salonunda nikâh kıyması 
durumunda talep edilen ücret 16.210 TL’ye kadar 
çıkıyor. Aynı zamanda farklı bir ilçede ikamet eden 
çiftlerin, nikâhı Kadıköy gibi başka bir ilçede kıydırmak 
istemeleri durumunda ek ücret ödemesi gerekiyor. 
Fiyat farklılıkları, aynı hizmet için ilçelere göre binlerce 
lira fark ödemek zorunda kalan vatandaşların tepkisine 
yol açıyor. Birçok çift, belediyelerin hizmet standartla-
rında birlik sağlanması gerektiğini savunuyor.

Türkiye Tohumcular Birliği (TÜRKTOB) Başkanı 
Hacı Ömer Güler, 4. Tarım Orman Şûrası’nda alı-

nan tohumda yerlilik ve millilik oranlarının artırılması 
kararını desteklediklerini belirtti. Güler, özellikle Ar-Ge 
faaliyetlerine daha fazla destek verilmesinin sektör için 
kritik olduğunu vurguladı. Tohumculuk işletmelerinin 
sanayi işletmesi sayılmasının, KOSGEB gibi teşviklerden 
yararlanma imkânı sağlayacağını ifade eden Güler, 
sertifikalı tohum kullanımının artmasının kayıt dışı 
üretimle mücadelede önemli olduğunu söyledi. 
2010’da 498 bin ton olan tohumluk üretiminin 2024’te 1 
milyon 303 bin tona çıktığını belirten Güler, “Sertifikalı 
tohum, yüksek verim ve kalite güvencesi sunarak 
çiftçinin gelirini artırır” dedi. Türkiye’nin ihtiyacı olan 
tohumların yüzde 90’dan fazlasını yurt içinde üretti-
ğine dikkat çeken Güler, Ar-Ge çalışmalarının ve ulusal 
laboratuvar altyapısının güçlendirilmesinin önemine 
işaret etti. Güler ayrıca, dünya genelindeki savaş ve 
krizlere değinerek, “Çocukların öldüğü yerde huzur ve 
mutluluk aramak mümkün değildir” dedi. AA

AYNI NIKÂH 
FARKLI FIYAT

Tohum sektöründe
YERLILIK VE  

AR-GE VURGUSU

DERI SEKTÖRÜNDE 
BÜYÜME SÜRÜYOR

ESNAFA KREDI 
KOLAYLIĞI ŞART
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
ekonomik sıkıntıların arttığı bu dönemde es-
nafın krediye erişimde ciddi zorluklar yaşa-
dığını belirterek, haciz uygulamalarının adil 
hâle getirilmesi ve kamu borçlarına yapılan-
dırma getirilmesi çağrısında bulundu.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Karadeniz’deki 

doğal gaz üretimini iki katına çıkaracak yüzer 
üretim platformunun 29 Mayıs’ta İstanbul 
Boğazı’ndan geçerek Filyos Limanı’na 
ulaşacağını açıkladı. Bakan Bayraktar, 
Türkiye’nin enerji bağımsızlığına yönelik 
çalışmaları değerlendirdi. Yeni doğal gaz 
keşfiyle Sakarya Gaz Sahası’ndaki toplam 
rezervin 75 milyar metreküpe ulaştığını 
belirten Bayraktar, bu miktarın tüm konut-

ların 3,5 yıllık ihtiyacını karşılayabileceğini 
ifade etti. Enerji konusunu milli güvenlik 
meselesi olarak gördüklerini belirten 
Bayraktar, “Avrupa’da yaşanan elektrik 
kesintileri milyonlarca insanı etkiliyor. Bugün 
sosyal medya altyapısından otomotive 
kadar her şey enerjiyle çalışıyor. Sanayimizin 
sürdürülebilirliği için enerjide dışa bağımlılığı 
azaltmak zorundayız” dedi.

Bakan Bayraktar, 19 Mayıs’ta Gabar’da 
düzenlenen programı hatırlatarak, bölgede 

terörün temizlenmesinin ardından 100’ün 
üzerinde kuyudan günlük 81 bin varil üretim 
yapıldığını söyledi. Üretilen petrolün, 
Türkiye’nin en kaliteli petrolü olduğunu 
ifade eden Bayraktar, tüm bu yatırımların 
Türkiye’nin enerji bağımsızlığına giden 
yolda stratejik adımlar olduğunu vurguladı. 
Konvansiyonel ve yenilenebilir enerji proje-
lerinin kararlılıkla sürdürüleceğini belirten 
Bayraktar, Türkiye’nin gelecekte enerji üssü 
hâline gelmesini hedeflediklerini dile getirdi.

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
Deri ve Deri Mamulleri Sektör 

Kurulu Başkanı Güven Karaca, deri kon-
feksiyon sektörünün yılın ilk 4 ayında 
ihracatını yüzde 44 artırdığını açıkladı. 
Karaca, 2024’ün ilk 4 ayında 44,5 mil-
yon dolarlık ihracat gerçekleştirdiklerini 
belirtti. Geçen yılın aynı döneminde 
bu rakam 31 milyon dolardı. Karaca, 
özellikle ABD pazarına yöneldiklerini ve 
bu ülkenin en fazla ihracat yapılan pazar 
konumuna geldiğini söyledi. 

E-ticaretin de sektörde önemli bir 
alan hâline geldiğini vurguladı. Türkiye 
Deri Konfeksiyoncuları Derneği Baş-
kanı Cengiz Sarıgül ise sektörün katma 
değerli üretime odaklandığını ifade 
ederek, “Fiyatla değil kaliteyle rekabet 
ediyoruz. ABD ve Kanada, öncelikli 
hedef pazarlarımız” dedi.

İkinci el araç pazarında Kurban Bayramı 
öncesi canlılık gözleniyor. Otomerkezi.

net CEO’su Muhammed Ali Karakaş, mart 
ortasından itibaren talepte başlayan artışın 
bayramla birlikte hızlandığını söyledi. Karakaş, 
“Tüketiciler fiyatların daha fazla düşmeyeceği-
ne ikna oldu, bu da satışları artırıyor” dedi. 
Son iki yılı durgun geçiren ikinci el otomobil 
pazarı, 2025’te toparlanma sinyalleri veriyor. 
Döviz kuru ve sıfır araç fiyatlarındaki yükselişin 
ikinci el fiyatlarına henüz tam yansımaması, 

ikinci eli cazip alternatif hâline getiriyor. 
Karakaş, “Yatırım aracı olarak görülen ikinci el 
araçlar artık tamamen ihtiyaç doğrultusunda 
satın alınıyor” diye ekledi. Yıl başında 1 milyo-
nun üzerinde olan satılık araç sayısı bugün 750 
bine geriledi. Bu düşüş, artan satışlara ve nihai 
tüketicilerin piyasaya hâkim olduğuna işaret 
ediyor. Karakaş, bu gelişmenin ikinci el paza-
rında yatırım motivasyonunun azaldığını ve 
talebin gerçek ihtiyaç üzerinden şekillendiğini 
gösterdiğini vurguladı.

KARADENIZ’DE DOĞAL GAZ 
ÜRETIMI IKIYE KATLANIYOR

İKINCI ELDE BAYRAM HAREKETLILIĞI

T.C. SİVAS 1. AİLE MAHKEMESİ 
Sayı : 2024/18 Esas 22.05.2025
Ön inceleme duruşma günü : 14/10/2025 Saat : 09:30
Yer : Sivas Adliyesi 1. Aile Mahkemesi duruşma salonu
Davacı , MAHBUBE NAZARI ileDavalı , MASUD NAZARI arasında mahkememizde 

görülmekte olan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni İle 
Boşanma (Çekişmeli)) davası gereğince , Davalı , MASUD NAZARI’ in tüm aramalara 
rağmen adresi tespit edilemediği için ilanen tebliğine karar verilmiştir.

yukarıdaki gün ve saatte sulh için gerekli hazırlığı yapmanız duruşmaya 
gelmediğiniz takdirde diğer tarafın yargılamaya devam etmek istemesi durumunda 
yokluğunuzda yapılan işlemlere itiraz edemeyeceğiniz ve diğer tarafın muvafakatiniz 
olmadan iddia ve savunmasını genişletebileceği yahut değiştirebileceği hususları, 
bu ilanın yayınlanma tarihinden itibaren 7 (yedi) gün sonra tebliğ etmiş sayılacağı 
Davalı , MASUD NAZARI’e ihtar ve ilanen tebliğ olunur.

DAVALI : MASUD NAZARI - 99058371798 ili,ilçesi,mah/köy,Cilt,Aile sıra no,sırada 
nüfusa kayıtlı, SAKHİ ve AGHELE oğlu/kızı, 01/01/1976 dogumlu.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2230394

T.C. BEYKOZ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/685 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/685 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Beykoz İlçe, BAKLACI Mahalle/Köy, 1326 Ada, 6 Parsel, 

Taşınmaz her türlü Belediye ve alt yapı hizmetleri ile ulaşım imkanlarından kolayca 
faydalanabilecek konumda; İstanbul un Beykoz İlçesi nin Baklaccı Mahallesinde 
olup, 1-2 katlı, ayrık nizam konut alanlarının bulunduğu lokasyonda yer almaktadır. 
Çavuşbaşı Cumhuriyet Caddesine yaklaşık 16,0 m cephesi mevcuttur. Kıymet 
takdirine konu 1326 ada 6 parsel nolu taşınmaz, İstanbul İli, Beykoz İlçesi, Baklacı 
Mahallesinde konumlu, 706,24 m² yüzölçümlü ‘arsa’ vasıflı yerdir. Konu parsel 
geometrik olarak yamuk formunda, topografik olarak hafif eğimli bir yapıya sahiptir. 
Parsel üzerinde yapı bulunmamakta olup, yabani otlar mevcuttur. Taşınmaza ait 
tapu kaydında Doğal sit-Sürdürülebilir Koruma Ve Kontrollü Kullanım Alanı beyanı 
bulunmaktadır.

Adresi : İstanbul İli, Beykoz İlçesi, Baklacı Mahallesi, 1326 Ada, 6 Parsel Beykoz 
/ İSTANBUL

Yüzölçümü : 706,24 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :04.03.2022 tasdik tarihli Beykoz İlçesi, Çengeldere, Fatih, 

Yavuzselim, Baklacı Çiftlik ve Görele Mahalleleri 1/1000 Ölçekli koruma amaçlı 
uygulama imar planı revizyonu kapsamında, Hmaks:2 ka, Kaks:0,40 Taks:0,30 
yapılaşma koşullarında Konut Alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 24.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Doğal Sit- Sürdürülebilir Koruma Ve Kontrollü Kullanım 

Alanı (Beykoz Kadastro Müdürlüğü.8506 Yevmiye sayılı.Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2025 - 13:54

  Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2025 - 13:54

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/08/2025 - 13:54

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/08/2025 - 13:54

22/05/2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229998

YAPILANDIRMA 
HEM DEVLETI 
HEM ESNAFI 
RAHATLATIR
Geçmiş yapılandırmaların 41 milyar 

liralık tahsilatla sonuçlandığını hatırlatan 
Palandöken, benzer adımların yeniden 

atılması gerektiğini belirtti. Yapılacak 
yeni yapılandırma düzenlemelerinin 

esnafı rahatlatacağını ve piyasada alacak 
tahsilatını kolaylaştıracağını ifade eden 

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Devlet özel kredi modelleri geliştirmeli, 
ancak geçmiş borçlar bu imkânlara erişi-
mi engelliyor. Bayram öncesi bu konuda 

somut adımlar bekliyoruz” dedi.

Bendevi Palandöken
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Muhammed 
Ali Karakaş



Adalet Bakanlığı, İstan-
bul Anadolu ve Bakırköy 

Cumhuriyet başsavcılıklarınca 
yürütülen Ahmet Minguzzi 
cinayeti ve bağlantılı olaylara 
ilişkin soruşturmalar kapsa-
mında toplam 13 kişi tutuklan-
dığını açıkladı. Adalet Bakanlı-
ğı, Ahmet Minguzzi cinayetine 
ilişkin devam eden yargılama 
süreçlerine dair özellikle 23 
Mayıs 2025 tarihli duruşmada 
verilen tahliyelere dair açıkla-
malarda bulundu. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, Ahmet 
Minguzzi cinayeti ve bağlantılı 
olaylarla ilgili yürütülen soruş-
turmalar kapsamında, İstanbul 
Anadolu Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından yürütülen ci-
nayet soruşturmasında 4 suça 
sürüklenen çocuğun (S.S.Ç.) 
‘çocuğa karşı nitelikli kasten 
öldürme’ suçundan tutuklu 
bulunduğu belirtildi. Minguz-
zi’nin mezarına zarar verilme-
siyle ilgili Bakırköy Cumhuriyet 

Başsavcılığı tarafından yürü-
tülen soruşturmada ise 1 kişi 
tutuklandı. Minguzzi ailesinin 
sosyal medyada tehdit edilme-
sine ilişkin yürütülen soruş-
turma kapsamında Bakırköy 
4. Çocuk Mahkemesinde 
görülen 23 Mayıs 2025 tarihli 
duruşmada, 5 suça sürüklenen 
çocuk (S.S.Ç.) hakkında ‘suçu 
ve suçluyu övme’ suçundan 
1 yıl 8 ay hapis cezası verildi. 
Bu kişilerden 1’i ‘zincirleme 
silahla tehdit’ suçundan 4 yıl 
8 ay hapis cezasına çarptırıla-
rak hükmen tutukluluğunun 
devamına karar verildi. Diğer 
4 çocuk hakkında ise beraat 
kararı verildi ve adli kontrol hü-
kümleri uygulandı. Aynı soruş-
turma kapsamında, 2 yetişkin 
şüpheli hakkında ‘birden fazla 
kişi ile tehdit, suçu ve suçluyu 
övme, hakaret’ suçlarından 
iddianame düzenlendi. Ayrıca, 
Ahmet Minguzzi ile aynı ma-
hallede oturan bir kişinin sos-

yal medyada yaptığı paylaşım 
nedeniyle, cinayet zanlılarının 
arkadaşları olduğu belirtilen 
kişiler tarafından darbedilme-
sine yönelik İstanbul Anadolu 
Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma kap-
samında da 5 tutuklu olduğu 
belirtildi. Buna göre, Ahmet 
Minguzzi davasında; cinayet-
ten 4 kişi, mezara zarar ver-
mekten 1 kişi, aileyi tehditten 3 
kişi, Minguzzi’nin arkadaşının 
darbedilmesi ile ilgili 5 kişi 
olmak üzere toplam 13 kişinin 
tutuklu olduğu ifade edildi. 

Hatay Valisi Mustafa Masatlı, 
Hatay Havalimanı’nda PAT sahaları 

onarımı ve gelişimi çalışmaları 
kapsamında 1 Ağustos-1 Eylül’de 

uçuşların yapılamayacağını belirtti. 
Vali Masatlı, Hatay’da büyük yıkıma 

sebebiyet veren depremin ardın-
dan, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan’ın liderliğinde dünyanın 
en büyük ihya, inşa ve imarını 

kapsayan iyileştirme operasyonunu 
yürüttüklerini söyledi.

Van’da doğuştan Duchenne Kas 
Distrofisi (DMD) hastası olan Halil 
İbrahim İriş (18), hem ailesinin hem 
de okul arkadaşlarının desteği ile 
liseyi bitirdi. Arkadaşları ile kep 
atan Halil İbrahim İriş, “Hayat çok 
zor, savaşmak lazım, spor spikeri 
olmak istiyorum” dedi. Lise müdürü 
Nesim Sayılır, her gün çocuğunu 
okula getirip götüren anne Gülşen 
İriş için, “Annesi, yılın değil, 4 yılın 
annesi seçilebilecek bir anne ’’ dedi.

Hatay 
Havalimanı 

uçuşlara 1 ay 
kapanıyor

DMD hastası 
Halil İbrahim
liseden 
mezun oldu
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KIRMIZI BÜLTENLE ARANAN 
3 KiSi GETiRiLDi

erlikaya, yaptığı payla-
şımda, kırmızı bültenle 

aranan 3 suçluyu daha 
ülkeye getirdiklerini 

belirterek, "Bizden kaçamayacaklar. 
Bu kabine dönemimizde 337 suçlunun 
ülkemize iadesini sağladık" ifadesi-
ni kullandı. Operasyonların, Adalet 
Bakanlığı ve Emniyet Genel Müdürlüğü 
Interpol-Europol Daire Başkanlığı 
koordinesinde yürütüldüğü bilgisini 
veren Yerlikaya, şunları kaydetti: 
"Uyuşturucu ve uyarıcı madde ticareti 
yapma, sağlama' suçundan kırmızı 
bültenle uluslararası seviyede aranan 
Ç.A. isimli şahsın Almanya'da, 'reşit 
olmayan kişiye cinsel saldırı' suçundan 
kırmızı bültenle uluslararası seviyede 
aranan M.D.Ç. isimli şahıs Hırvatis-
tan'da, 'uyuşturucu ve uyarıcı madde 
ithal etmek' suçundan ulusal seviyede 
aranan H.D. isimli şahıs ise Almanya'da 
yakalanarak ülkemize iadeleri sağ-
landı. Hangi bültenle aranırsa aransın, 
hangi ülkeye kaçmış olursa olsun 
organize suç örgütü üyelerini, zehir 
tacirlerini tek tek yakalayıp ülkemi-
ze geri getireceğiz. Türk polisinden 
kaçamayacaklar. Adalet Bakanlığımız 
ile operasyonda görev alan Bakanlık 
çalışanlarına teşekkür ediyorum. 
Interpol-Europol Daire Başkanlığımız 
ile İstanbul İl Emniyet Müdürlüğümüzü 
tebrik ediyorum."

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
kırmızı bültenle uluslararası 

seviyede aranan Ç.A. ve M.D.Ç. 
ile ulusal seviyede aranan H.D. 

isimli şahısların yakalanarak 
Türkiye’ye getirildiğini bildirdi.

Y

MINGUZZI CINAYETINDE 
TUTUKLU SAYISI 13 

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) 
Mesleki ve Teknik Eğitim 

Genel Müdürlüğünce 17 yıldır 
organize edilen "Uluslarara-
sı MEB Robot Yarışması"na, 
bugüne kadar 65 bini aşkın 
katılımcı 32 binin üzerinde 
robotuyla başvurdu. Mesleki 
eğitimi teşvik etmek, tekno-
lojik farkındalığı artırmak, 
gençleri girişimcilik, yenilikçi-
lik ve rekabete teşvik etmek 
amacıyla başlatılan Ulusla-
rarası MEB Robot Yarışması, 
zaman içinde Türkiye ve farklı 

ülkelerin en büyük öğrenci 
yarışmalarından biri oldu. 396 
öğrenci ve öğretmenin katılı-
mıyla ilki 2007'de Ankara'da 
132 robotla düzenlenen yarış-
manın 17'ncisine, 10 bin 509 
öğrenci ve öğretmen 3 bin 903 
robotla katıldı. Teknolojik geliş-
melerin yakından takip edildiği 
ve zaman içinde kategori 
sayısının da 3'ten 15'e çıktığı 
yarışmada öğrenciler, "RC sabit 
kanat uçak","Serbest proje", 
"Labirent ustası","Yumurta 
toplama","Tasarla çalıştır","Te-

mel seviye tozkoparan","Temel 
seviye su üstü robot","Su altı 
robot","Mini sumo","İnsansız 
hava aracı","Hızlı çizgi izle-
yen","Otonom araç","Endüstri-
yel robotik kol","Temel seviye 
tasarla çalıştır" ve "Temel 
seviye çizgi izleyen" kategori-
lerinde yarışıyor. Türkiye'nin 
81 ilinin yanı sıra her yıl farklı 
ülkelerden öğrencilerin de 
katıldığı yarışmaya, bu zamana 
kadar 65 bini aşkın öğrenci ve 
öğretmen, 32 binin üzerinde 
robotla katıldı.

Öğrenciler 17 yılda 32 bin robot yaptı

Atatürk Evi'ni 1 yılda 
40 bin kişi ziyaret etti

FETÖ operasyonunda 
8 şüpheli yakalandı

Avrupa'da bir caddeye 
'Atatürk' ismi verildi

Türkiye Cumhuriyeti'nin 
kurucusu Ulu Önder Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk'ün, 
Samsun'un Havza ilçesinde 106 yıl 
önce karargâh olarak kullandığı 
ve Milli Mücadele'nin ilk karargâhı 
sayılan Atatürk Evi Müzesi, geçen 
yıl 40 bin ziyaretçiyi ağırladı. Ata-
türk, 19 Mayıs 1919'da Samsun'a 
çıkmasının ardından 25 Mayıs 
1919'da Havza'ya gitti. Atatürk'ün 
o dönem kaldığı Mesudiye Oteli, 
günümüzde Atatürk Evi Müzesi 
olarak yerli ve yabancı turistler 

tarafından ziyaret ediliyor. Musta-
fa Kemal Paşa'nın yatak odasının 
yanı sıra Havzalılara hediye ettiği 
Cumhurbaşkanlığı forsunun 
teşhir edildiği müzede, duvarlarda 
da Milli Mücadele sürecinde Hav-
za'nın öneminin anlatıldığı bilgi 
notları yer alıyor. Atatürk'ün ça-
lışma odasında Gazi Paşa'nın bal 
mumu heykeli, kendi el yazısıyla 
kaleme alıp dönemin Havza Kay-
makamı Fahri Bey'e verdiği yazı, 
Havza Genelgesi'nin yayımlandığı 
telgraf cihazı sergileniyor.

İstanbul’da, Fethullahçı 
terör örgütünün (FETÖ) şifreli 

haberleşme uygulaması “ByLock” 
kullanıcılarına yönelik operasyonda, 
2’si kamu görevlisi, 8 zanlı gözal-
tına alındı. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, FETÖ’nün faaliyet-
lerinin deşifre edilmesine yönelik 
soruşturma kapsamında, örgütün 
şifreli haberleşme uygulaması 
“ByLock”u kullandıkları tespit edilen 

11 şüpheli hakkında gözaltı kararı 
çıkarıldı. Şüphelileri yakalamak 
için polis ekiplerince düzenlenen eş 
zamanlı operasyonda 8 kişi yakalan-
dı. Gözaltına alınan şüphelilerden 
birinin zabıt kâtibi, diğerinin Adli Tıp 
Kurumunda görevli doktor olarak 
görev yaptığı öğrenildi. Yakalanama-
yan firari 3 şüpheliden 2’sinin yurt 
dışında olduğu belirlenirken, 1 kişiyi 
yakalama çalışmaları sürüyor.

Malta’nın Marsa kasaba-
sındaki bir caddeye, Türkiye 

Cumhuriyeti’nin kurucusu Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün adı 
verildi.  Malta’nın Marsa kasaba-
sında, Türk Şehitliği’nin yakının-
daki bir caddeye Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün ismi verildi. 
Caddenin girişine, üzerinde 
Atatürk’ün ‘Yurtta sulh, cihanda 
sulh’ sözünün Türkçe, Maltaca ve 

İngilizce dillerinde yazılı oldu-
ğu levha da asıldı. Türkiye’nin 
Valetta Büyükelçiliğinin sosyal 
medya hesabından yapılan pay-
laşımında, “Malta’daki Atatürk 
Caddesi’nin açılışı, merhum Bü-
yükelçimiz Sayın Erdeniz Şen’in 
isteği doğrultusunda 19 Mayıs 
Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor 
Bayramı’nda gerçekleştirilmiştir” 
ifadesi kullanıldı.

İstanbul Teknik Üniversitesinin 
(İTÜ) de yer aldığı UNESCO destekli 

uluslararası çalışmada, Akdeniz'de küresel 
ısınma nedeniyle gelecekte yağışların 
azalmayacağı ancak sıcaklıktaki yükselişler 
nedeniyle kuraklığın artabileceği öngörül-
dü. İTÜ İnşaat Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. İsmail Dabanlı ile Akdeniz havzasında 
bulunan ülkelerdeki bilim insanlarından 
oluşan ekip, yaklaşık 2 yıl önce Akdeniz 
Bölgesi'ndeki iklim dinamiklerini ve 
yağışların insan faaliyetleri sonucu 
etkilerle gerçekten değişip değişmedi-
ğini incelemek için çalışma başlattı. Bu 
kapsamda Akdeniz'de 1871'den 2020'ye 
kadar olan 150 yıllık zaman aralığındaki 
yağış rejimleri incelendi. 27 ülkeden 68 
bilim insanının katıldığı araştırmada, 23 
binden fazla istasyondan sağlanan gözlem 
verileri kapsamlı şekilde analiz edildi. 
Araştırma sonucunda daraltılmış bölgesel 
ve zaman içerisinde yüksek değişkenlik 
olsa da Akdeniz havzasında gelecekte iklim 
değişikliği etkisiyle belirgin şekilde yağış-
ların azalmayacağı, buna karşın sıcaklık 
artışı sebebiyle kuraklıkların artabileceği 
öngörüldü. Ayrıca, zaman içerisinde bazen 
artıp azalsa da genel olarak yağışların 
hep aynı seviyede kaldığı, bu durumun 
daha çok yerel dinamiklere bağlı olduğu 
tespitinde bulunuldu.

Erzincan’da nefes borusuna yiyecek 
kaçan 8 aylık bebek, bekçinin Heim-

lich manevrasıyla kurtarıldı.  Ordu Caddesi 
ve Osman Pelen Caddesi’nin kesiştiği nok-
tada bulunan trafik ışıklarında, İl Emniyet 
Müdürlüğüne bağlı çarşı ve mahalle 
bekçileri, yolun sağ tarafına çekilen bir 
araçta, ailenin, bebeklerine müdahalede 
bulunduğunu fark etti. Bebeği kucağında 
araçtan inen baba, çevredekilerden yardım 
istedi. Ailenin yanına koşarak yardıma 
giden bekçilerden Oğuzhan Kürşat Yıldız, 8 
aylık bebek E.E.Ö’yü kucağına alarak He-
imlich manevrası uyguladı. Ekmek parçası 
olduğu tahmin edilen yiyeceğin çıkmasıyla 
bebek rahat nefes almaya başladı.

Akdeniz 
havzasında 
kuraklık 
tehlikesi 

Heimlich 
manevrası 
hayat 
kurtardı 

Mustafa Masatlı
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Çok biliyorlar… Öyle çok 
biliyorlar ki, o kadar çok 
biliyorlar yani… Çok fena 
biliyorlar… 

Bildikleri öyle böyle şeyler değil 
yani, ne kadar biliyorsa artık, çok 
fazla biliyorlar…

Şu hepimizin pek yakın-
dan tanıdığı çokbilmişlerden 
bahsediyorum. Hani hiç suya 
sabuna dokunmayanlardan, elini 
sıcak sudan soğuk suya sokma-
yıp, her olayı balkondan seyredip, 
sonra da ben demiştim diyenler 
var ya işte onlardan…

Siz mücadele ederken, yanınız-
daymış gibi görünüp keyiflerini hiç 
bozmadan uzaktan uzağa manza-
rayı kesenlerden…

Hiç değişmediler. Partili par-
tisiz, sizden veya değil hiç fark 
etmez, hepsi aynı bu tipolojinin, 
hepsi aynı…

İşte size iki perdelik 
çokbilmişler oyunu…

Birinci perde: Bakkal Hasan
Aloo, alooo!
Buyur Hasan Ağabey…
Siz ne yapıyorsunuz böyle?
Ne yapalım ağabey çalışıyoruz 

işte… Malum seçim faaliyetleri… 
Otuz ilçede sahadayız.

İyi de gardaşım böyle olmaz ki 
bu işler…

Eee, nasıl olur bu işler Hasan 
Ağabey, ne yapalım mesela?

Yok heri, şunu şöyle yapın, 
bunu böyle yapın, onu da öyle 
yapın!...

Olur, olur da Hasan ağabey, şey 
diyorum; gelsen de beraber yap-
sak hani, sen de bize omuz versen 
olma mı?

Ben gelemem ki gardaşım, 
bakkalı kime bırakacağım?

E yingem baksın birkaç gün-
lüğüne ağabey, sen de bizimle 
beraber olursun?

Yingenin “acele bacısı” var be 
gardaşım komşulara gidecek…

Öyleyse yarın gel ağabey.
Yarın da benim baldızın kay-

nanasının kız kardeşinin oğlunun 
düğünü var…

E o zaman birkaç günlüğüne 
senin oğlan baksın dükkâna ol-
maz mı?

Yav aklıma geldi, geldi emme 
oğlanın da bu aralar halı saha 
maçları var, çok yoruluyor çocuk, 
çok.

Doğru söylüyorsun Hasan 

Ağam, sen de haklısın! Yerden 
göğe kadar haklısın. O kadar hak-
lısın ki, çok haklısın yani…

İkinci perde: Emekli memur
Alooo, selamın aleyküm gar-

daşım…
Vay, alemin kurdu! Aleyküm 

selam. Nerelerdesin Müdürüm?
La bırak gardaşım, müdürlüğü-

müz mü galdı. Emekli olduk olalı 
kendi çapımızda takılıyoruz.

İyi ya işte müdürüm. Gel o za-
man. Nasıl olsa vaktin bol. Birlikte 
olalım. Senin tecrübelerinden 
faydalanırız.

Geleyim, geleyim de bu iş böyle 
olmuyor?

Hangi iş olmuyor müdürüm?
Şu PKK işini diyorum. 
Nasıl olacak ki, Liderimiz son 

noktayı koydu işte... “Ya silahlarını 
teslim edecekler, ya da…”

İyi de gardaşım sağdan soldan 
bir sürü laf duyuyoruz. AHALİ 
TV’de konuşanlara bak. Sonra 
SIZCI TV’yi izle… Az önce KERATA 
TV’de konuştu birisi… Daha gaze-
teleri ve Sosyal Madde’de paylaşı-
lanları saymıyorum bile…

Yav Müdürüm, sen devlet 
umuru görmüş adamsın. Sırtımız-
daki hançer kolay çıkar mı sandın! 
Elbette zorlu olacak, elbette kont-
rollü olacak. Çok şükür Liderimiz 
ve yetkili kurullarımız her şeye 
hâkim. Bizlere düşen de kendi gö-
rev alanlarımızda kucaklaşmanın 
tabanda yayılmasını sağlamak. 
Ayrışmayı sosyal bütünleşmeye 
çevirmek. Sağduyulu hareket edip 
bölücülük bataklığına insanımızı 
düşürmemek…

Öyle diyon da, öyle olmuyor 
işte. Birileri farklı şeyler söylüyor.

Ne söylüyorlar ağabey? PKK 
devam etsin, şehitler verilsin, 
analar evlatsız, çocuklar yetim ve 
öksüz mü kalsın diyor, ne diyor 
bunlar? Türk ve Türkiye Yüzyılı’n-
da bu yükle mi yürüyelim? Bunu 
mu söylüyor bunlar?

Ya işte ık mık, cak cuk, gak 
guk…

Ya abi, Liderimizin “Önce 
Türkiye” dediğini nasıl unuturuz. 
Vatanımızın bir tek çakıl taşından 
vazgeçmezken, insanımızdan 
nasıl vaz geçeriz! Bırakalım baş-
kalarının ne dediğini de biz yönü-
müzü ve gönlümüzü liderimize 
çevirelim. TÜRKGÜN okuyalım, 
BENGÜTÜRK izleyelim. Kendi 
sosyal ağlarımızı ve resmi yayın 
organlarımızı takip edelim. Zehir-
lenmeyelim ağabey, zehirlenme-
yelim!

HHH
İşte böyle… Eminim bu 

iki perdelik oyunun farklı 
tezahürlerini sizler de aynıyla 
yaşamışsınızdır. Evet, hiç değiş-
mediler, hiç… Çünkü her şeyi çok 
biliyorlar. Hem de öyle böyle değil. 
Epey çok biliyorlar…

Yine de onların canına kurban… 

ÇOK BİLİYORLAR

CUMHUR BULUT

Aile ve Sosyal Hizmetler ile 
Milli Eğitim bakanlıklarının 

Taşımalı Eğitim Projesi sayesinde 
133 bin 893 engelli öğrencinin 
eğitime erişimi sağlanıyor. Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığından 
edinilen bilgiye göre, Sosyal Yar-
dımlar Genel Müdürlüğü, Engelli ve 
Yaşlı Hizmetleri Genel Müdürlüğü 
ile Milli Eğitim Bakanlığı iş birli-
ğinde, engelli öğrencilerin hayatını 
kolaylaştırmaya yönelik birçok 
çalışma yapılıyor. Söz konusu 
çalışmalardan biri olan Taşımalı 
Eğitim Projesi’nin hayata geçiril-
diği 2004-2005 öğretim yılından 

beri özel eğitime gereksinim du-
yan engelli öğrencilerin okullarına 
ücretsiz ulaşımları sağlanıyor. Milli 
Eğitim Bakanlığına bağlı resmi özel 
eğitim okulları, özel eğitim sınıfları 
öğrencileri ile yaygın kursiyer-
leri kapsayan programdan tüm 
engelli gruplar yararlanabiliyor. 
Taşımalı eğitim desteğiyle engelli 
öğrencilerin okullarına daha kolay 
erişimleri sağlanarak okula gitme 
oranlarının artırılması, eğitim 
ve öğretimin teşvik edilmesi 
hedefleniyor. Aynı zamanda en-
gelli öğrencilerde okul sevgisinin 
oluşması, öğrencilerin ulaşımda 

yaşadıkları sorunların giderilmesi 
ve böylece engelli bireylerin sosyal 
hayatın her safhasında kendileri-
ne yer bulabilmesi amaçlanıyor.

Projenin başladığı tarihten 
bugüne taşıma uygulamasından 
yararlanan öğrenci sayılarında 
önemli oranda artış oldu. Uygula-
manın hayata geçtiği yıl taşımalı 
eğitimden yararlanan engelli öğ-
renci sayısı 6 bin 901’ken, bu sayı 
bu yıl itibarıyla 133 bin 893’e ulaştı. 
Ayrıca, engelli öğrencilere yönelik 
hayata geçirilen taşımalı eğitim 
kapsamında geçen yıl 6,4 milyar 
lira kaynak kullanıldı.

6. Uluslararası Eğitim Forumu gerçekleştirildi
Türk Eğitim Derneğince (TED) 
"Öğrenme Mühendisliği" ana 

temasıyla 6. Uluslararası Eğitim 
Forumu gerçekleştirildi. TED Ankara 
Koleji Vakfı Okullarında düzenlenen 
programın açılışında konuşan Ankara 
Valisi Vasip Şahin, disiplinler arası 
bir alan olarak ortaya çıkan öğren-
me mühendisliğinin sadece eğitim 
teknolojilerini uygulamakla kalmayıp 
karar alma süreçlerinde de bilimsel 
veriyle hareket eden bir anlayışın 
ürünü olduğunu belirtti. Bir eğitim 
modelinin herkes için geçerli olması-
nın mümkün olmadığını vurgulayan 

Şahin, "Her bireyin öğrenme biçimi, 
motivasyonu ve kapasitesi farklılık 
göstermektedir. Bu farklılıkları göz 
önünde bulunduran kişiselleştiril-
miş öğrenme ortamları ve bunların 
mekânlarını oluşturabilmek ancak 
mühendislik temeli bir planlama ve 
sistematik bir uygulamayla mümkün-
dür" diye konuştu. TED Genel Başkanı 
Selçuk Pehlivanoğlu da 2008'den 
bu yana toplumu eğitim meseleleri 
konusunda bilinçlendirmek ve çözüm 
önerileri geliştirmek amacıyla farklı 
temalarda uluslararası eğitim forum-
ları düzenlediklerini dile getirdi. Dijital 

devrim, yapay zekâ, veri odaklı karar 
sistemleri ve algoritmaların yaşamın 
her alanını yeniden biçimlendirdi-
ğini ifade eden Pehlivanoğlu, "Artık 
bir eşikteyiz. Ya kendi ellerimizle 
geliştirdiğimiz, bize çok benzeyen 
makinelerin hizmetkârları olacağız 
ya da bu dönüşümü anlayarak, yön 
vererek, insan merkezli sistemlerin 
kurucuları hâline geleceğiz. Ve biz 
inanıyoruz ki bu dönüşümün nesnesi 
değil, öznesi olmak zorundayız. Bunun 
için dönüşmek, dönüşümü yönetmek 
ve geleceği inşa etmek artık bir tercih 
değil, bir sorumluluktur" dedi.

üyükçekmece 
Cumhuriyet Başsav-

cılığı Özel Soruşturma 
Bürosunca hazırlanan 

fezlekede, Başsavcılık Örgütlü 
Suçlar ve Terör Suçları Bürosunda 
görevli Cumhuriyet savcısı Yavuz 
Engin'e yönelik suikast eylemi 
hazırlığında olan bir örgütün tespit 
edildiği, örgütün her türlü imkânının 
bulunduğu, kamu kurum ve kuru-
luşlarıyla irtibatlı olduğu aktarıldı.  

Fezlekede, kamu görevlilerinden 

ve özel şirketlerde çalışan üyelerin-
den teknik bilgi ile destek alabilen, 
tabanca ve diğer ateşli silahları 
bulundurabilen örgütün "silahlı 
hafiyelik örgütü" olduğu değerlen-
dirildi. Şüpheli örgüt elebaşı Mustafa 
Kemal Zengin'in örgüt üyesi Aylin 
Arslantatar ile 1308, Yavuz Çelik ile 
12, Baki Çelik ile 3, Tarık Arslantatar 
ile 40 normal görüşme ve sayısız 
mesaj kaydı bulunduğu tespitine yer 
verilen fezlekede, şüpheli Zengin'in 
dijital materyallerinin incelendiği ve 

örgüt üyesi şüpheli Yavuz Çelik ile 
ilgili kayıtlara ulaşıldığı anlatıldı. 

Fezlekede, dijital materyal ince-
lemesinin ardından hazırlanan uz-
manlık raporlarına göre, şüphelilerin 
birbirlerinin cep telefonu numara-
larını ve geriye dönük konuşma ve 
görüşme kayıtlarını sildiklerinin 
tespit edildiği belirtildi.

Örgütün hiyerarşik yapısı
Fezlekede, yapılan fiziki, teknik 

takip, iletişimin tespiti işlemleri, 

alınan ifadeler, tutanaklar, açık-ka-
palı kaynak araştırmaları ve banka 
analizleri sonucunda şüphelilerin, 
örgütlü şekilde hareket ederek, 
maddi çıkar temini ve birtakım şüp-
helileri korumak maksadıyla adaleti 
etkilemeyi amaçladıkları, adli ve 
idari makamlar ile kolluk kuvveti 
üzerinde baskı ve tehdit unsuru 
oluşturup, soruşturma-kovuştur-
ma dosyalarını maddi veya başkaca 
bir çıkar amacı doğrultusunda etki-
lemeye çalıştıkları vurgulandı.

İstanbul’da ‘Yeni-
doğan çetesi’ so-

ruşturmasını baş-
latan Cumhuriyet 

savcısının “ölümle 
tehdit edilmesi 
soruşturması” 

kapsamında 14 
şüpheli hakkında 

fezleke hazırlandı. 

‘YENIDOĞAN ÇETESI’ SORUŞTURMASI
SAVCIYI ÖLÜMLE TEHDiDE 
FEZLEKE HAZIRLANDI

B

Küçük sürpriz 
ödül getirdi 

İstanbul Sabiha Gökçen Havalimanı’nda yolculuk 
esnasında oyuncak kedisini kaybettiği için 

üzülen minik yolcunun adresine yeni bir oyuncak 
kedi gönderen Kurumsal İletişim Uzmanı Barış Burak 
Demirayak, 40 havalimanı arasında gerçekleştirilen 
yarışmada ‘En Başarılı İlk Temas Personeli’ ödülüne 
layık görüldü. MALEZYA Havalimanları Holdings 
Berhad’ın (MAHB) yönettiği 40 havalimanı arasında 
gerçekleşen, ‘2025 Yılı En Başarılı İlk Temas Personeli 
Yarışması’ sonuçlandı. Kuala Lumpur Havalimanı’n-
daki Sama-Sama Hotel’de düzenlenen törende Sabiha 
Gökçen Havalimanı Kurumsal İletişim Uzmanı Barış 
Burak Demirayak, ‘En Başarılı İlk Temas Personeli’ 
seçilerek, ödülünü aldı. Demirayak’a birincilik ödülünü 
Malezya Havalimanları Holdings Berhad(MAHB) 
Yönetici Direktörü Dato Izani takdim etti.

Bingöl’de 24 Mayıs 1993’te 
usta birliklerine giderken 

PKK’lı teröristlerce şehit edilen 
33 asker, törenle anıldı. Bilaloğlu 
köyü mevkisinde 24 Mayıs 1993’te 
otobüsten indirilerek şehit edilen 
33 asker için anma töreni yapıldı. 
Saldırının gerçekleştirildiği Bin-
göl-Elazığ kara yolunun 13’üncü 
kilometresindeki Anıttepe’de 
düzenlenen törende Türk bayrakları 
yarıya indirildi, manga atışı yapıldı, 
saygı duruşunda bulunuldu. Vali 
Ahmet Hamdi Usta, şehit ailelerinin 
taleplerini emir bildiklerini ifade 
ederek, “Hatırlanacağı üzere 32 yıl 
önce bu topraklarda, yurdumuzun 
dört bir yanından askerlik görevini 
yapmak üzere gelen, henüz 20’li 
yaşlarında ve silahsız olan 33 

Mehmetçik’imiz, burada, PKK’lı 
hainlerce alçakça şehit edildi. 
Bugün, üzerinden yıllar geçse de 
hafızalarımızdan asla silinmeyecek 
olan bu acı hatırayı yâd etmek için 
bir kez daha 33 Er Şehitliği’ndeyiz. 
Uzun yıllar boyunca bu topraklarda 
pek çok evladımızı terör belasına 
kurban verdik. Burada da ne yazık 
ki 33 şehit verdik. Ancak devleti-
miz, Valiliğimiz ve aziz milletimiz, 
Allah yolunda can veren bu yiğitleri 
‘ölü’ değil, ‘şehit’ bilmiş, onların kıy-
metli emanetlerini baş tacı etmiştir. 
Şehit ailelerimizin kapısını hep 
açık tuttuk, onların taleplerini emir 
bildik. İnşallah bugün olduğu gibi 
bundan sonra da aynı hassasiyetle, 
aynı kararlılıkla bu kutsal emanete 
sahip çıkacağız” dedi.

Şehit 33 asker törenle anıldı

133 BIN 893 
ENGELLI ÖĞRENCIYE 

OKULA ERIŞIM IMKÂNI

'2025 Avrupa'nın 
En Güzel Pulu 
Yarışması' 

Posta ve Telgraf Teşkilatı AŞ (PTT AŞ), Avrupa 
Kamu Posta İşletmecileri Birliği (PostEurop) 

tarafından düzenlenen “2025 Avrupa’nın En Güzel 
Pulu Yarışması”nda boy gösteriyor.  Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, PTT, Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığına bağlı olarak postanın yanı sıra kargo, 
filateli, bankacılık, e-ticaret ve lojistik faaliyetlerini 
sürdürüyor. Şirket, PostEurop tarafından düzenle-
nen “2025 Avrupa’nın En Güzel Pulu Yarışması”nda 
Pul Emisyon Programı kapsamında 9 Mayıs’ta 
tedavüle sunulan “Avrupa 2025 (Ulusal Arkeolojik 
Keşifler-Çatalhöyük)” konulu anma pulu ile Türki-
ye’yi temsil ediyor. Söz konusu yarışma 1996’dan bu 
yana PostEurop çatısı altında “Avrupa’nın Pulları” 
temasıyla düzenleniyor. PTT, 2011’de “Ormanlar”, 
2013’te “Posta Araçları”, 2015’te “Eski Oyuncak-
lar”, 2017’de “Kaleler”, 2018’de “Köprüler” ve 
2020’de “Tarihi Posta Yolları” konulu pullarıyla 
yarışmada birincilik elde etti. Bu yılki yarışmada söz 
konusu pula destek vermek isteyen vatandaşlar, 
PostEurop’un resmi internet sitesi “https://euro-
pastamps.eu/europa2025” üzerinden Türkiye’yi 
temsil eden “Avrupa 2025 (Ulusal Arkeolojik 
Keşifler-Çatalhöyük)” pulu için ad, soyad, e-posta 
ve ülke bilgilerini doldurarak oy kullanabiliyor. 
Farklı ülkelerden çeşitli pulların yer aldığı yarışmada 
9 Eylül’e kadar oylama yapılabilecek.
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EN BÜYÜK ESERİMİZ
TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Necip Fazıl Kısakürek 
Kültür ve Araştırma Vakfınca, 
Atatürk Kültür Merkezi’nde 4’ün-
cüsü düzenlenen “Bir Şiir Bir Ha-
yat Canım İstanbul” programında 
yaptığı konuşmada, yedi tepe 
üstünde zamanın gergef işlediği, 
denizle toprağın visale erdiği, 
gecesi sümbül, Türkçesi bülbül 
kokan İstanbul’da, “Bir Şiir Bir 
Hayat Canım İstanbul” sergisinde 
İstanbul sevdalısı dostlarıyla bir 
arada olmanın memnuniyetini 
yaşadığını söyledi. Erdoğan şun-
ları söyledi: “İstanbul gibi tarihiy-
le, kültürüyle göz bebeğimiz olan 
nadide bir şehirde yaşamanın 
bahtiyarlığı içerisindeyiz. İstan-
bul’la ne kadar iftihar etsek azdır. 
Böyle kadim bir şehrin hizmet-
kârı olmaktan şeref duyuyoruz. 
İstanbul’u anlatan her çalışmayı 
takdirle karşılıyoruz. Yapay 
zekâ ve ses klonlama gibi pek 
çok dijital yeniliğin kullanıldığı 
sergiyle tarihi İstanbul manzara-
ları seyredilirken bir yandan da 
maziye yakinen şahitlik edilecek.  

Bu güzel ve anlamlı etkinliğin 
hepimiz için hayırlar getirmesini 
diliyor, emeği geçen herkese 
tekrar şükranlarımı sunuyorum. 
Şu gerçeği evvela sizlerle paylaş-
mak arzusundayım; milletlerin 
kıymeti, zenginliği, derinliği, tarih 
ve medeniyete yaptığı katkılar 
kadar sinesinden çıkardığı yazar, 
şair, ilim ve tefekkür insanlarıyla 
mizana vurulur. Bu eserler aynı 
zamanda necip olma hasletini; 
yani asaleti de bünyelerinde taşır. 
Asalet yalnızca milletlere has 
vasıf değildir, fikrin ve şahsiyetin 
de bir asaleti vardır. Necip ismiyle 
müsemma olan üstat bu asilli-
ğin, bu yüksek fikri mertebenin 
en mümtaz amillerinden biridir. 
Merhum Necip Fazıl, şiir, nesir, 
tekmil eserleriyle daima ötelerin, 
ferdaların bir anlamda sıdretil 
müntehanın peşinde olmuştur. 

Ömür boyunca çalıştı 
Üstadın sezişi, duyuşu, his-

siyatı ve meselelere hâkimiyeti 
onu muasır ve muarızlarından 
hep farklı kılmıştır. Zekâsının 

keskinliğini, sözünün sarahatini, 
kalemi, kelamı, dava ve iddiasıy-
la ortaya koydu. Şiirlerinde za-
man ve mekânı eşya ve insanla 
terkip etti. Mistik bir ürpertiyle 
birleştirdi. Ferdi ve toplumu hiç-
bir zaman birbirinden ayırmadı. 
Üstadın nazarında cemiyetin rü-
yası olan şiir, duygu, düşüncenin 
biri ötekini boğmadan, gölgede 
bırakmadan uyum içinde bir 
araya getirdiği sanatın adıydı. 
İnce olduğu kadar rafine, grift 
olduğu kadar naif dille geçmişi 
omuzlayıp geleceğe seslendi. 
Üstat ömrü boyunca çalıştı. Bu 
kutlu yürüyüşte devrin kibir 
abidelerinin radarına girdi. 
Zindanlara atıldı, dergileri top-
latıldı. Fakat üstat hiçbir zaman 
korkmadı, yılmadı. İstikametten 
bir an olsun ayrılmadı. Onunla 
yoldaşlık edenler ilimle, bilgiy-
le, şuurla mücehhez olmuştur. 
Üstadın en büyük hayali “Kim 
var” diye seslenildiğinde sağına 
soluna bakmadın “Ben varım” 
diyen bir gençliğin yetişmesidir. 
Üstadın çektiği çilelerin hiçbiri 

boşa gitmemiş, ektiği tüm to-
humlar çiçek vermiş, meyveye 
durmuştur.’’

Gençliğe önemli mesaj 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan, sözlerini şu şekilde 
tamamladı: ‘’Bugün tarihini bilen 
bir gençlik var. Bugün geçmişten 
aldığı mirası ve ruhu geleceğe 
aktarmaya kararlı, gururlu ve 
vakur bir gençlik var. Bilimden 
sanata, kültürden diplomasiye 
bu gençlik müessir ve muteber 
gençliğin geleceğini inşa ediyor. 
Biz de eserlerimiz, hizmetle-
rimizle bu gençliğin önündeki 
engelleri kaldırmak için var 
gücümüzle çalışıyoruz. Bugü-
ne kadarki en büyük eserimizi 
yani terörsüz Türkiye’yi çok 
yakın zamanda sağlam bir temel 
üzerinde yükselteceğiz. Merhum 
üstadımız gibi bu eseri de bu ül-
kenin gençlerine teslim edeceğiz. 
Rabb’im yâr ve yardımcımız ol-
sun. Bu düşüncelerle bu serginin 
hayırlara vesile olmasını temen-
ni ediyorum.’’

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Bu-
gün tarihini bilen bir gençlik var. Bugün geç-
mişten aldığı mirası ve ruhu geleceğe aktar-
maya kararlı, gururlu ve vakur bir gençlik var. 
Bugüne kadarki en büyük eserimizi yani terör-
süz Türkiye’yi çok yakın zamanda sağlam bir 
temel üzerinde yükselteceğiz” diye konuştu.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, Adıyaman 
Zey Köyü Afet Konutları alanında 
yaptığı konuşmada, köyü 135 
dönümlük alanda yeniden kurduk-
larını ve depremzedelere teslim 
ettiklerini belirtti. Köydeki 107 evde 
vatandaşların güvenle oturduğu-
nu aktaran Kurum, 6 Şubat 2023 
sabahı yaşanan büyük felaketin ilk 
dakikalarından bu yana ekipleriyle 
sahada olduklarını, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın “Yuvasına kavuşmayan, 
iş yerini açamayan tek bir esnafımız, 
vatandaşımız kalmayacak” sözünün 
kararlılığıyla 3 bin 500 şantiyede 7 
gün 24 saat yüz binlerce emekçiyle 
verdikleri sözleri yerine getirmenin 

gayreti içinde olduklarını vurguladı. 
Hak sahiplerine teslim edilecek tüm 
konutların inşasına başladıklarını, 
hiçbir devletin üstesinden geleme-
yeceği bir hız ve istikrarla 201 bin 
konutu tamamlayarak anahtarları 
ailelere teslim ettiklerini ifade eden 
Kurum, Adıyaman genelinde bugüne 
kadar toplam 31 bin 406 konut ve iş 
yerini tamamlayıp teslim ettiklerini, 
yıl sonunda da 43 bin 573 bağımsız 
bölümü bitirerek vatandaşlara 
teslim edeceklerini belirtti. Deprem 
bölgesinde çalışmaların son hızla 
devam ettiğini ifade eden Kurum, 
son depremzede evine girene  
kadar çalışmaya devam  
edeceklerini aktardı.

Kurum, şöyle devam etti: “Dep-
rem bölgesinin tamamında 2025 
sonuna kadar 453 bin hak sahibi 
vatandaşlarımızın evlerini iş yerlerini 
teslim edeceğiz. İnşallah önümüzde-
ki haziran ayında Kahramanmaraş’ta 
Sayın Cumhurbaşkanımız ve Azer-
baycan Cumhurbaşkanı Sayın İlham 
Aliyev’in teşrifleriyle 11 ilimizde 250 
bininci konutumuzun anahtarlarını 
büyük coşkuyla vatandaşlarımıza 
teslim ediyor olacağız. Biz deprem 
bölgesinde sadece evler yapmıyoruz, 
milletimizle el ele vererek umudu, 
yeni bir başlangıcı da inşa ediyo-
ruz. Bunu da şehirlerimizi, ticareti, 
tarihi, kültürüyle ayağa kaldırarak 
yapıyoruz.”

AK Parti Siyasi ve Hukuki İşler 
Başkanlığınca düzenlenen çalış-
taylar dizisinin dördüncüsü, Genel 
Başkan Yardımcısı Yazıcı başkan-
lığında uzman akademisyenlerin 
katılımıyla parti genel merkezinde 
yapıldı. AK Parti’den çalıştaya 
ilişkin yazılı açıklama yapıldı. Buna 
göre, “Yeni Anayasada Yasama 
ve Yürütme Organları” konulu 
çalıştay, anayasa hukuku, genel 
kamu hukuku, siyaset bilimi ve 
kamu yönetimi alanlarında uzman 
akademisyenlerin katılımıyla 
dün düzenlendi. Çalıştayda, “Yeni 
anayasada yasama ve yürütme 
organları nasıl düzenlenmeli? 
Yasama ve yürütme organların 
kuruluşu, görev ve yetkileri nasıl 
belirlenmeli? Yasama Ve yürütme 
organlarının karşılıklı ilişkileri 
nasıl düzenlenmeli? ve Cumhur-
başkanlığı Hükümet Sistemi’nin 
7 yıla yaklaşan pratiğine ilişkin 

değerlendirmeleriniz nelerdir?” 
başlıkları ele alındı. Açıklamada, 
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Hayati Yazıcı’nın, çalıştaya ilişkin 
değerlendirmeleri de yer aldı. 
Yazıcı, AK Parti’nin, çok sayıda 
anayasa reformuna ve yeni ana-
yasa girişimine öncülük ettiğini 
belirterek, “Önümüzdeki dönemde 
ülkemizi, inşa edeni ‘millet’ olan bir 
toplum sözleşmesine kavuştur-
mak için çalışmalarını yürütmek-
tedir. Ülkemizin millet iradesine 
dayanan, demokratik, özgürlükçü 
ve hukuk devletini güçlendiren 
bir anayasaya kavuşması en 
büyük temennimizdir” ifadelerini 
kullandı.

Siyasi partilere çağrıda bulu-
nan Yazıcı, şunları kaydetti: “Gelin 
Türkiye Yüzyılı’nı yeni, sivil ve de-
mokratik bir anayasa ile taçlandı-
ralım. Bu doğrultuda TBMM çatısı 
altında temsil edilen tüm siyasi 

partilere düşen görev yeni ve sivil 
anayasa konusunu günlük siyasi 
mülahazaların önüne koymaktır. 
Toplumsal mutabakat zemininde 
siyasi partilerimizin desteğiyle 
milletimizi, ülkemizi yeni anaya-
saya kavuşturmak için çalışma-
larımızı yürütüyoruz. Tüm toplum 
kesimlerinin kendisini bulacağı 
bir anayasa yapmak en büyük ar-
zumuzdur. AK Parti olarak halkta 
başlayan ve yine halkta bitecek 
bir yöntemle anayasa yapılma-
sını öneriyoruz. Daha önceki üç 
çalıştayımızın sonunda değerli 
katılımcıların görüş ve önerileri 
raporlaştırılarak, Genel Başkanı-
mız ve Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’a sunul-
muştur. Dördüncü çalıştayımıza 
katkı sunan değerli hocalarımızın 
değerlendirmeleri ışığında da bir 
rapor hazırlayarak, Sayın Cum-
hurbaşkanı’mıza arz edeceğiz.”

250 BININCI KONUTUN  
ANAHTARI SAHIBINI BEKLIYOR 

AK Parti’nin Yeni Anayasa Çalıştayı’nın dördüncüsü, Genel Başkan Yar-
dımcısı Hayati Yazıcı’nın başkanlığında yapıldı. Yazıcı, “Gelin Türkiye 
Yüzyılı’nı yeni, sivil ve demokratik bir anayasa ile taçlandıralım’’ dedi.

Çevre, Şehircilik 
ve İklim 
Değişikliği Bakanı 
Kurum, deprem 
bölgesindeki 250 
bininci konutun 
anahtarlarının 
Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 
Erdoğan ve 
Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı 
İlham Aliyev’in 
katılacağı programla 
gelecek ay teslim 
edileceğini söyledi.

İletişim Başkanlığından, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan ile Suriye Cumhurbaşkanı Şara görüşmesine 
ilişkin yapılan açıklamada, Cumhurbaşkanı’nın 

görüşmede, İsrail’in Suriye topraklarındaki 
işgal ve saldırganlığının kabul edilemeyeceğini, 
Türkiye’nin buna her platformda karşı çıkmaya 

devam edeceğini belirttiği söylendi.

Cumhurbaşkanı Recep  
Tayyip Erdoğan, İsrail’in Su-
riye topraklarındaki işgal ve 
saldırganlığının kabul edile-
meyeceğini, Türkiye’nin buna 
her platformda karşı çıkmaya 
devam edeceğini vurguladı. 
Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığının sosyal medya 
hesabından yapılan payla-
şıma göre Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Suriye Cumhurbaş-
kanı Ahmed Şara ile Dolma-
bahçe Çalışma Ofisi’nde bir 
araya geldi. 

Karşı çıkılacak 
Görüşmede, Türkiye ile 

Suriye ikili ilişkileri, bölgesel ve 
küresel gelişmeler ele alın-
dı. Cumhurbaşkanı Erdoğan 
görüşmede, Suriye’yi çok daha 
aydınlık ve huzurlu günlerin 
beklediğine inandığını, Türki-
ye’nin bugüne kadar olduğu 
gibi bundan sonra da Suri-
ye’nin yanında durmaya de-
vam edeceğini belirtti. ABD ve 
AB’nin Suriye’ye yönelik yap-
tırımları kaldırma kararından 
sonra Türkiye’ye ilk ziyaretini 
gerçekleştiren Şara’ya, yaptı-
rımların kaldırılmaya başlan-
masının Türkiye tarafından 

memnuniyetle karşılandığını 
ifade eden Erdoğan, Suriye’nin 
toprak bütünlüğünün koruna-
rak, ülkenin ve ordunun tek bir 
merkezden idare edilmesinin 
önemli olduğunu kaydetti. 

İş birliği masada 
Türkiye ile Suriye ikili 

ilişkilerinin ve iş birliğinin 
enerji, savunma, ulaştırma 
başta olmak üzere her alanda 
gelişmeye devam edeceğini 
belirten Erdoğan, Türkiye’nin 
bugüne kadar olduğu gibi 
bundan sonra da komşuluk ve 
kardeşlik hukukunun gereğini 
yerine getireceğini ifade etti. 
Suriye Cumhurbaşkanı Şara 
da yaptırımların kaldırılmasın-
daki kritik destek ve emekleri 
için Cumhurbaşkanı Erdoğan’a 
teşekkürlerini sundu. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’a görüş-
mede, Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Milli İstihbarat 
Teşkilatı Başkanı İbrahim Ka-
lın, Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün, Cumhurbaşkanı 
Dış Politika ve Güvenlik Baş-
danışmanı Akif Çağatay Kılıç 
ve Cumhurbaşkanı Başdanış-
manı Sefer Turan eşlik etti.

İSRAIL’E, SURIYE MESAJI: 
SALDIRGANLIKTAN 
VAZGEÇIN

TÜRKIYE YÜZYILI’NI YENI 
ANAYASA ILE TAÇLANDIRALIM
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Türk Havacılık ve Uzay Sana-
yii AŞ (TUSAŞ) Genel Müdürü 
Mehmet Demiroğlu,TUSAŞ’ın 
Kahramankazan tesislerinde 
basın mensuplarıyla bir araya ge-
lerek şirketin geldiği noktayı ve 
gelecek 10 yıllık projeksiyonunu 
anlattı. TUSAŞ üretim hatlarında-
ki projelere ilişkin detaylı bilginin 
verildiği programda KAAN, AK-
SUNGUR, ANKA, HÜRJET, HÜR-
KUŞ, GÖKBEY helikopteri, ATAK 
helikopteri, rüzgâr tüneli, USET 
(Uzay Araştırmaları-Uydu Sis-
temleri) üretim tezgâhları gezi-
lerek projeler hakkında mühen-
disler tarafından bilgilendirmede 
bulunuldu. TUSAŞ Genel Müdürü 
Demiroğlu, yaptığı sunumda, 83 
ANKA insansız hava aracı ile 92 
ATAK helikopterinin kullanıcılar-
da hizmet verdiğini söyledi.

Yeni pazarlara açıldıklarını dile 
getiren Demiroğlu, “Afrika paza-
rında büyüyoruz. Cezayir, Suudi 
Arabistan, Nijerya ve Brezilya’da 
ofislerimizi açma çalışmaları-
mız başladı” dedi. Demiroğlu, 
2024’te cirolarının 3 milyar dolara 
yaklaştığını, bu yıl da 4,3 milyar 
dolarlık ciro hedeflediklerini ifade 
etti. HÜRKUŞ eğitim uçağı için 
55 siparişlerinin olduğu bilgisini 
veren Demiroğlu “Siparişlerden 10 
tanesini bu sene vereceğiz. HÜR-
KUŞ’tan 15 tane yaptık. Bunların 

5 tanesi şu anda kullanımda, 7 
tanesini de bu sene içinde isteyen 
ülkelere vermeyi planlıyoruz” diye 
konuştu.

NATO kapısı açılacak 
Hava Kuvvetleri Komutan-

lığından HÜRJET için 16 uçak 
siparişi aldıklarını belirten De-
miroğlu, geçen hafta Airbus ön-
cülüğündeki İspanyol firmalarla 
yaptıkları anlaşmanın önemine 
dikkati çekti. Demiroğlu, HÜR-
JET’in İspanya tarafından kendi 
eğitim uçak ihtiyacını karşılamak 
üzere seçildiğine dikkati çekerek, 
şu değerlendirmede bulundu: 
“Savunma Sanayii Başkanlığımı-
zın (SSB) koordinesinde projeleri 
hayata geçiriyoruz, Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin (TSK) ihtiyaçlarını 
belirliyor, SSB öncülüğünde de 
projeleri ilerletiyoruz. HÜRJET 
konusunda da yerli olarak neler 
yapılacak, hangi firmalar, neyi, 
hangi sistemi yapacaklarının 
çalışmasına devam ediyoruz. 
İnşallah bu sene içinde de hem 
İspanya ile hem de kendi hava 
kuvvetlerimizle yaklaşık 100’ün 
üzerinde toplam sayıya ulaşan 
sözleşmeyi imzalamayı hedef-
liyoruz. İspanya kapısının bize 
NATO’nun kapısını açmasını ümit 
ediyoruz. ‘Bunu NATO’nun eğitim 
uçağı yapalım’ diye elimizden 

geleni yapmaya çalışıyoruz.” 
HÜRJET siparişlerinin çoğalma-
sıyla ülkelerin de ciddiyetlerinin 
artacağını vurgulayan Demiroğlu, 
“Türk Hava Kuvvetlerine ilk tesli-
matımız 2027’nin başında olacak. 
İspanya için de şu anda 2028 
hedefleniyor” ifadelerini kullandı.

KAAN’da süreç  
     devam ediyor 

Demiroğlu, milli muharip jet 
KAAN ile ilgili projede iki uça-
ğın üretiminin devam ettiğini 
belirterek, şu bilgiyi verdi: “2025 
sonu, 2026’nın başında ikinci 
prototipimiz, ondan birkaç ay 

sonra da üçüncü prototipimiz 
inşallah havalara çıkmış olacak. 
Dolayısıyla 2025’in içinde en az 
iki KAAN’ı, planımızda üç KAAN’ı 
beraber uçurma var. Daha sonra 
bu testlerin sonunda bir üç tane 
daha yapacağız ve 2028’in 
sonu, 2029’un başı itibarıyla 
da söz verdiğimiz üzere 
KAAN’ımızı bloklar 
hâlinde Türk Hava 
Kuvvetlerine teslim 
etmeyi planlıyoruz.”

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Rusya Dışişleri Bakanı Sergey 
Lavrov’un davetine icabetle, 
26-27 Mayıs tarihlerinde Rusya’yı 
ziyaret edecek. Dışişleri Bakanlığı 
kaynaklarından edinilen bilgiye 
göre, Bakan Fidan, 26-27 Mayıs 
tarihlerinde yapacağı ziyaret 
kapsamında Rusya Devlet Baş-
kanı Vladimir Putin tarafından 
kabul edilecek ve Rus mevkidaşı 
Lavrov ile görüşecek. Bunun yanı 
sıra Dışişleri Bakanı Fidan’ın 16 
Mayıs’ta İstanbul’da gerçekleşen 
Rusya-Ukrayna müzakerele-
rinde, Rusya heyetine başkanlık 
eden Devlet Başkanı Yardımcısı 
Vladimir Medinskiy ile Savunma 

Bakanı Andrey Belousov dâhil 
olmak üzere, diğer üst düzey Rus 
yetkililerle de ikili görüşmeler 
gerçekleştirmesi planlanıyor.

Barış diplomasisi 
Bakan Fidan’ın görüşmele-

rinde, bölgelerinde iki kilit aktör 
olan Türkiye ve Rusya’nın ikili 
ilişkilerini detaylıca ele alması; 
ticaret, enerji ve turizm gibi baş-
lıca iş birliği alanlarındaki mev-
cut durumu gözden geçirmesi 
ve atılabilecek adımlara dair 
değerlendirmelerde bulunması 
bekleniyor. Fidan’ın, Türkiye’nin 
Rusya-Ukrayna savaşında adil 
ve kalıcı bir barışın sağlanması-

na olan bağlılığını vurgulaması 
beklenen görüşmelerde, son dö-
nemde yaşanan kritik gelişmeler 
vasıtasıyla sürecin bu yönde 
ilerlemesinin memnuniyetle 
karşılandığını dile getirmesi 
öngörülüyor. Öte yandan, Fi-
dan’ın görüşmelerde, daha önce 
2022’de ve 16 Mayıs’ta olduğu 
gibi tarafların bir araya gelece-
ği müzakerelerde Türkiye’nin 
kolaylaştırıcı rolü kapsamında 
üzerine düşeni yapmaya hazır 
olduğunu yinelemesi, ayrıca 
Suriye, Gazze ve Güney Kafkasya 
dâhil bölgesel ve uluslararası 
meselelerde görüş alışverişinde 
bulunması öngörülüyor.

TUSAŞ Genel Müdürü Mehmet Demiroğlu, şirketin geldiği noktayı ve 
gelecek 10 yıllık projeksiyonunu anlattı. HÜRKUŞ eğitim uçağı  
için 55 sipariş aldıklarını ve 10 tanesini bu sene teslim edeceklerini 
belirten Demiroğlu, Hava Kuvvetleri Komutanlığından da  
HÜRJET için 16 uçak siparişi aldıklarını söyledi. 

Demiroğlu, açıklamaların ardından gazetecilerin sorularını yanıtladı. Türkiye’nin  
yaptığı uydulara Kazakistan ve Malezya gibi ülkelerden talep geldiğini belirten  
Demiroğlu, sözleşme aşamasına yaklaşılan 3-4 ülkenin olduğunu, değişik modeller üzerinde  
çalıştıklarını bildirdi. Demiroğlu, yerli motorlarla ilgili gelişmelerin sorulması üzerine, “GÖKBEY heli-
kopter motoru epey ilerledi. Onu bir iki sene içinde kullanmaya başlayacağız. KAAN’ın motoru devam 
ediyor. Arkasından da 3 bin beygirlik bunların motoru gelecek. Belli bir süre Ukrayna’dan alacağız. On-
dan sonra kendimize üreteceğiz çünkü toplam 600 motordan bahsediyoruz. Biz 100’ünü Ukrayna’dan 
alırsak 500’ü hâlâ bize ihtiyaç” cevabını verdi. KAAN’a yönelik ilginin sorulması üzerine Demiroğlu, 
“Dünya genelinde KAAN için ilgi büyük hatta bazı ülkelerin ilgisi çok artmış durumda” dedi.

KAAN’A  
ULUSLARARASI ILGI

SAVUNMA SANAYSAVUNMA SANAYİİİİNDENDE
BÜYÜK ATAK

Yaptırımların kaldırılmasının savunma 
sanayisine etkileri ve motor tedarikine ilişkin 

soru üzerine Demiroğlu, “Bizim olmazsa 
olmazlarımız var. KAAN’ı yapmak zorundayız. 

KAAN’ın motorunu da yapmak zorundayız. Aynı 
şey HÜRJET için de geçerli. Projede sistemi 

alamadığınızda bunu yapmak zorundasınız” 
yanıtını verdi. HÜRJET’in motoruna ilişkin 

gelişmelere değinen Demiroğlu, “HÜRJET’in 
motorunda da bugün yarın güzel bir haber gelir 

diye bekliyoruz” ifadesini kullandı. TUSAŞ’ın 16 
bine yakın kişiye istihdam olanağı sağladığına 
dikkati çeken Demiroğlu, son 10 yılda şirkete 
10 binden fazla personelin katıldığını söyledi. 
Demiroğlu, şunları kaydetti: “TUSAŞ, milli ve 

küresel bir şirket. Amerika, Asya, Avrupa ve 
Afrika’da ofisleri bulunmaktadır. Amerika’da iki 
şube, Avrupa’da Almanya, Fransa, İspanya’da, 

Asya’da Azerbaycan, Kazakistan, Pakistan, 
Malezya ve son olarak Endonezya’da TUSAŞ 
ofisleri bulunmaktadır. Sayın Cumhurbaşka-
nımız Recep Tayyip Erdoğan’ın yerli ve milli 

savunma sanayisi vizyonu doğrultusunda mis-
yon edinilen yerlileştirme faaliyetlerinden 

125’i hayata geçirilmiş, 330’u aşkın 
yerlileştirme projesi ise devam 

etmektedir. Bu millileştirme 
projeleri ile yılda 1 mil-

yar dolar ülkemizde 
kalacaktır.”

HÜRJET’TEN  
GÜZEL  

HABER  
BEKLIYORUZ  

YERLI MOTORUMUZ  YERLI MOTORUMUZ  

40 B40 BIIN N   
FEET’E ÇIKTIFEET’E ÇIKTI

İnsansız hava aracı AK-
SUNGUR’un ANKA ile hemen 

hemen aynı platforma ama 
daha büyük yük taşıma kapasitesine sahip olduğunu ve 52 saat hava kalabildiğini 

anlatan Demiroğlu, şöyle konuştu: “Yaklaşık 3 bin kilometre gidip gelebiliyor. Bu, çok 
ciddi stratejik bir ürün, çok rağbet görüyor. Buradaki sayımız şu anda 17 ama artacak. Gü-

zel bir haber de TEI’mizin ürettiği yerli motorumuz PD170 ile beraber 40 bin feet’e çıktık. 
Dizel bir motorun 40 bin feet’e çıkması, çok önemli bir başarı. Böyle bir platformun dizel 

bir motorla 40 bin feet’e çıkması başka bir başarı.” ANKA-3 İHA prototipleriyle birçok 
ilki başardıklarını vurgulayan Demiroğlu, “Kapalı ve iç haznede silah ve mühimmat yu-

vasından atış yaptık. Bu, Türkiye’de ilk defa yapılan bir şey. Şu anda iki prototiple devam 
eden çalışmalarımız inşallah önümüzdeki sene seri üretim safhasına geçecek. Hem Hava 

Kuvvetlerimiz hem diğer kuvvetlerimiz bu uçağı bekliyorlar. İnşallah önümüzdeki İcra 
Komitesinden de güzel haberlerini bekliyor olacağız” dedi. Demiroğlu, 2034’e kadar şir-
ketin projelerine yönelik detayları paylaşarak, şunları kaydetti: “Bizim önümüzde 2034’e 

kadar ne var diye baktığımızda, yaklaşık 500 KAAN, HÜRJET ve HÜRKUŞ üretimi var. 
350’nin üzerinde GÖKBEY, ATAK, ATAK-2 ve benzeri platformların üretimleri görünüyor. 

600’e yakın ANKA-3, ATAK, ANKA-1, Aksungur ve benzeri platformları görüyoruz. 20’ye 
yakın irili ufaklı uydu hesap ediyoruz. Bu, bugüne kadar yaptığımızın çok ötesinde bir seri 

üretim demek. Ayrıca, 2034’te 12 milyar dolarlık ciro hedefliyoruz.”

HAKAN FIDAN’DAN  
KRITIK RUSYA ZIYARETI 
Dışişleri Bakanı Fidan, yarınki ziyaret kapsamında Rusya Devlet Başkanı Vladimir 

Putin tarafından kabul edilecek ve Rus mevkidaşı Sergey Lavrov ile görüşecek. 
Görüşmelerde Ukrayna savaşı ve ikili ilişkilerin ele alınacağı belirtildi. 

ADALET KOMISYONUNUN 
GÜNDEMI TRAFIK CEZALARI

KADINA KARŞI  
ŞIDDET RAPORU  

TAMAMLANDI 

TBMM Adalet Komisyonu Başkanı 
ve AK Parti İstanbul Milletvekili 
Cüneyt Yüksel, AK Parti milletve-
killeri tarafından TBMM Başkanlı-
ğına sunulan Karayolları Trafik Ka-
nunu’nda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi’ne ilişkin açıkla-
malarda bulundu. Teklifin, Meclis 
Başkanlığınca Adalet Komisyonu-
na havale edildiğini belirten Yüksel, 
kanun teklifinin trafik güvenliğini 
artırmayı, can kayıplarını azaltmayı 
ve daha güvenli bir ulaşım altyapısı 
inşa etmeyi amaçladığını söyledi. 
Yüksel, 36 maddeden oluşan 
teklifin Karayolları Trafik Kanu-
nu’na yönelik kapsamlı reformlar 
içerdiğini ifade etti. TBMM Adalet 
Komisyonu Başkanı Yüksel, şunları 
kaydetti: “Türkiye Yüzyılı vizyonu 

doğrultusunda hazırlanan kanun 
teklifi, insanımızın yaşam kalitesini 
yükseltmeye, kamu güvenliğini te-
min etmeye ve hukukun caydırıcı-
lığını artırmaya hizmet etmektedir. 
Unutulmamalıdır ki her trafik kuralı 
bir hayatı korumak için vardır. Bu 
değişikliklerle amaçlanan sadece 
bireyleri değil, tüm toplumu 
koruyacak bir trafik düzeninin 
tesisi ve sürdürülebilirliğidir. Kanun 
teklifini, 28 Mayıs Çarşamba günü 
komisyonumuzda görüşmeye 
başlayacağız. Teklifte yer alan 
maddeleri, komisyonumuz üyesi 
tüm milletvekillerimizle birlikte ele 
alacağız, görüşleri değerlendire-
ceğiz. Teklif, komisyon sürecinin 
ardından Genel Kurulun takdirine 
sunulacaktır.”

Çalışmalarını tamamlayan 
Kadına Karşı Şiddet ve Ayrım-
cılığın Önlenmesine Yönelik 
Meclis Araştırma Komisyonu, 
taslak raporunu hazırladı. Ko-
misyon üyesi milletvekillerine 
gönderilen taslak raporda, üye 
milletvekilleri tarafından ifade 
edilen görüş, değerlendirme ve 
öneriler, yerinde incelemelerde 
tespit edilen hususlar, ko-
misyon toplantılarına katılan 
kamu kurumlarının temsilcile-
rinin, konunun uzmanlarının, 
akademisyenlerin, sivil toplum 
kuruluşlarının ve sektör 
temsilcilerinin sunum, görüş, 
rapor ve değerlendirmeleri 
sonucunda belirlenen tespit ve 
öneriler yer aldı. Bu kapsamda 
Mevzuatın Güçlendirilmesi ve 
Etkin Uygulanması, Farkın-
dalık ve Zihniyet Dönüşümü, 
Kurumsal Kapasitenin Güçlen-
dirilmesi, Politikalara Kanıt Te-
meli Oluşturma, Kurumlararası 
Koordinasyon ve Politikaların 
Etkin Uygulanması, Medya, 
Kadının Güçlenmesi, Şiddet 
ve Ayrımcılık Mağdurunun 
Desteklenmesi ve Şiddet 
Uygulayanın Rehabilitasyonu, 
Ailenin Güçlenmesi ile Afet 
ve Olağanüstü Durumlarda 
Kadına Yönelik Şiddet ve  
Ayrımcılıkla Mücadele baş-
lıkları altında 113 ek tespit ve 
öneri sunuldu.
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‘GAZZE'YI NÜKLEER BOMBAYLA YOK EDELIM’‘GAZZE'YI NÜKLEER BOMBAYLA YOK EDELIM’

KOMUTANDAN ‘IÇ SAVAŞ’ UYARISI
İsrail Başbakanı Netanyahu'nun, Yüksek Mahkeme'nin aksi yön-
deki kararını hiçe sayarak Tümgeneral David Zini'yi İç İstihbarat 

Teşkilatı Şin-Bet Direktörü olarak atama kararı Genelkurmay 
Başkanı Eyal Zamir'in tepkisine neden oldu. Zini'nin atamaya 

karşı çıkmasının ardından Tel Aviv Üniversitesi Rektörü de Şin-
Bet Direktörü olarak atanan David Zini'yi "iç savaş" uyarısında 

bulunarak istifa etmeye çağırdı. Zamir, Zini'nin Şin-Bet Direktö-
rü olarak atandığını karardan birkaç dakika önce öğrendi. İsrail 

Genelkurmay Başkanı'nın kendisinden habersiz alınan karara 
çok kızdığı ve Zini'yi görüşmeye çağırdığı bildirildi. Zini'nin ata-

masının, Genelkurmay Başkanı'na danışılması gerekiyor.
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Biz Kırım’dan çıkkanda/
Kar yağmadı kan aktı…

(Bir Kırım Halk Cırından)

T am 81 yıl önce, 18 Ma-
yıs 1944 sabahının ilk 
saatlerinde, Kırım Ta-
tar Türkleri yurtların-

dan koparılarak insanlık ta-
rihinin en acımasız sürgün-
lerinden birine maruz kaldı. 
Stalin liderliğindeki Sovyet 
yönetimi, Kırım Türklerini 
topyekûn anavatanlarından 
silmeye karar vermişti. Bu 
karar, Nazi Almanya’sıyla 
işbirliği yaptıkları yönündeki 
asılsız suçlamalara dayanı-
yordu. Oysa aynı dönemde 
binlerce Kırımlı Türk genci 
Kızıl Ordu saflarında Nazi 
işgaline karşı vatanları için 
savaşmaktaydı. 18 Mayıs 
1944 günü şafak vakti Sovyet 
birlikleri, on binlerce silahlı 
askerle Kırım’daki her Türk 
evini bastı. Kadın, erkek, 
yaşlı, çocuk demeden herkes 
evlerinden zorla çıkarılarak 
kapalı yük trenlerine tıkıldı. 
Stalin’in emriyle yaklaşık 183 
bin Kırım Tatarı, birkaç gün 
içinde ata toprağından kopar-
tılarak sürgüne gönderildi.

Kırım Tatarlarını bekleyen 
sürgün yolculuğu, tam bir 
insanî trajedi olarak tarihe 
geçti. Aileler, daha ne ol-
duğunu anlamadan, adeta 
sardalya balığı gibi hayvan 
nakliyatına mahsus yük 
vagonlarına tıkıldı; trenlerin 
kapıları dışarıdan kilitlenip 
mühürlendi. Yüzlerce insanın 
balık istifi doldurulduğu bu 
kapalı vagonlarda havasız-
lık, susuzluk ve açlık kısa 
sürede can almaya başladı. 
Nikita Kruşçev de yıllar sonra 
bu vahşeti itiraf ederek, Kı-
rım Tatar halkının yaklaşık 
%46’sının sürgün yolculuğu 
sırasında veya hemen aka-
binde hayatını kaybettiğini 
belirtti. Bu korkunç oran, ne-
redeyse her iki kişiden birinin 
sürgün yolunda can verdiğini 
göstermektedir. 

Sovyet yönetimi, tüm 
bu yaşananlara rağmen 
uzun yıllar boyunca Kırım 
Tatarlarının vatanlarına 
dönmesine izin vermedi. 
1980’lerin sonunda glasnost 
ve perestroyka rüzgârlarıyla 
birlikte Kırım Tatarlarına va-
tan yolunu açan gelişmeler 
yaşandı. Sovyet yönetimi 
1989’da Kırım Tatarlarının 
haklı davasını geç de olsa 
kabul ederek sürgün kararını 
gayrimeşru ilan etti ve halkın 
Kırım’a dönüşüne izin verdi. 
Böylece yüz binlerce Kırım 
Tatar Türkü anayurt Kırım’a 
geri dönmeye başladı. Ancak 
vatanlarına döndüklerinde 
onları güllük gülistanlık bir 
hayat beklemiyordu: Eski ev-
leri, köyleri çoktan başkaları-
na verilmiş; kültürel mirasları 
tahrip edilmiş, demografik 
yapı altüst edilmişti. Yıllarca 

süren mücadeleler neticesin-
de vatana dönebilen yaklaşık 
300 bin Kırım Tatarı, en temel 
ekonomik ve sosyal sorun-
larla (işsizlik, barınma, toprak 
yetersizliği vb.) boğuşurken 
bir yandan da nüfusça ço-
ğunluk haline gelen yerleşik 
Rus idarecilerin ayrımcı uy-
gulamalarıyla karşılaştı. Tüm 
güçlüklere rağmen Kırım 
Tatar halkı anayurda dönüş 
ülküsünden vazgeçmedi ve 
toprağına sımsıkı tutundu.

Ne yazık ki Kırım Tatarla-
rının bitmeyen sürgünü, 2014 
yılında vatanlarında yeniden 
nüksetti. Şubat 2014’te Uk-
rayna’da patlak veren siyasî 
kriz sonrasında Rusya Fede-
rasyonu uluslararası hukuku 
çiğneyerek Kırım’ı yasadışı 
bir şekilde işgal ve ilhak etti. 
Rusya’nın Kırım’ı ilhakının 
hemen ardından, Kırım Tatar 
halkının meşru temsil organı 
olan Kırım Tatar Millî Meclisi 
hedef oldu. Nisan 2016’da 
Kırım Tatar Millî Meclisi “aşı-
rılıkçı” bir örgüt ilan edilerek 
faaliyetleri tamamen yasak-
landı. Böylece Kırım Tatar-
larının kendi vatanlarındaki 
gür sesi, hukuksuzca kapa-
tılmış oldu. İşgale karşı sesini 
yükselten Kırım Tatarları ve 
Ukraynalılar keyfî şekilde 
tutuklanıp sindirilmeye baş-
landı. Sistematik korkutma, 
ev baskınları, tutuklama, ka-
çırılma ve kaybedilme vaka-
ları adeta sıradan hale geldi. 
Bunun yanı sıra, din ve ifade 
özgürlüğü gibi temel haklar 
da ciddi kısıtlamalarla karşı 
karşıya kaldı. Kırım Tatar hal-
kının dilini ve kültürünü ya-
şatma çabaları engellenmeye 
çalışıldı; Tatar Türkçesinde 
eğitim veren okullar baskıyla 
kapatıldı, Kırım Tatarca yayın 
yapan medya kuruluşları 
susturuldu. Tüm bu baskı-
lar, Kırım Tatarlarının kendi 
vatanlarında bir kez daha 
ikinci sınıf insan muamelesi 
görmesine, hatta bir kısmının 
çareyi yeniden göç yollarına 
düşmekte bulmasına yol açtı.

Türkiye Cumhuriyeti, Kı-
rım’ın 2014’teki işgal ve ilhak 
sürecini ilk günden itibaren 
tanımadığını tüm dünyaya 
ilan etti. Aradan geçen 11 yıl 
sonra dahi bu tavrını kararlı-
lıkla sürdürerek, uluslararası 
hukukun ihlâlini teşkil eden 
Kırım’daki fiilî durumu ta-
nımadığını ve Ukrayna’nın 
toprak bütünlüğüne desteğini 
her fırsatta vurgulamaktadır. 
Ankara, Kırım Tatar Türklerini 
tarihsel ve kültürel bakımdan 
Türk milletinin ayrılmaz bir 
parçası ve öz akrabası ola-
rak görmekte; onları kardeş 
topluluk olarak her anlamda 
bağrına basmaktadır. Özellik-
le Kırım Tatar halkının maruz 
kaldığı haksızlıkların gideril-
mesi ve haklarının korunması 
için çaba harcanmakta; en üst 
düzeyde girişimlerle destek 
mesajları verilmektedir.

Kırım Tatar Türkleri, tari-
hin her döneminde içlerinden 
çıkan kahraman ve münev-
ver önderler sayesinde millî 
kimliklerini ayakta tutmayı 
başarmıştır. Bu önderlerin en 
önemlilerinden biri, 19. yüz-
yılda Kırım’da modern Türk 
dünyasında birlik fikrinin 
öncülerinden birisi olarak 

kabul edilen İsmail Bey Gas-
pıralı’dır. Gaspıralı, “Dilde, Fi-
kirde, İşte Birlik” düsturuyla 
sadece Kırım Tatarlarının 
değil, tüm Türk ve İslâm dün-
yasının eğitim ve kalkınma 
hamlesine liderlik etmiştir. 
1883’te Bahçesaray’da çıkar-
dığı Tercüman gazetesiyle 
Türk dünyasında ortak bir dil 
ve bilinç oluşturmanın te-
mellerini atan Gaspıralı, Kırım 
Türklerinin millî uyanışında 
kilit rol oynamıştır. Ne var ki 
Sovyet dönemi, Gaspıralı’nın 
hatırasını bile silmek iste-
yecek kadar ileri gitmiştir: 
Bahçesaray’daki Gaspıralı’nın 
mezarı tahrip edilmiş, evi 
ve gazete idarehanesinin 
bulunduğu bina Rus ailelere 
tahsis edilmiştir. Ancak tüm 
baskılara rağmen Kırım Tatar 
halkı Gaspıralı’nın fikirlerini 
yaşatmaya devam etmiş; 
1990’larda mezarını yeniden 
ihya ederek ebedî istirahat-
gâhına sahip çıkmıştır. Türk 
milletinin Kırım’daki bir diğer 
gururu ise Mustafa Abdülce-
mil Kırımoğlu’dur. Kırımoğlu, 
1944 sürgününü bir bebek-
ken yaşayan; çocukluğunu 
uzak diyarlarda sürgünde 
geçiren bir vatan evladı 
olarak büyüdü. Genç yaşta 
Sovyet rejiminin baskılarına 
başkaldırarak Kırım Tatar 
halkının hak ve özgürlük 
mücadelesinin simgesi haline 
geldi. 1960’lı yıllardan itibaren 
Sovyet yetkililere açık mek-
tuplar yazarak ve protestolar 
organize ederek halkının 
vatanına dönme hakkını 
savundu. Bu cesur tutumu 
nedeniyle defalarca yargılan-
dı ve toplamda 15 yıla yakın 
süreyi Sovyet hapishanele-
rinde, çalışma kamplarında 
geçirdi. Kırımoğlu’nun en 
meşhur direnişlerinden biri, 
303 gün süren açlık grevidir, 
bu insanüstü eylem, dünya 
kamuoyunun dikkatini Kırım 
Tatarlarının davasına çekmiş 
ve bir efsane olarak hafızala-
ra kazınmıştır.

Kırım Tatar Türklerinin 
18 Mayıs 1944 Sürgünü ile 
başlayan son çilesi, aradan 
81 yıl geçmesine rağmen 
tam anlamıyla sona ermedi. 
Bir milletin maruz kaldığı 
bu bitmeyen sürgün, her ne 
kadar şekil değiştirse de özü 
itibarıyla Kırım Tatarlarının 
özgür ve huzurlu bir şekilde 
öz yurtlarında yaşamasına 
engel olmaktadır. Bugün gel-
diğimiz noktada, Kırım Tatar-
ları hâlâ vatanlarında baskı 
altında olsa da tüm zorluklara 
rağmen ne Türkiye ne de 
diğer Türk devlet ve toplu-
lukları onların mücadelesini 
yalnız bırakmamaktadır. Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin kararlı 
diplomatik desteği, diaspora 
topluluklarının fedakâr ça-
lışmaları ve Gaspıralı ile Kırı-
moğlu gibi önderlerin ilhamı 
sayesinde Kırım Tatar Türk-
leri millî kimliklerini her şeye 
rağmen yaşatmaya devam 
ediyor. Sonuç olarak, Kırım 
Tatarlarının bitmeyen sürgü-
nü, Türk milletinin yüreğinde 
kanayan bir yaradır. Bu yara 
ancak Kırım’ın özgürlüğüne 
kavuşması ve Kırım Tatar 
Türklerinin hak ettiği huzur 
ve refaha ulaşmasıyla kapa-
nabilir.

DR.CEMİL DOĞAÇ İPEK

81 YILDIR BİTMEYEN 
SÜRGÜN: KIRIM

G
azze'deki hükümetin 

Medya Ofisi, "İşgal-
ci İsrail, aç bırakma 
ve insani yardımla-

rı aksatma planı kapsamında 
Deyr el-Belah'ta yardım dağıtan 
görevlileri öldürerek korkunç bir 
katliam yaptı" açıklaması yaptı. 
Açıklamada, hedef alınan bölgede 
ölen çok sayıda kişinin naaşına 
İsrail'in bombardımanları sebe-
biyle ulaşılamadığı da aktarıldı.

Bir ekmek için 
zorlu mücadele
Soykırımcı İsrail'in 2 Mart'tan 

bu yana sınır kapılarını kapalı 
tuttuğu Gazze Şeridi'ne önce-
ki gün ulaşan un ile fırınlarda 
ekmek üretimi yeniden başladı. 
Çaresiz kalabalıklar, Gazze'de 
haftalardır ilk taze bir adet ekmek 

alabilmek için saatlerce sırada 
bekledi. Bu arada, BM Uluslara-
rası Göç Örgütü, İsrail'in yoğun 
saldırıları ve ablukası altında 
bulunan Gazze'de, son bir haftada 
172 binden fazla kişinin yerinden 
edildiğini bildirdi. Açıklama-
da, son 24 saatte 10 binden, son 
bir haftada ise 172 binden fazla 
kişinin yerinden edildiği kaydedi-
lerek, acilen "ilkeli insani erişim" 
çağrısı yapıldı.

Gazze Belediyesi de, İsrail'in 
saldırıları sonucu oluşan du-
rumun yüz binlerce Filistinliyi 
etkileyecek "kitlesel susuzluk", 
sağlık ve çevre felaketine yol 
açma tehlikesi taşıdığına dikkat 
çekti. Açıklamada, "Kitlesel su-
suzluk döneminin eşiğindeyiz ve 
durum her an kontrolden çıkabi-
lir” denildi.

Gazze’de Gazze’de 
yardım trajedisi!yardım trajedisi!
Haftalardır açlık-Haftalardır açlık-

la boğuşan bin-la boğuşan bin-
lerce kişi 82 gün lerce kişi 82 gün 
sonra bir ekmek sonra bir ekmek 

alabilmek için alabilmek için 
mücadele ediyor. mücadele ediyor. 
İsrail, önceki gün İsrail, önceki gün 

de 'kısıtlı yar-de 'kısıtlı yar-
dım' girişine izin dım' girişine izin 
verdiği Gazze'de verdiği Gazze'de 

barbarlığına yeni-barbarlığına yeni-
lerini ekledi, yar-lerini ekledi, yar-

dım dağıtan gö-dım dağıtan gö-
revlilerin üzerine revlilerin üzerine 
bomba yağdırdı.bomba yağdırdı.

ABD'li Cumhuriyetçi 
Kongre üyesi Randy Fine, 

Filistin davasını "şeytani" 
olarak nitelendirerek Gaz-
ze'nin Hiroşima ve Nagazaki 
gibi nükleer bombayla yok 
edilmesi gerektiğini savun-
du. Fine, Washington’da iki 
İsrailli büyükelçilik çalışa-
nının öldürülmesinin Gazze 
ile ateşkes görüşmelerini 
etkileyip etkilemeyeceği 
sorusuna “İkinci Dünya 
Savaşı’nda Japonları iki kez 
nükleer bombayla vurduk ve 
koşulsuz teslim olmalarını 
sağladık.

 Burada da aynı şey ya-
pılmalı” yanıtını verdi. Fine, 
Filistinlilere yönelik uzun 
bir ırkçı açıklama geçmişine 
sahip. 

Şubat ayında yaptığı bir 
açıklamada, seçilirse ilk 
yasa tasarısının Gazze ve 
işgal altındaki Batı Şeria’nın 
İsrail egemenliği altında 
tanınması olacağını duyur-

muştu. “Kongredeki ilk yasa 
tasarımım, Gazze ile Yahu-
diye ve Samiriye’nin İsrail 
Devleti’nin bir parçası olarak 
tanınması ve bu canavar-
ların [Filistinliler] İsrail’den 
sınır dışı edilmesi çağrısını 
içerecek” demişti.

Uluslararası 
toplumda tepki
Fine, açıklamalarında 

Filistinlileri “dünyadaki 
şeytanlar” olarak nitelendi-
rerek, “Onlar bir devleti hak 
etmiyor. Sadece ölümü hak 
ediyorlar” ifadelerini kul-
landı.

2021 yılında ise sosyal 
medyada bir Filistinli çocu-
ğun cesedinin fotoğrafına 
yapılan bir yoruma, “Oldukça 
iyi uyuyorum, teşekkürler! 
Fotoğraf için sağ ol!” diyerek 
tepki çekmişti. Fine’ın bu 
açıklamaları, uluslararası 
toplumda büyük tepki gör-
müştü.

İsrail, kara saldırısıyla 
Gazze’nin yüzde 50’sini 

işgal etti. Saldırılar, kuzey-
deki Beyt Lahiya, Cibaliye ve 
Beyt Hanun’da yoğunlaştı. 
19 Ocak’taki ateşkes sonrası 
buraya dönen Filistinliler ye-
niden tehcir edildi. İsrail ordu-
sunun askeri operasyonlarını 
sürdürdüğü alan Gazze’nin 
yüzde 81’ine tekabül ediyor. 
Nüfus Gazze’nin yüzde 19’una 
denk gelen dar bir alana 
sıkıştı. Başbakanı Netanyahu, 

uluslararası toplumdan gelen 
bütün ateşkes çağrılarına 
rağmen Gazze’nin tamamı-
nın işgal edilebileceğini ilan 
etmişti. Ateşkes müzakereleri 
için Katar’da bulunan müza-
kere heyetini de geri çağıran 
Netanyahu, geriye yalnızca 
katliam, sürgün ve kuşatma 
seçeneklerini bıraktı. BM 
verilerine göre, 19 Ocak’ta ilan 
edilen ateşkesin ardından 
yaklaşık 200 bin kişi Gazze’nin 
kuzeyine geri dönmüştü. 

BÖYLE ALÇAKLIK 
GÖRÜLMEDİ!

Kuzeye gidenler yeniden sürgün ediliyor

 DAVID ZINI
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T.C. BAKIRKÖY 2. TÜKETİCİ MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2021/509 Esas
DAVALILAR : AHMED ABDULLAH M BASHA Maslak Mah. Maslak Meydan Sk. 

No:1/ 1 Sarıyer/ İSTANBUL
MOHAMED BOUAOUAJA “Zafer Mah. Haramidere Yolu Cad. Prestij Park A4 Blok 

No:20 Esenyurt/ İSTANBUL
Davacı tarafından aleyhinize açılan Tapu İptali Ve Tescil davasının yapılan 

yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 

bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Durusma Günü: 20/10/2025 günü saat: 10:55’da duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 
3156 sayılı yasa ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229884

T.C. İSTANBUL ANADOLU 7. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİ BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO : 2024/28 Esas
KARAR NO : 2024/249
Bilişim Sistemleri Banka veya Kredi Kurumlarının Araç Olarak Kullanılması 

Suretiyle Dolandırıcılık suçundan Mahkememizce yapılan yargılama sonunda 
verilen karar, dosyada sanık sıfatıyla bulunan MURAT MUMCU’nun beyan ettiği 
adresine ve diğer tespit edilen yurt içi adreslerine tebliğ için gönderilmiş, gönderilen 
tebligatların “adresin tebliğe uygun olmadığı/ilgilinin tanınmadığı” gerekçeleri ile bila 
tebliğ iade edildiği anlaşılmıştır.

Sanık MURAT MUMCU’un sistemde kayıtlı MERNİS adresi bulunmadığından 
yeni adresinin tespiti için adres araştırması yaptırılmış ve yeni bir adresinin tespit 
edilememesi nedeniyle, kişinin adresi meçhul olarak kabul edilmiştir. Buna göre;

- Mahkememizin 21/05/2024 tarih, 2024/28 Esas ve 2024/249 Karar sayılı ilamı ile 
sanık MURAT MUMCU hakkında Bilişim Sistemleri Banka veya Kredi Kurumlarının 
Araç Olarak Kullanılması Suretiyle Dolandırıcılık suçundan 5237 sayılı TCK’nın 37/1 
maddesi delaletiyle 158/1.f-son, 62, 53/1.a,c,d,e-2-3, 52/2-3-4 maddeleri uyarınca 
netice olarak 3 yıl 4 ay hapisve 8980 TL adli para cezası ile cezalandırılmasına dair 
karar verildiğine ilişkin iş bu hüküm özetinin,

1-7201 sayılı Kanununun 29.maddesi gereğince ülke genelinde tirajı 50.000’in 
üzerinde bir gazetede ve genel kategoride yer alan bir internet haber sitesinde sanık 
MURAT MUMCU için İLANEN TEBLİĞİNE,

2-Hüküm fıkrasının son ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına,

3-İlanen tebliğden itibaren yedi günlük süre içerisinde Mahkememize ya da eşdeğer 
başka bir mahkemeye sunulacak yazılı dilekçeyle veya zabıt katibine usulünce sözlü 
beyanda bulunulması ve düzenlenecek tutanağın hakime onaylatması suretiyle 
İstanbul Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde istinaf kanun yolu açık olmak üzere, 
yasal süresi içerisinde kanun yolu başvurusunda bulunulmadığı takdirde hükmün 
kesinleştirilerek infaz edileceğine dair,

Hususlara ilişkin karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 22.05.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229864

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
44. SULH HUKUK MAHKEMESİ

SAYI: 2024/8 TEREKE - TEREKENİN TASFİYESİNİN AÇILMASI İLANI
MÜTEVEFFA : NECLA KÖKER (T.C. 19925233868)
En yakın kanuni mirasçılarının mirası reddetmesi sebebiyle müteveffanın 

terekesinin TMK’nun 612.maddesi gereği iflas hükümlerine göre tasfiyesine, tasfiye 
işlemlerinin Av. Onur Yeşilgöz tarafından yerine getirilmesine karar verilmiş olup işbu 
ilandan itibaren BİR AY içinde müteveffadan alacaklı olanların İİK 195.maddesine 
göre vefat tarihine kadar (08/05/2018) işlemiş faizleriyle birlikte toplam alacaklarını 
dayanakları belgelerle birlikte tereke dosyasına kaydettirmeleri, istihkak iddiasında 
bulunanların istihkaklarını kaydettirmeleri, müteveffaya borçlu olanların aynı süre 
içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, aksine davranışın İİK 356.maddesi 
uyarınca cezai sorumluluk gerektireceği, yine müteveffanın mallarını her ne sıfatla 
olursa olsun ellerinde bulunduranların o mallar üzerindeki hakları mahfuz kalmak 
şartıyla bunları aynı müddet içinde tereke dosyası emrine tevdi etmeleri, etmezlerse 
makbul mazeretleri bulunmadıkça cezai sorumluluklarının olduğu, ayrıca rüçhan 
haklarından mahrum kalacakları İİK 166.maddesi gereği ilan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229861

T.C. ADALAR ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ 
(AİLE MAHKEMESİ SIFATIYLA)

ESAS NO : 2024/520 Esas
DAVALI : ALİ DİLEKÇİ Gödene Mah 17835 Sk Gödene Toki 804 Konutları B6B 

Blok No:3/7 Meram/ KONYA
Davacı tarafından aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden 

Sarsılması Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 

bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Durusma Günü: 03/09/2025 günü saat: 11:25’da duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, ilgili kanun gereğince 
gelmediğiniz takdirde yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı hususu, Dava 
Dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229996

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55* - 2025/26 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda belirtilen taşınmaz mal satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı 

görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2025/26 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Sarıyer İlçesi, Zekeriyaköy Mahallesi, Köyiçi Mevkii, - Ada, 

98 Parselde kayıtlı 103,10 m² Yüzölçümlü “Ev ve Arsa” nitelikli taşınmazın oturum 
alanı 48.00 m², toplam bina 144.00 m² alan sahip olduğu tespit edilmiştir.

Adresi : Zekeriyaköy Mah. Köyiçi Ceyhan Sok. No:5-7 Sarıyer / İSTANBUL
İmar Durumu:Sarıyer Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 

29.01.2025 tarih ve E-2025-244 sayılı yazısında; “Zekeriyaköy Mahallesi, 98 Parsel, 
20.10.2003 tasdik tarihli 1/1000 ölçekli Sarıyer, Uskumruköy- Zekeriyaköy Mevkii 
Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planları’nda; maks.netTAKS:0.15, netKAKS:0.30, 
maks.H: 6.50 m. yapılanma şartlarında “K” lejantlı Köy Yerleşik Alanı’nda kalmakta 
olup, Plan Notlarında “Parsel alanının yetersiz kalması durumunda, TAKS değerine 
bakılmaksızın, 75 m² taban üzerine 2 katlı bina yapılabilir. Bu amaçla ifraz yapılamaz.” 
denilmektedir.

Yüzölçümü : 103,10 m² Kıymeti : 6.275.000,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 1-Bila tarih ve yevmiye no ile; “3194 sayılı imar yasasının 

18. mad. uygulamasına tabi tutulmuştur.” 2-Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati: 25/06/2025 - 11:35 

  Bitiş Tarih ve Saati: 02/07/2025 - 11:35

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati: 29/07/2025 - 11:35 

  Bitiş Tarih ve Saati: 05/08/2025 - 11:35

15.05.2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229783

T.C. DİKİLİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55* - 2024/47 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/47 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : İzmir İl, Dikili İlçe, BADEMLİ Mahallesi, 
261 Ada, 107 Parsel, bahçe vasıflı taşınmazdır, ege denizine 500 m, Bademli 
Mahalle merkezine 250m, Yaşhibey Mahallesine 1.800 m, Dikili merkeze 8.300 m 
mesafededir, etrafında tarım arazileri ve yapılar bulunmaktadır.

Yüzölçümü : 1.039,77 m2 - İmar Durumu: İzmir 2 Numaralı Kültür Varlıklarını 
Koruma Bölge Kurulunun kararı ile tescillenen “ Kentsel Sit Alanı” içerisinde 
kalmaktadır.Koruma Amaçlı İmar Planı bulunmaması nedeniyle yapılaşmaya yönelik 
iş ve işlemler yürütülememektedir. Koruma amaçlı imar planı çalışmaları devam 
etmektedir.

Kıymeti : 3.640.000,00 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 10:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 10:58

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2025 - 10:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2025 - 10:58

2 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : İzmir İl, Dikili İlçe, Bademli Mahallesi, 
240 Ada, 87 Parsel, Zeytinli Tarla vasıflı taşınmaz ege denizine 230 m, Bademli 
Mahalle merkezine 540 m, Yaşhibey Mahallesine 2000 m, Dikili merkeze 8.600 m 
mesafededir, etrafında tarım arazileribulunmaktadır.

Yüzölçümü : 419,81 m2 - İmar Durumu: Doğal Sit- Nitelikli Doğal Koruma 
Alanı” içerisinde İzmir 2 Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurul Kararı ile 
revize edilen 3. Derece Arkeolojik Sit Alanı sınırı içerisinde kalmaktadır. Koruma 
Amaçlı İmar Planı bulunmaması nedeniyle yapılaşmaya yönelik iş ve işlemler 
yürütülememektedir.

Kıymeti : 1.050.000,00 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 12:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 12:01

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2025 - 12:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2025 - 12:01

3 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : İzmir İl, Dikili İlçe, BADEMLİ Mahallesi, 254 
Ada, 2 Parsel tarla vasıflı taşınmaz , ege denizi sınırında, Bademli Mahalle merkezine 
2.100 m, Yaşhibey Mahallesine 3.500 m, Dikili merkeze 10.000 m mesafededir, 
etrafında tarım arazileri bulunmaktadır.

Yüzölçümü : 9.542,12 m2 - İmar Durumu: :1 Nolu Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesinin 109/2 maddesine göre Doğal Sit - Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü 
Kullanım Alanı içerisinde kalmaktadır. Koruma amaçlı İmar planı bulunmaması 
nedeniyle yapılaşmaya yönelik iş ve işlemlere devam edilememektedir.

Kıymeti : 42.940.000,00 TL 
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 13:44

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 13:44

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2025 - 13:44

  Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2025 - 13:44

4 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : İzmir İl, Dikili İlçe, BADEMLİ Mahallesi, 261 
Ada, 98 Parsel, Kargir ev vasıflı taşınmaz Bademli 11. Sokak’a yakın bir konumda 
kapı no:53 de bulunmaktadır, denize 500 m, Bademli Mahallesi camiine 200 m, Dikili 
Limana 7300 m mesafededir, kullanılamaz haldedir, komşu parseldeki binanın dış 
merdiven sahanlığının bir kısmı bu parsele taşmış durumdadır.

Yüzölçümü : 58,11 m2 - İmar Durumu: İzmir 2 Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma 
Bölge Kurulunun kararı ile tescillenen Kentsel Sit Alanı içerisinde kalmaktadır. 
Koruma amaçlı imar planı bulunmaması nedeniyle yapılaşmaya yönelik iş ve işlemler 
yürütülememektedir. Koruma amaçlı imar planı çalışmaları devam etmektedir.

Kıymeti : 407.000,00 TL 
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 14:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 14:58

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/07/2025 - 14:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 31/07/2025 - 14:58

23/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2230149

Karanlık 
siber çete 
üyelerine
küresel
operasyon!

Trump'ın
Harward
yasağına
yargı freni

Avrupa ve 
Kuzey Ame-

rika’da yürütülen 
uluslararası bir 
operasyonla, Rusya 
merkezli büyük bir 
siber suç ağı çö-
kertildi. Aralarında 
siber çetelerin 
liderlerinin de bu-
lunduğu 20 şüpheli 
hakkında tutukla-
ma kararı çıkarıldı. 
Hırsızlık ve şantajla 
dünya çapında 
milyonlarca insa-
nın canını yakan 
siber saldırılar her 
geçen gün gide-
rek daha tehlikeli 
hâle geliyor. Siber 
saldırılar bireysel 
olarak insanları 
hedef almanın yanı 
sıra şirketlerin de 
başına bela olmuş 
durumda. ABD'nin 
Trickbot üyesi 
olarak tanımladığı 
36 yaşındaki Kova-
lev’in Moskova’da 
yaşadığı, adına 
kayıtlı birçok şirket 
olduğu belirtiliyor. 
Araştırmacılar, 
Kovalev’in krip-
to cüzdanının 
yaklaşık 1 milyar 
e uro değerinde 
olduğunu açıkladı. 
Çetelerin, dünya 
çapında 300 binden 
fazla bilgisayara 
ulaşabilen Rusya 
merkezli bir siber 
suç örgütü tarafın-
dan “kontrol edilip 
dağıtıldığı” ifade 
edildi.

ABD’de federal 
yargıç, Trump 

yönetiminin, Filis-
tin’e destek göste-
rileriyle öne çıkan 
Harvard Üniversi-
tesinin uluslararası 
öğrencileri kabu-
lünü engelleme 
kararını durdurdu. 
Boston Bölge 
Yargıcı Allison 
Burroughs, ABD İç 
Güvenlik Bakan-
lığının Harvard’a 
ilettiği kararı geçici 
olarak durdurdu. 
Yargıç Burroughs, 
Harvard Üniversi-
tesinin uluslararası 
öğrencileri kabulü-
nün engellenmesi 
kararının, “süreçle 
ilgili daha fazla bilgi 
ve belgeler temin 
edilene kadar” 
durdurulduğunu 
açıkladı. Söz konu-
su karar, Harvard 
Üniversitesinin 
Trump yönetimine 
karşı dava açması-
nın hemen ardın-
dan geldi.  ABD’de 
Filistin’e destek 
gösterileriyle öne 
çıkan Harvard 
Üniversitesi, “ilgili 
yasalara uymadığı” 
gerekçesiyle bu 
üniversiteye ulus-
lararası öğrenci 
kabul programını 
durduran Başkan 
Trump yönetimine 
dava açmıştı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Türkmenistan’ın başkenti - Bir fa-
sulye cinsi - Bir kelimeyi veya kavramı kabul edilenin 
dışında başka anlamlara gelecek biçimde kullanma, 
metafor. 2. Gerçek - Yüzme havuzu - Osmiyum sim-
gesi - Büyük ve derin karavana - Tavlada üç sayısı. 
3. Ahlaka uygun - Bir enerji türü - Dul kadınlar. 4. 
Bir nota - Telli balıkçıl - Engel - Uzun taneli pirinç. 5. 
Göstergebilim - Tasavvuf ehli - Eski dilde baba - Ulaş-
tırma. 6. Amirler - Zeka - Bakışımsız. 7. Nikel simgesi 
- Sanatta akım - Özen - Bilgisayarda veri - Ad, ün. 8. 
Kur’an’da 6. sûre - Dergah - Prensip - Yerinde bırak-
ma. 9. Duman karası - Kış - Futbolda topa sert ve 
hızlı vuruş - En azından - Kalay simgesi. 10. Bayındır, 
mamur - Tek hücreli canlı - Bir nota - Belalar, kıranlar. 
11. Deney hayvanı - Bir süs bitkisi - Ön tanıtım - Çok 
dar yarış kayığı. 12. Kandaki ürik asit miktarı - Esas 
olan - Geniş koltuk - Demir simgesi. 13. Demiryolu 
- İnceltici - Zehirli iğneli böcek - Pirzola. 14. Dişi sığır - 
Can alan melek - Dil bilgisi - Gelecek.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Mesafe - Ekin zararlısı bö-
cek - Aynı ahırdan olan yarış atları. 2. Osmanlı’da saray 
bakımcısı - Nispet. 3. Bakımsız bağ - Sinir hastalıkları. 
4. Karışık renkli - Cennet bahçesi - En kalın erkek sesi. 
5. Vadi - Eğer. 6. Hazır, tetik - Kulak iltihabı - Bağırsak. 
7. Boru sesi - Tembellik - Avusturya’da bir kent. 8. Az 
soğuk hava - Özensiz, gelişigüzel - Asker. 9. Lisan 
- Hizip - Akdeniz bölgesinde akarsu. 10. Enenmiş, burul-
muş, - Mütareke. 11. Yontma aracı - Utanma duygusu 
- Dili tutulmuş, dilsiz. 12. Özdeyiş, slogan - Kalite. 13. 
Eski dilde yüzyıl - Aktif - Radyum simgesi - Röntgen-
yum simgesi. 14. Mısır turnası - Bir çimento ürünü. 15. 
Ağırlık ölçüsü birimi - Düşünce - Merkezden uzak. 16. 
Neon simgesi - Gök, gökyüzü - Ortadoğu’da körfez. 17. 
Rum müziği - Yaşlı, kart. 18. Otlak - Kızılımsı kahveren-
gi - Bitkilerde üreme organı. 19. Mitoloji - Film sahne 
plan tahtası. 20. Olta ipi - Çok eski tarihi anlatır - Lantan 
simgesi. 21. İsyan eden - Büyük kardeş, abi - Temizlik, 
arılık. 22. Hor görülen, aşağılanan - Kısa ceket - Hitit.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 108  284  328  473  541  641  652  815  939  982

4 RAKAMLILAR
 2694  3044  3505  4088  5314  6982  7028  8070  8144  

8155  8826  9028  9171  9405  9520
5 RAKAMLILAR

 13829  17859  19069  19409  22803  27204  29351  37429  
38251  40483  40523  41042  41346  48784  65854  81429  

90230  91541
6 RAKAMLILAR

 149460  430480  641506  826825  903280
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:39	 05:31	 13:06	 17:04	 20:31	 22:15
ANKARA		  03:30	 05:19	 12:51	 16:46	 20:12	 21:53
İZMİR		  04:02	 05:46	 13:13	 17:06	 20:31	 22:07
BURSA		  03:44	 05:33	 13:06	 17:02	 20:28	 22:09
TRABZON	 	 02:56	 04:48	 12:23	 16:21	 19:48	 21:32

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: HULUSİ YILMAZ

K

KURBAN BAYRAMI'NA HAZIRLIK VE 
KURBANLIK SEÇiMiKurban kesmekle 

mükellef olan 
kimsenin bu ibadeti 
geçerli olarak yerine 

getirmiş sayılabilmesi 
için gerek kurbanlık 
hayvanla gerekse bu 
hayvanın kesimiyle 

ilgili bazı şartlar vardır. 
Bunlar kurbanın 

sıhhat şartlarıdır. 

GÜNÜN   HADİSİ
"Allah derdi de çareyi de 

verdiği gibi, her dert için bir ilaç 
yaratmıştır. Bu sebeple tedaviye 

devam ediniz. Fakat haramla 
tedavi etmeyiniz." 

(Ebu Davud)

Hac Suresi, 28. ayet
Kendileri için birtakım yararlara 

şahid olsunlar ve kendilerine 
rızık olarak verdiği (kurbanlık) 

hayvanlar üzerine belli günlerde 
(kurban adarken) Allah'ın adını 

ansınlar. Artık bunlardan yiyin ve 
zorluk çeken yoksulu da 

doyurun.

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S A Y F A N I N  A Y A K L A R  A L T I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

kadardır. Bayram namazı kılınma-
yan yerlerde sabah namazı vaktin-
den itibaren kesilebilir. Kurbanın 
bayramın 1. günü kesilmesi daha 
faziletli görülmüş, kesimin gündüz 
yapılması tavsiye edilmiştir.

Kalbin niyeti
Geceleyin kurban kesmeyi caiz 

görmeyenler veya mekruh görenler, 
aydınlatma imkânının yetersizliği-
nin yol açacağı muhtemel tehlike, 
hata ve zorlukları göz önünde bu-
lundurmuş olmalıdır. Bu sakıncalar 
yoksa gece de kurban kesilebilir. 
Kur’an’da, kesilen kurbanlık hay-
vanların et ve kanlarının değil bu 
kesimi yapan Müslüman’ın niyet, 
takva ve bağlılığının Allah’a ulaşa-
cağı bildirilmiştir. (el-Hac 22/37) 
Esasen kurbanı diğer hayvan 
kesimlerinden ayıran da budur. 
Niyette aslolan kalbin niyetidir, dil 
ile açıkça söylenmesi gerekmez. 
Kurbanda niyetin bu önemi se-
bebiyledir ki, Hanefi mezhebinde 
ortaklaşa kesilen kurbana bütün 
ortakların ibadet niyeti ile katıl-
maları şarttır. Ortaklardan birinin 
sadece et elde etme niyetiyle iştiraki 
diğerlerinin kurbanını geçersiz 
kılar. Şafi ve Hanbeli mezheplerine 
göre ise böyle bir ortaklık, kurban 
ibadetine zarar vermez. Bir kimse 
tek başına kesmek üzere aldığı 
büyükbaş hayvana, sonradan altı 
kişiye kadar ortak kabul edebilir. 
Kurbanlık niyetiyle alınan hayvan 
kesilmeden önce ölürse, zengin 
kimsenin tekrar kurbanlık satın 
alması gerekir, fakir için gerekmez. 
Kesimden önce kurbanlık kaybo-
lur, sahibi ikinci defa kurbanlık alır 
da sonra birinci hayvan bulunursa, 
zengin de fakir de bunlardan sade-
ce birini, tercihen daha iyi olanını 
keser. Fakirin ikisini de kesmesi 
gerektiği görüşü fetvada tercih 
edilmeyen zayıf bir görüş olup, 
fakirin kesmesinin adak hükmü-
nü alacağı noktasından hareketle 
söylenmiştir. Mükellefler yanlış-
lıkla birbirlerinin hayvanlarını kes-
seler, her kesilen kurban, sahibinin 
kurbanı olmak üzere sahih olur. Et-
ler dağıtılmamışsa değişim yaparlar, 
değilse helalleşir ve bir fark da  
talep etmezler.

Kurbanı taksim etmek
Kurban, usulünce kesilip par-

çalandıktan sonra etinden yemeli 
ve başkalarına da ikram etmelidir. 
Cenabıhak şöyle buyurur: “…Artık 
ondan, hem kendiniz yiyin hem 
de yoksula, fakire yedirin!.” (Hac 
22/28, 36) Müstehap olan, kurbanı 
üçe taksim edip bir kısmını evde 
yemek, bir kısmını eşe dosta ikram 
etmek, bir kısmını da fukaraya 
dağıtmaktır. (Ebû Dâvud, Edâhî, 
9-10/2813)

Cemiyet içinde ihtiyaç olduğun-
da kurban etlerinin bir an evvel 
infak edilmesi teşvik edilmiştir. 
Bir defasında Resulullah Efendimiz 
(bayram hutbesinde), “Sizden kim 
kurban keserse, bayramın üçüncü 
gününden sonra evinde kurban 
etinden bir şey kalmasın!” buyur-
muşlardı. Ertesi sene gelince sa-
habiler, “Ya Resulallah! Yine geçen 
sene yaptığımız gibi mi yapalım?” 
diye sordular. Resulullah Efendimiz 
şöyle cevap verdiler: “Bu sene ken-
diniz yiyiniz, başkalarına yediriniz 
ve daha sonra yemek için sakla-
yınız! Geçen sene insanlar geçim 
sıkıntısı çekiyorlardı. Bu sebeple 
onlara bu hususta yardımcı olma-
nızı istemiştim.” (Buhârî, Edâhî, 16)

urban Bayramı'na 
yaklaştığımız bu gün-

lerde kurbanlık seçimi 
hareketliliği başladı. 

Kurbanlık seçerken ve keserken 
Yüce Allah'ın emrettiği şekilde 
yapılması gerekir. Koyun, keçi, sığır, 
manda ve deve. Dolayısıyla ancak 
bu hayvanlardan (veya türdeşleri) 
kurban kesilebilir. Tavuk, kaz, ördek, 
deve kuşu, ceylan gibi hayvanların 
kurban olarak kesilmesi geçerli 
değildir. Kurbanın geçerliliği açısın-
dan bu hayvanların erkek veya dişi 
olması arasında fark yoktur. Ancak 
koyunun erkeğinin, diğerlerinin 
ise dişisinin kesilmesi daha faziletli 
görülmüştür.

Ortaklık şartları
Koyun ve keçi sadece bir kişi için; 

deve, sığır ve manda ise yedi kişiyi 
aşmamak üzere ortaklaşa kurban 
olarak kesilebilir. Bu hüküm Hanefi-
ler dâhil üç mezhebe göre olup, Ma-
liki mezhebinde parasına ve etine 
iştirakle ortak kurban kesimi caiz 
görülmez. Koyun ve keçi cinsinden 
hayvanlar bir yaşını doldurduktan 
sonra kurban edilebilir. Hanefiler de 
dâhil fakihlerin çoğunluğu, koyu-
nun semizlik ve gösteriş olarak bir 
yaşındakilerle aynı olması hâlinde 
altı ayını tamamladıktan sonra da 
kurban olabileceği görüşündedir. 
Sığır ve manda cinsinden hayvanlar 
iki yaşını, deve ise beş yaşını ta-
mamladıktan sonra kurban olarak 
kesilebilirler.

Hangi hayvanlar  
kurbanlık olmaz?
Kurban edilecek hayvanın sağ-

lıklı, düzgün, azaları tamam, besili 
olması hem ibadetin gaye ve ma-
hiyetine hem de sağlık kurallarına 
uygun düşer. Kötürüm derecesinde 
hasta, zayıf ve düşkün, bazı azaları 
eksik mesela bir veya iki gözü kör, 
kulakları ve boynuzları kökünden 
kesilmiş, dili kesik, dişlerinin tama-
mı veya çoğu dökülmüş, kuyruğu 
ve memesi kesik hayvanlar kurban 
olmaz. Ancak hayvanın doğuştan 
boynuzsuz, şaşı, topal ve deli, biraz 
hasta, bir kulağı delinmiş veya yır-
tılmış olmasında kurban açısından 
bir sakınca yoktur. Koyunun daha 
semiz ve lezzetli olması maksadıyla 
doğduğunda kuyruğunun kısmen 
veya tamamen kesilmesi kusur 
sayılmaz. Kurbanın sahih olabilmesi 
için belirlenmiş vakit içinde kesil-
mesi gerekir.

Kurban ne zaman kesilir?
Kurban, Kurban Bayramı’nın ilk 

üç günü yani zilhicce ayının 10, 11 
ve 12. günleri, bayram namazının 
kılınmasından, 3. günün akşamına 
kadarki süre zarfında kesilebilir. Şafi 
mezhebine ve bazı fakihlere göre bu 
süre, bayramın 4. günü akşamına 

Kurban keserken  
hassas davranılmalı

Yardımlaşma ve paylaşma 

Kurban keserken çok hassas 
davranılmalı, hayvanın gözü iyice 

bağlanmalı ve bir çukura iki kurban 
kesilmemelidir. Yine bir hayvanı, diğe-
rinin gözü önünde kurban etmemeye 
itina gösterilmelidir. Hayvanı kesile-
ceği yere itip kakarak sürüklemek, 
uygun bir davranış değildir. Şayet 
küçükbaş bir hayvan ise, onu kucağa 
alıp rıfk ve mülayemetle götürmek 
en güzelidir. Büyükbaş hayvanı da 
yine güzel bir şekilde kesim mahalline 
götürmelidir. Kurbanın yönü kıbleye 
döndürülmeli, kesecek olan kişi bes-
mele çekip tekbir getirmeli ve müm-

künse bizzat kendi eliyle kesmelidir. 
Bu mümkün değilse vekâlet vermeli, 
ancak kesilirken, kurbanın yanında 
bulunmaya gayret etmelidir. Resu-
lullah Efendimiz, bıçakların bilenerek 
hayvanlardan gizlenmesini emretmiş 
ve şu tembihte bulunmuştur: “Biriniz 
hayvanını keseceği zaman, o işi hızlı 
yapsın!” (İbn-i Mâce, Zebâih) “Allah her 
şeyi en güzel şekilde yapmayı emret-
miştir. Öldürdüğünüzde bile en güzel 
tarzda öldürünüz! Kestiğiniz zaman 
da kesmeyi en iyi şekilde yapınız! Her 
biriniz bıçağını bilesin ve hayvanını 
rahatlatsın!” (Müslim, Sayd, Tirmizî)

Kurban, insanı cimrilik ve mal 
sevgisinden kurtarır. Toplumdaki 

kardeşlik, yardımlaşma, paylaşma 
ve fukarayı sevindirme duyguları-
nı geliştirir. İnsanları muhabbet ve 
merhametle birbirine bağlar. Allah’ın 
nimetlerinden bütün kullarının isti-
fade etmesini sağlar. Toplum hâlinde 
yerine getirilen ferdî ve içtimai iba-
detlerle Allah’ın rızasını kazanmaya 
ve ona yaklaşmaya vesile olur. Cabir 
(ra) şöyle anlatır: “Bir Kurban Bayra-
mı’nda, Allah Resulü ile musallada/
namazgâhta hazır bulundum. Hutbe-
sini tamamlayınca minberinden indi. 
Kurbanlık bir koç getirildi. Resulullah 

onu kendi eliyle kesti. Keserken de 
şöyle buyurdu: "Bismillahi vallâhu 
ekber. Bu, benim adıma ve üm-
metimden kurban kesemeyenler 
adınadır!” (Tirmizî) Bizim kestiğimiz 
bir kurban birden fazla kişinin yerine 
geçmez. Fahr-i Kâinat Efendimizin 
ümmetine ne kadar düşkün olduğu 
da görülmektedir. İhramda bulunan 
hacılar kurbanlarını kesmedikçe, 
tıraş olup ihramdan çıkamadıkları 
gibi, memleketlerinde kurban kese-
cek Müslümanların da zilhicce ayının 
hilali görüldükten sonra kurbanlarını 
kesinceye kadar saç ve tırnaklarını 
kestirmemeleri uygun olur.



HAKEMLER:  Fatih Tokail, Furkan Ürün, Kemal Elmas
GAZİANTEP FK: Burak Bozan, Salem Mbakata (Dk.84 
Ömürcan Artan), Semih Güler, Arda Kızıldağ, Anel Husic, 
Deian Sorescu (Dk.76 David Okereke), Furkan Soyalp 
(Dk.55 Ogün Özçiçek), Badou Ndiaye, Kacper Kozlowski 
(Dk.55 Christopher Lungoyi), Alexandru Maxim (Dk.84 
Halil Dervişoğlu), Emmanuel Boateng
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Claudio Winck, Taylan 
Utku Aydın (Dk.46 Jhon Espinoza), Yasin Özcan, Kevin 
Rodrigues, Cafu (Dk.90+6 Atakan Müjde), Madaou Fall 
(Dk.90+5 Berk Can Yıldızlı), Aytaç Kara (Dk.46 Mortadha 
Ben Ouannes), Haris Hajradinovic, Can Keleş, Nuno Da 
Costa (Dk.90+1 Yusuf İnci)
GOL: Dk.24 (P) Alexandru Maxim, Dk.45+5 Badou 
Ndiaye, Dk.51 Mamadou Fall, Dk.68 Nuno Da Costa
SARI KART: Dk.19 Semih, Dk.22 Gianniotis, Dk.45+1 
Winck, Dk.65 Yasin, Dk.90+4 Rodrigues, Dk.90+4 Burak
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Galatasaray’da şampiyonluk töreni bugün takımın katılımı ile devam 
edecek. Sarı kırmızılı oyuncular üstü açık otobüsle Galatasaray Lise-

si’den Sarayburnu’na gidecek. Boğazda tekne turu sonrası Yeni-
kapı’ya geçilecek. Kutlamalar 19.05’te başlayacak. Birçok sanatçı 

sahne alacak. Her futbolcu sahneye çıkarak taraftarları selamla-
yacak. Saat 21.00’de şampiyonluk kupası kaldırılacak. GS Plus 
uygulamasını indiren taraftarlar töreni ücretsiz izleyebilecek. 

Aylık 350 TL karşılığında GS Plus Premium üyesi olan taraf-
talar ise muhteşem töreni sahne önünden takip edecek. 20 

bin TL karşılığında VİP biletleri de satışa çıkarıldı. Ayrıca 
650 bin TL’ye Loca satışların yapılacağı da öğrenildi.

Şampiyonluğu garantile-
yen Galatasaray, Göztepe 
karşısına düzenli oynayanlar 
arasından yalnızca Davinson 

Sanchez ile çıktı. Teknik direktör 
Okan Buruk’un maç öncesinde işa-
ret ettiği gibi, oynamayanlar için iyi 
bir test maçı niteliğindeydi.
Ligin sonunu rahat getiren İzmir 
ekibi, tam kadro ‘şampiyon’ takı-
mı yenen ikinci takım olmak için 
baskılı başladı. Maça tam kadro 
başlayan Göztepe, istediği etkiyi de 
yarattı. İki çok net pozisyon buldu. 
Günay, iki gollük vuruşu mükem-
mel refleksle golü önlerken, sanki 
“Muslera’nın yerine kaleci bula-
mazsanız, ben buradayım” dedi. 
Galatasaray’ın kendine gelmesi, ilk 
yarının sonunu buldu. Son daki-
kalarda öne daha dikkatli çıkan 
Jakobs’un kanadından etkili olan 
konuk sarı kırmızılılar, direği buldu, 
ancak kaleyi göremedi. 
İkinci yarı da ilk yarının benzeri 
başladı. Ev sahibi baskılı, konuk 
savunan görüntüdeydi. Cılız ataklar 
Galatasaray’dan, etkili şutlar Gözte-
pe’den, kurtarışlar Günay’dan geldi. 
Oyunu sahasında kabul etmek 
zorunda kalan Galatasaray, uzun 
toplarla öne çıkmaya çalıştı. Ka-
an’ın yaklaşık 30 metreden çatala 
gönderdiği top, ‘duran top’ golleri 
hanesine bir çentik daha attırdı. 
Sonrasında rahatlayan Galatasa-
ray, oyunu istediği gibi yönlendirdi. 
Pozisyonlar da buldu. Ve Yenikapı 
eğlencelerine katılmak için İzmir’e 
veda etti.

Artık kupa alma 
zamanı geldi

KUPA TÖRENİ YENİKAPI’DAKUPA TÖRENİ YENİKAPI’DA

İZMİR’DENİZMİR’DEN
ŞŞAMPİYONAMPİYON
GEÇTİGEÇTİ  

ampiyon Galatasaray 
yedek ağırlıklı çıktı-
ğı maçta Göztepe’yi 

deplasmanda 2-0 yenerek 
son haftaya üç puan ile girdi. 
Birçok as oyuncusunun 
olmadığı maçta ilk yarıda ev 
sahibi ekip etkili olsa da kale-
ci Güney gole izin vermedi. 43. 
dakikada Kerem Demirbay’ın 
vuruşu direkten döndü. 
İkinci yarıda baskılı oynayan 
şampiyon 70. dakikada öne 
geçti. Bu dakikada kazanılan 
frikiği 90’a gönderen Kaan 
Ayhan skoru 1-0 takımı lehi-
ne çevirdi. 90+1’inci dakikada 
Jakobs’un pasını filelere gön-
deren Morata skoru ilan etti. 

Gaziantep FK sahasında ağırladığı 
Kasımpaşa karşısında iki farklı üs-
tünlüğü koruyamadı. Goller Maxim 
(P), Ndiaye, Fall, da Costa’dan geldi.

STAT: Gaziantep

GAZIANTEP FK 2 : 2 KASIMPAŞA

Şampiyon Galatasaray deplasman-
da renktaşı Göztepe’yi yenerek gali-
biyet serisini sürdürdü. Maçta goller 
Kaan Ayhan ve Morata’dan geldi. 

G.SARAY’DA 7 EKSİKG.SARAY’DA 7 EKSİK
Galatasaray’da Brezilyalı orta Galatasaray’da Brezilyalı orta 
saha oyuncusu Gabriel Sara saha oyuncusu Gabriel Sara 
ile Uruguaylı kaleci Fernando ile Uruguaylı kaleci Fernando 
Muslera, cezası sebebiyle Muslera, cezası sebebiyle 
maçta forma giyemedi. maçta forma giyemedi. 
Muslera ve Sara dışında Yunus Muslera ve Sara dışında Yunus 
Akgün, Victor Osimhen, Akgün, Victor Osimhen, 
Abdülkerim Bardakcı, Lucas Abdülkerim Bardakcı, Lucas 
Torreira ve Barış Alper Yılmaz Torreira ve Barış Alper Yılmaz 
da kadroda yer almadı.da kadroda yer almadı.

ROMULO GÜNDEMDEROMULO GÜNDEMDE
Bu sezona damga vuran Victor Osimhen’i Bu sezona damga vuran Victor Osimhen’i 
ikna etmeye çalışan Galatasaray alternatif ikna etmeye çalışan Galatasaray alternatif 
planlarını da oluşturmaya başladı. planlarını da oluşturmaya başladı. 
Göztepe’nin devre arasında bonservisini Göztepe’nin devre arasında bonservisini 
2,5 milyon avro ödeyerek aldığı Romulo, 2,5 milyon avro ödeyerek aldığı Romulo, 
Galatasaray’ın yeniden gündemine geldi.Galatasaray’ın yeniden gündemine geldi.
İzmir ekibinin 15 milyon avro talep ettiği İzmir ekibinin 15 milyon avro talep ettiği 
Romulo için sarı kırmızılıların para artı Romulo için sarı kırmızılıların para artı 
takas formülünü de devreye sokmayı takas formülünü de devreye sokmayı 
planladığı belirtildi.planladığı belirtildi.

EV SAHİBİNDEEV SAHİBİNDE
5 İSİM YOK5 İSİM YOK

Göztepe’de sakatlıkları nede-Göztepe’de sakatlıkları nede-
niyle sezonu kapatan Djalma niyle sezonu kapatan Djalma 

Silva ve Isaac Solet ile tedavi-Silva ve Isaac Solet ile tedavi-
lerine devam edilen Doğan Er-lerine devam edilen Doğan Er-

doğan, Juan ve İsmail Köybaşı, doğan, Juan ve İsmail Köybaşı, 
bu maçta forma giyemedi.bu maçta forma giyemedi.

YAKIN ARKADAŞI
YALANLADI

Nijeryalı golcü Osim-
hen’in yakın arkadaşı 
ve zaman zaman onun 
adına açıklamalarda bu-
lunan Buchi Laba, Al Hilal 
hakkında çıkan haberleri 
net şekilde yalanladı. 
Laba, Osimhen’in sezon 
başında da benzer teklif-
ler aldığını ancak Suudi 
Arabistan’da oynamaya 
sıcak bakmadığını belirt-
ti. Laba’ya göre, Al Hilal 
ile anlaşıldığı yönündeki 
söylentiler asılsız.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 35	 29	 5	 1	 89	 31	 58	 92
2.	 FENERBAHÇE	 34	 25	 6	 3	 86	 34	 52	 81
3.	 SAMSUNSPOR	 34	 18	 6	 10	 51	 38	 13	 60
4.	 BEŞİKTAŞ	 34	 16	 11	 7	 54	 34	 20	 59
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 34	 15	 6	 12	 58	 51	 7	 54
6.	 I.EYÜPSPOR	 36	 15	 8	 13	 52	 47	 5	 53
7.	 TRABZONSPOR	 34	 12	 11	 11	 54	 43	 11	 47
8.	 GÖZTEPE	 35	 12	 11	 12	 57	 49	 12	 47
9.	 KASIMPAŞA	 35	 11	 14	 10	 61	 61	 0	 47
10.	 T.KONYASPOR	 34	 13	 7	 14	 43	 46	 -3	 46
11.	 GAZİANTEP FK	 35	 12	 8	 15	 43	 48	 -5	 44
12.	 B.KAYSERİ	 34	 11	 11	 12	 43	 54	 -11	 44
13.	 ANTALYASPOR	 35	 12	 8	 15	 37	 60	 -23	 44
14.	 ÇK RİZE	 34	 13	 4	 17	 45	 55	 -10	 43
15.	 C.ALANYA	 34	 10	 9	 15	 39	 49	 -10	 39
16.	 S.BODRUM FK	 34	 9	 9	 16	 25	 38	 -13	 36
17.	 N.SİVASSPOR	 35	 9	 8	 18	 44	 58	 -14	 35
18.	 A.HATAY	 34	 5	 8	 21	 41	 67	 -26	 23
19.	 ADANA DS	 34	 2	 4	 28	 29	 88	 -59	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
STANIMIR STOILOV OKAN BURUK

GÖZTEPE

STAT: GÜRSEL AKSEL

GALATASARAY

BATUHAN ÇOLAK SAMET ÇİÇEK, ERKAN AKBULUT

GÜNAY GÜVENÇ
P.FRANKOWSKI
(ELIAS JELERT-80)
DAVINSON SANCHEZ
CARLOS CUESTA
(ARDA ÜNYAY-90+3)
ISMAIL JAKOBS
KEREM DEMİRBAY
(YUSUF DEMİR-68)
KAAN AYHAN                         70
BERKAN KUTLU
(EYÜP AYDIN-80)
DRIES MERTENS
(EREN ELMALI-68)
ALVARO MORATA             90+1
AHMED KUTUCU
(METEHAN BALTACI-88)

MATEUSZ LIS   
KORAY GÜNTER
(KURYU MATSUKI-77)
HELITON    
MALCOM BOKELE
LASSE NIELSEN
(NAZIM SANGARE-83)
AHMED ILDIZ
ANTHONY DENNIS
(FURKAN BAYIR-46)
OGÜN BAYRAK
(TAHA ALTIKARDEŞ-83)
DAVID TIJANIC
(NOVATUS MIROSHI-46)
KUBİLAY KANATSIZKUŞ
(EMERSONN-77)
ROMULO CARDOSO  

Ş
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İkas Eyüpspor, Süper Lig’deki son maçında 
Onvo Antalyaspor’u 2-1 yendi. Thiam, Ampem, 
Gaich’in gol bulduğu maçın sonunda Shaktar 
Donetsk ile anlaşan eflatun sarılıların teknik 
direktörü Arda Turan, takıma veda etti.

HAKEMLER: Oğuzhan Aksu, Ogün Kamacı, Samet 
Özkul
İKAS EYÜPSPOR: Muhammed Birkan Tetik, Tayfur 
Bingöl (Dk.71 Hamza Akman), Luccas Claro, Umut 
Meraş, Caner Erkin (Dk.57 Ruben Vezo), Taras 
Stepanenko (Dk.86 Erdem Çalık), Prince Ampem, Melih 
Kabasakal, Yalçın Kayan (Dk.56 Emre Akbaba), Umut 
Bozok, Mame Thiam (Dk.57 Hüseyin Maldar)
ONVO ANTALYASPOR: Abdullah Yiğiter, Veysel 
Sarı, Bahadır Öztürk (Dk.46 Adolfo Gaich), Thalisson, 
Jakub Kaluzinski, Erdal Rakip (Dk.76 Amar Gerxhaliu), 
Bünyamin Balcı (Dk.76 Mert Yılmaz), Güray Vural, Soner 
Dikmen (Dk.54 Hasan Yakub İlçin), Ramzi Safuri, Braian 
Samudio (Dk.84 Taha Osman Özmert)
GOL: Dk.40 Mame Thiam, Dk.42 Prince Ampem, Dk.87 
Adolfo Gaich 
SARI KART: Dk.49 

STAT: Recep Tayyip Erdoğan

O. ANTALYASPORİ. EYÜPSPOR 2 : 1

Mourinho OUT, Edin Terzic IN
Fenerbahçe yönetiminin, Jose Mourinho ile yolları 
ayırma kararı aldığı, 15 milyon avroluk tazminat 
sorununu çözmek için mücadele verdiği öğrenildi. 
Sarı-lacivertli yönetimin, bu yüksek rakamı öde-
meden ayrılığın gerçekleşmesini sağlamak istedi-
ği ileri sürüldü. Görüşmelerde olumlu bir anlaşma 
sağlanırsa, yönetimin hedefi Edin Terzic olacak. 42 
yaşındaki Alman teknik adam, Beşiktaş’ta Slaven 
Bilic döneminde yardımcı hoca olarak görev yap-
mıştı. Koç başkanlığındaki yönetimin; disiplinli 
yapısı, modern futbol anlayışı ve Süper Lig tecrü-
besi nedeniyle Terzic’i tercih ettiği belirtiliyor.

NBA’de sezonun ilk 5’i belli oldu
Amerikan Basketbol Ligi’nde sezonun ilk 5’i seçil-
di. NBA’den yapılan açıklamaya göre, Milwaukee 
Bucks forveti Giannis Antetokounmpo, Oklahoma 
City Thunder oyun kurucusu ve sezonun en değerli 
oyuncusu Shai Gilgeous-Alexander, Denver Nug-
gets pivotu Nikola Jokic, Cleveland Cavaliers oyun 
kurucusu Donovan Mitchell ve Boston Celtics forveti 
Jayson Tatum, 2024-2025 sezonu ilk 5’ine seçildi. 
Takımlar, 100 kişiden oluşan küresel medya pane-
linin oylarıyla oluşturulurken, 58 oy olan Alperen 
Şengün, üçüncü takıma girmeye en yakın isim oldu.

Knicks’i yenen Pacers 2-0 yaptı
Amerikan Basketbol Ligi Doğu Konferansı finalin-
de, New York Knicks’i deplasmanda 114-109 yenen 
Indiana Pacers, seride 2-0 öne geçti. New York’taki 
Madison Square Garden’da oynanan müsabaka-
da konuk ekip Pacers’ta Pascal Siakam, 39 sayı 
ile maçın en skorer oyuncusu olurken Tyrese Hali-
burton ise 14 sayı, 11 asist, 8 ribaunt ile galibiyete 
katkı verdi. Jalen Brunson’ın 36 sayısı ev sahibi 
Knicks adına galibiyet için yeterli olmadı.
Deplasmanda oynadığı ilk iki maçı kazanan Pa-
cers, seride büyük avantaj elde etti.

R. BAŞAKŞEHİR
ADANA DS
Süper Lig’i 5’inci sırada bitirmeyi 
garantileyen RAMS Başakşehir, 
4’üncülük hedefini son maça 
taşımak için bugün Adana De-
mirspor’u ağırlayacak. Başakşe-
hir Fatih Terim Stadı’nda 19.00’da 
oynanacak karşılaşmayı Gürcan 
Hasova, Murat Şener, Harun 
Reşit Güngör yönetecek.

T. KONYASPOR
C. ALANYASPOR
Süper Lig’in rahat takımları ara-
sına giren Tümosan Konyaspor, 
ligde kalmayı garantilemek için 
galibiyet kovalayacak Corendon 
Alanyaspor’u ağırlayacak. Medaş 
Konya Stadı’nda saat 19.00’da baş-
layacak kritik karşılaşmada Atilla 
Karaoğlan, Volkan Ahmet Narinç, 
Hakan Yemişken görev yapacak.

B. KAYSERİSPOR
S. BODRUM FK
Son haftalarda aldığı sonuçlarla ligin 
rahat takımları arasına giren Bellona 
Kayserispor, ligde kalma umudunu 
son maça taşımak için kazanma 
hedefiyle oynayacak Sipay Bodrum 
FK’yı ağırlayacak. RHG Enertürk 
Enerji Stadı’nda Kadir Sağlam, 
Ceyhun Sesigüzel, Serkan Çimen’in 
yöneteceği maç 19.00’da başlayacak.

F.BAHÇE BEKO’NUN 2. KUPA SINAVIF.BAHÇE BEKO’NUN 2. KUPA SINAVI
4. FİNALİ4. FİNALİ

HOCALAR HOCALAR 
TARİH YAZACAKTARİH YAZACAK
THY Avrupa Ligi’nde bugün oynana-THY Avrupa Ligi’nde bugün oynana-
cak finalde karşı karşıya gelecek Fe-cak finalde karşı karşıya gelecek Fe-
nerbahçe Beko Başantrenörü Saras nerbahçe Beko Başantrenörü Saras 
Jasikevicius ile Monaco Başantrenörü Jasikevicius ile Monaco Başantrenörü 
Vassilis Spanoulis, 25 yıllık modern Vassilis Spanoulis, 25 yıllık modern 
lig tarihinde hem oyuncu hem de ba-lig tarihinde hem oyuncu hem de ba-

şantrenör olarak kupayı kazanan ilk şantrenör olarak kupayı kazanan ilk 
isim olmaya çalışacak. 2009 yılında isim olmaya çalışacak. 2009 yılında 
oyunculuk dönemlerinde Panathi-oyunculuk dönemlerinde Panathi-
naikos formasıyla kupa kaldıran iki naikos formasıyla kupa kaldıran iki 
teknik adam, bu kez rakip olarak teknik adam, bu kez rakip olarak 
kupayı kaldırmaya çalışacak.kupayı kaldırmaya çalışacak.

Süper Lig’i üçüncü sırada bitirmek isteyen Beşiktaş, 
üç puan hedefiyle Çaykur Rizespor’u ağırlayacak.

THY Avrupa Ligi’nde 2017’de şampiyonluk kupasını THY Avrupa Ligi’nde 2017’de şampiyonluk kupasını 
kaldıran Fenerbahçe Beko, ikinci kez kupaya uzan-kaldıran Fenerbahçe Beko, ikinci kez kupaya uzan-
mak için bugün Abu Dabi’de, Monaco ile karşılaşacak.mak için bugün Abu Dabi’de, Monaco ile karşılaşacak.

ig üçüncülüğü için 
Samsunspor ile çekişen 

Beşiktaş, bugün evinde 
Rizespor’u ağırlayacak. 

Hedefine ulaşmak için kalan iki 
maçını kazanarak rakibinin kaybet-
mesini bekleyecek siyah beyazlı-
lar, bu sezon son kez taraftarının 

önünde sahaya çıkacak. Beşiktaş’ta 
Oxlade-Chamberlain ve Zainut-
dinov dışında eksik bulunmuyor. 
Rizespor’un da puan kovalayacağı 
maç Tüpraş Stadı’nda saat 19.00’da 
başlayacak. Karşılaşmayı Halil 
Umut Meler, Samek Çavuş, Emrah 
Ünal hakem üçlüsü yönetecek.

L

enerbahçe enerbahçe 
Beko, ikinci Beko, ikinci 

THY Avrupa Ligi THY Avrupa Ligi 
şampiyonluğu şampiyonluğu 

için parkeye çıkıyor. 7’nci için parkeye çıkıyor. 7’nci 
kez kaldığı dörtlü finalin kez kaldığı dörtlü finalin 
ilk maçında Panathinia-ilk maçında Panathinia-
kos’u yenerek finale çıkan kos’u yenerek finale çıkan 
sarı lacivertliler, finalde sarı lacivertliler, finalde 
Monaco’yla oynayacağı Monaco’yla oynayacağı 
maçı kazanarak tarihe maçı kazanarak tarihe 
geçmek istiyor. 2018 yılın-geçmek istiyor. 2018 yılın-

da oynadığı son finalin ar-da oynadığı son finalin ar-
dından 7 yıl sonra yeniden dından 7 yıl sonra yeniden 
finale çıkan Fenerbahçe finale çıkan Fenerbahçe 
Beko, Olimpiakos’u yene-Beko, Olimpiakos’u yene-
rek tarihinde ilk kez final rek tarihinde ilk kez final 
oynayacak Monaco’yla oynayacak Monaco’yla 
mücadele edecek. Birleşik mücadele edecek. Birleşik 
Arap Emirlikleri’nin baş-Arap Emirlikleri’nin baş-
kenti Abu Dabi’deki Etihad kenti Abu Dabi’deki Etihad 
Arena’da oynanacak final Arena’da oynanacak final 
müsabakası saat 20.00’de müsabakası saat 20.00’de 
başlayacak.başlayacak.

F

KARTAL’INKARTAL’IN
KONUĞUKONUĞU

Ç. RIZESPORÇ. RIZESPOR

5 OYUNCU SINIRDA5 OYUNCU SINIRDA

GEDSON DÖNDÜ

Çaykur Rizespor’u ağırla-Çaykur Rizespor’u ağırla-
yacak Beşiktaş’ta, Ersin yacak Beşiktaş’ta, Ersin 

Destanoğlu, Felix Uduok-Destanoğlu, Felix Uduok-
hai, Emirhan Topçu, hai, Emirhan Topçu, 

Semih Kılıçsoy ve Ciro Semih Kılıçsoy ve Ciro 
Immobile kart sınırında Immobile kart sınırında 

oynayacak. 5 oyuncu oynayacak. 5 oyuncu 
kart görmesi hâlinde son kart görmesi hâlinde son 
haftadaki Sipay Bodrum haftadaki Sipay Bodrum 

FK mücadelesinde forma FK mücadelesinde forma 
giyemeyecek.giyemeyecek.

Rus ekibi Zenit’in 
kadrosuna katmak için 

ısrarlı davrandığı Gedson 
Fernandes bir hafta ara-
nın ardından formasına 
kavuşacak. Geçen hafta 

oynanan Alanyaspor 
mücadelesinde anne-
annesinin vefatından 

dolayı forma giyemeyen 
Portekizli futbolcu, 
teknik direktör Ole 

Gunnar Solskjaer’in şans 
vermesi durumunda ilk 

11’deki yerini alacak.

Ligin rahat takımları arasında yer alan Trab-
zonspor, bugün lig üçüncülüğü için savaşan 
Samsunspor ile evinde karşı karşıya gelecek. 

üper Lig’de 37’nci 
haftada Karadeniz 

derbisi oynanacak. Ligin 
bitimine iki hafta kala 

son kez taraftarının karşısına 
çıkacak Trabzonspor, Beşiktaş 
ile üçüncülük için yarışan Sam-

sunspor’u ağırlayacak. Mücade-
le Papara Park Stadı’nda saat 
19.00’da başlayacak. İlk yarıda 
Samsunspor’un 2-1 üstünlüğü ile 
biten maçın rövanşını Ozan Ergün, 
Süleyman Özay, Gökmen Baltacı 
hakem üçlüsü yönetecek.

S

TRABZON’DA
KARADENIZ

DERBİSİ

FIRTINA’DA
 EKSİKLER

Papara Park’ta oynanacak Karadeniz der-
bisinde Samsunspor tam kadro olarak yer 

alacak. Trabzonspor’da tedavileri süren 
Uğurcan Çakır, Onuralp Çevikcan, Arsenii 
Batahov, Hüseyin Türkmen, Cihan Çanak 

ve Enis Destan’ın forma giymesi 
beklenmiyor.

Saras Jasikevicius’un yönetimin-Saras Jasikevicius’un yönetimin-
de finale ulaşan Fenerbahçe Beko, de finale ulaşan Fenerbahçe Beko, 

THY Avrupa Ligi’nde 4’üncü finalini THY Avrupa Ligi’nde 4’üncü finalini 
oynayacak. 2016 yılında çıktığı ilk oynayacak. 2016 yılında çıktığı ilk 

finalde CSKA Moskova’ya kaybeden finalde CSKA Moskova’ya kaybeden 
sarı lacivertiler, 2017 yılında yarı sarı lacivertiler, 2017 yılında yarı 

finalde Real Madrid’i, finalde finalde Real Madrid’i, finalde 
Olimpiakos’u yenerek THY Olimpiakos’u yenerek THY 
Avrupa Ligi Kupası’nı alan Avrupa Ligi Kupası’nı alan 

ilk Türk takımı oldu. 2018 ilk Türk takımı oldu. 2018 
yılında Zeljko Obrado-yılında Zeljko Obrado-

vic’in yönetiminde vic’in yönetiminde 
üçüncü finaline üçüncü finaline 

çıkan Fenerbahçe çıkan Fenerbahçe 
Beko, Real Mad-Beko, Real Mad-

rid’e yenildi.rid’e yenildi.

BEŞİKTAŞ Ç. RİZESPOR19.00
beIN Sports

MONACO F.BAHÇE BEKO20.00
S SPORT

TRABZONSPOR SAMSUNSPOR19.00
beIN Sports

B. KAYSERİSPOR S. BODRUMSPOR19.00
beIN Sports

T. KONYASPOR C. ALANYASPOR19.00
beIN Sports

R. BAŞAKŞEHİR ADANA DS19.00
beIN Sports
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İklim değişikliğinin etkisiyle İngiltere'de 
çileklerin boyutunda artış görüldü. Üreticiler, 
bazılarının kivi boyutuna ulaştığını söylü-
yor. İngiltere'de yılın bu döneminde mevsim 
normallerinin üzerinde seyreden sıcak ve kuru 
hava, ülkede yetiştirilen çileklerin boyutların-
da artışa neden oldu. The Summer Berry Com-
pany'e ait çiftliğin operasyon müdürü Bartoz 
Pickonz, "Daha önce hiç bu kadar büyük bir 
ürün görmemiştik. Bazıları çok büyük ve erik, 
hatta kivi büyüklüğüne ulaşıyor. Bu bizim için 
çilek sezonuna mükemmel bir başlangıç oldu" 
dedi. İngiltere'deki yetiştiriciler, mayıs ayının 
da önceki iki ayla aynı iklimsel trendi izlediğini 
ve tarlalarda boy gösteren çileklerin hâlâ 
iri olduğunu belirtti.

İKLIM DEĞIŞIKLIĞI İKLIM DEĞIŞIKLIĞI 
MEYVEYI DE VURDU:MEYVEYI DE VURDU:

ÇİLEKLERİN ÇİLEKLERİN 
BOYUTU XL BOYUTU XL OLDUOLDU

İLK BOMBADAN 

SONRA 1 HAFTAMIZ VAR

lk bombanın atıl-
masından ve tam 

kapsamlı bir nükleer 
savaşın patlak verme-

sinden bir hafta sonra, dünyanın 
dört bir yanındaki şehirlerin ka-
lıntıları için için yanacak. Hedef 
alınan ülkelerde gerçekleşen 4 
bin patlama sonucunda vurulan 
bölgelerde hiçbir şey kalmıyor.

Mark Lynas, araştırmasında 
yaşanabilecekleri şöyle anlatıyor: 
Artık herkes bir mülteci. Yollar 
kapalı olduğundan, kimse araba 
kullanamıyor. Yırtılmış kıyafet-
lerden yapılmış ilkel bandajlar 
dışında hiçbir tıbbi yardım yok. 
Yaralılar radyasyon hastalığına, 
kan kaybına yenik düşecek. İlk 
felaketten kurtulanlar şimdi 
nükleer kışı bekleyecek.

Güneş silik bir görüntü
Öğle vakti bile güneş, kahve-

rengi bir pusun içinden ancak 
silik bir şekilde görünmeye baş-

lıyor ve zaman geçtikçe soluyor. 
Atmosferin üst katmanlarında, 
güneş yanmakta olan şehirlerden 
yükselen duman bulutlarının te-
pesini ısıtıyor ve milyarlarca ton 
is parçası hem kuzey hem güney 
yarımkürede yayılıyor. 

İlkel silahlar dağıtılıyor
Soğuk hiç geçmiyor ve her 

gece don olayları yaşanıyor. 
Mağazaları ve süpermarketleri 
yağmacılardan korumak için 
koruma grupları kuruluyor. 
İlkel silahlar dağıtılıyor. Çok 
az insanın elinde silah var ve 
mühimmat uzun süre dayan-
mayacak. 

Yağmacılar gölgelerde pusu-
da bekliyor. Ulusal hükümetler 
savaşla birlikte çöküyor. Elekt-
ronik iletişim ortadan kalkıyor, 
ne yayın yapan bir medya ne de 
internet var. Çoğu ordu ve hava 
kuvvetleri üssü doğrudan nük-
leer saldırılarla yok edildi.

İ

Silahlı çatışmalar uzun sürmüyor, çünkü ilk yardım yok ve hastalık-
lar kol geziyor. Küçük bir kurşun yarası bile ölüm anlamına geliyor. 

Sıcaklık sürekli sıfırın altında. Temiz su yok. Ilıman bölgeler bile Sibirya 
kadar soğuk. Tropik ormanlar kuruyor, yağış azalınca büyük yangınlar 
başlıyor. Denizlerdeki canlılar ölüyor, su altı yaşamı yok oluyor. Karada 

don, bitkileri mahvediyor. Hayatta kalabilen canlılar, uzun süre uyuya-
bilen tohumlar, kökler ya da yer altında yaşayan küçük hayvanlar. 

HER YER SIBIRYA GIBI 

Elazığ'ın Baskil ilçesinde 
bulunan Hasan Dağı’nda 

2021'de keşfedilen kürklü dü-
ğün böceği, dört yıl aradan son-
ra ilk kez yeniden görüntülendi. 
Böcek bu kez, dünyada yalnızca 
Baskil'de yetişen endemik 
Baskil ters lalesi (Baskilensis) 
üzerinde fotoğraflandı.
Araştırmacı yazar Aygün Çam, 
bu iki nadir türü ilk kez aynı 
karede fotoğraflamayı başardı. 
Çam, “Baskilensis lalesi ve 
kürklü düğün böceği ilk kez 
koruma alanı dışında Baskil 
ilçesi sınırlarında fotoğraflan-
mış oldu. İki endemik türü tek 
bir karede ilk kez görüntülendi. 
Kürklü düğün böceği, nor-
malde düğün böceği üzerinde 
görüntülenirdi ama ilginç bir 
şekilde bu kez endemik tür 
olan Baskilensis lalesi üzerinde 
görüntülendi" dedi. Görüntü, 
doğal koruma alanı dışında, 
Haroğlu Dağı eteklerinde 
kaydedildi. Normalde çiçekler 
üzerinde rastlanan kürklü dü-
ğün böceğinin bu kez doğrudan 
Baskilensis lalesiyle etkileşimi, 
bilimsel açıdan dikkat çekici bir 
gelişme oldu. 

Ruhu yok ama Ruhu yok ama 
daha duygusal!daha duygusal!

NASA, 2025 yılında kay-
dedilen en yoğun güneş 

patlaması olan X2.7 sınıfı bir 
patlamanın ardından Dün-
ya’ya doğru ilerleyen önemli 
bir güneş fırtınası konusunda 
uyarıda bulundu.

 Güneş'in 11 yıllık aktivite 
döngüsünün zirvesine ulaştığı 
bir dönemde meydana gelen 
bu güçlü güneş aktivitesinin, 

gezegenimizde çeşitli etkilere 
yol açması bekleniyor.

İletişim istemleri 
tehlikede
Güneş yüzeyinden gelen 

ani ve yoğun radyasyon 
patlamaları olan güneş 
patlamaları, özellikle X 
sınıfı gibi güçlü olduğunda 
Dünya’nın üst atmosferini 

anında etkileyebiliyor. Orta 
Doğu'da meydana gelen 
X2.7 sınıfı güneş patlaması, 
10 dakika süren geçici  
radyo kesintilerine yol  
açarken, NASA devam 
eden güneş patlamaları ve 
koronal kütle atımlarının 
elektrik şebekelerini ve 
uyduları da etkileyebileceği 
konusunda uyardı.

İsviçre’de yapılan araştırmada 
yapay zekâ modellerinin duy-

gusal zekâ testlerinde insanlar-
dan daha doğru yanıtlar verdiği 
tespit edildi. Araştırma kapsa-
mında empati, duygusal durumla-
rı tanıma, düzenleme ve yönetme 
yeteneğini ölçen senaryolardan 
oluşan 5 test kullanıldı. Örneğin, 
iş yerinde bir çalışanın fikrinin 
çalınması gibi karmaşık durumda 
en uygun tepkiyi belirlemek gibi 
zorlu sorular içeren bu testlerde 
yapay zekâ modelleri yüzde 81 
oranında doğru cevap verirken 
aynı soruların yöneltildiği kişilerin 
doğruluk oranı yüzde 56’da kaldı.

Testler oldukça gerçekçi
İkinci aşamada araştırmacı-

lar, ChatGPT’den yeni duygusal 

zekâ testleri oluşturmasını 
istedi. 400’den fazla katılımcı-
nın değerlendirdiği bu testler, 
yapay zekâyla üretilmeyenler 
kadar gerçekçi bulundu.
Araştırmacı Marcello Mortil-
laro, “Bu, yapay zekânın yalnız 
duyguları anlamakla kalmayıp 
aynı zamanda duygusal zekâ 
ile hareket etmenin ne anlama 
geldiğini de kavradığını göste-
riyor” dedi.

Eğitimde kullanılabiler
Uzmanlar, bu bulguların 

yapay zekânın eğitim, koç-
luk ve çatışma yönetimi gibi 
insanlara özgü kabul edilen 
alanlarda uzmanlar tarafından 
denetlenerek kullanılabilece-
ğini belirtiyor.

İngiliz bilim 
insanı Mark 

Lynas'ın 
“Nükleer 

Kış'a 6 da-
kika” adlı 

araştırmasın-
da dünyada 
nükleer sa-

vaşın hemen 
ardından gün 

gün yaşana-
caklar ilk kez 
detaylı olarak 

anlatıldı.

NÜKLEER KIŞA 
ADIM ADIM!

DÜNYADA DÜNYADA 
SADECE BUSADECE BU
BÖLGEDE BÖLGEDE 
GÖRÜLÜYORGÖRÜLÜYOR

NASA: 2025'in en 
güçlü güneş patlaması 

dünyayı vuracak

KOPYA SANILAN BELGE KOPYA SANILAN BELGE 
1300 YILINA AIT ÇIKTI1300 YILINA AIT ÇIKTI

Harvard Üniversitesi Hukuk Fakülte-
sinin 1946’da yalnızca 27 dolara satın 

aldığı ve kopya sanılan tarihi belge yapılan 
detaylı incelemeler sonucunda 1300 yılına 
ait orijinal bir Magna Carta nüshası olarak 
tanımlandı. Harvard Üniversitesi arşivle-
rinde yıllarca sıradan bir doküman olarak 
saklanan belge, dijital tarama ve gelişmiş 
görüntüleme teknikleriyle yeniden incelen-
di.  Orta Çağ uzmanları tarafından yürütü-
len analiz sonucunda, bu belgenin İngiltere 
Kralı I. Edward tarafından onaylanmış 
sadece yedi orijinal Magna Carta’dan biri 

olduğu ortaya çıktı. Belge, dijital arşiv 
çalışmaları sırasında keşfedildi. 

Uzmanlar, belgenin içerik, yazı stili ve 
fiziksel özelliklerini gelişmiş görüntüleme 
teknikleriyle inceleyerek tarihsel kimliğini 
doğruladı. Harvard Üniversitesi yetkilileri, 
belgenin satışının düşünülmediğini, bunun 
yerine arşivlerde korunarak araştırma ve 
eğitim amaçlı kullanılacağını bildirdi. 

İnsan haklarının temel belgelerinden 
biri kabul edilen Magna Carta, İngiltere'de 
kralın da hukuk kurallarına tabi olduğunu 
yazılı hâle getiren ilk metin olarak biliniyor.


